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Simboli di sicurezza batteria - Battery safety symbols - Simbolos de seguridad de la bateria -Symboles de
sécurité et de la batterie - Batterie-Sicherheitssymbole - ZUufoAa ac@aAciag pmrartapiag - Simbolos de
seguranca da bateria - Akii glivenlik isaretleri - Varnostne oznake akumulatorja - Sigurnosni znakovi na

akumulatoru - jsa, dad 4 da),

Batteria fragile, evitare urti.
Fragile battery. Avoid hits.
Bateria fragil, evitar golpes.
Batterie fragile, éviter les chocs.
Zerbrechliche Batterie. Schlage vermeiden.
Mtratapia eBpaucTn, aTToPeUyETE TTPOOKPOUCTEIG.
Bateria fragil, evitar impactos.
AkU kirillabilir, darbelerden kaginin.
Akumulator je krhek, izogibajte se udarcem.
Akumulator lomljiv, izbjegavati udarce.
Aoty Adia ¢ aind HUat Yl

Forbice elettronica e batteria conformi alle norme CE.

Electronic shear and battery complying with the EC rules.

Tijera electrénica y bateria que cumplen con las normas CE.

Ciseaux Electroniques batterie conforme aux normes CE.

Den EU-Vorschriften entsprechende Batterie und elektronische Schere.
HAekTpovIKG WaAidl ytratapia cupBath e 1o pdTutro EK.

Cortador electronico e bateria em conformidade com as normas CE.
Makas elektronik ve aki AB standartlarina uygundur.

Elektricne Skarje in akumulator skladna s predpisi ES.

Elektronske Skare i akumulator sukladni EZ propisima..

CE sus¥) Saa¥l el Dty &y jldaidl 5 55 5SIY) amitall

Non utilizzare sotto la pioggia o in ambienti umidi, evitare di immergere e/o versare liquidi.
Do not use in the rain.

No utilizar en la lluvia.

Ne pas utiliser sous la pluie.

Nicht verwenden, wenn es regnet.

Mn xpnoiuoTroleite aTn Bpoxn.

Nao utilizar em caso de chuva.

Yagmur altinda kullanmayin.

Ne uporabljajte v deZju ali v vlaznih prostorih, pazite, da ne potopite in/ali polijete.

Ne Koristiti na ki8i ili u vlaznim ambijentima, izbjegavati umakanije i/ili izlijevanje tekuéina.

Dhall & 4eriid Y

Leggere il manuale d’'uso e manutenzione.

Read the use & maintenance manual.

Leer el manual de uso y mantenimiento.

Lire le manuel d'utilisation et d'entretien.

Die Bedienungs- und Wartungsanleitungen lesen.
AloBdaocTe TO €yXEIPidIO XPAONG Kal GUVTAPNONG.
Ler atentamente o manual de uso e manutengéo.
Kullanim ve bakim kilavuzunu okuyun.

Preberite priro€nik za uporabo in vzdrzevanje.
Procitati priru¢nik za uporabu i odrzavanje.

Alall s Jaasll Qs 130

Materiale che deve essere utilizzato ad una temperatura compresa tra i -10°C e i +50°C.

Unit to be used at a temperature between -10°C and +50°C.

Material que debe ser utilizado a una temperatura entre -10°C y +50°C.

Matériau a ne pas utiliser lorsque la température est comprise entre -10 °C et +50 °C.

Zwischen -10°C und +50°C zu verwendender Einheit.

YAIKO TT0U Ba TTpéTTEl Va XpnoldoTToleiTal o Beppokpaaia petagl Twyv -10°C kai +50°C.

Este equipamento deve ser utilizado dentro da faixa de temperatura compreendida entre -10°C e +50 °C.
-10°C ile +50°C arasi sicaklikta kullanilmasi gerekir.

Material, ki ga je treba uporabljati pri temperaturi med -10°C in +50°C.

Materijal koji se mora Koristiti na temperaturi izmedu -10°C i +50°C.

Asie da 0 B0+ 5 4t dx )2 10-2 z 51T B Ay A aasiudis Al ol gall




Non aprire il contenitore della batteria.
Do not open the battery container.

No abrir el contenedor de la bateria.
Ne pas ouvrir le boitier de la batterie.
Das Batteriegehause nicht aufmachen.
Mnv avoiyeTe To doxeio TNG pTTATAPIaG.
AkU kabini agmayin.

Ne odpirajte posode akumulatorja.

Ne otvarati spremnik akumulatora.

A el Jalal sle gl peiis Y

Per lo smaltimento della batteria vedere par. 7.2.
See par. 7.2 for the battery dismantling operations.
Para la eliminacion de la bateria véase el parr. 7.2.

Pour I'élimination de la Batterie voir le paragraphe 7.2.

Zur Entsorgung der Batterie sehen Sie Abs. 7.2.
Mrtratapia. MNa Tnv améppiyn deite Tapdyp. 7.2.

No que diz respeito a eliminagao da bateria, consultar o paragrafo 7.2.

Akii. imhasi igin 7.2 numarall paragrafa bakin.
Za odstranjevanje akumulatorja glej odst. 7.2.
Za zbrinjavanje akumulatora pogledati odj. 7.2.

2.7 58l kil 4y jadl (e alaill
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Italiano

Gentile Cliente,
La ringraziamo vivamente per aver scelto uno dei nostri prodotti.

La capacita di interpretare il mercato con risposte specifiche e dinamiche di insieme, unitamente alla garanzia di una vasta
conoscenza di settore, hanno fatto di CAMPAGNOLA S.r.l., in seguito denominata il Costruttore, uno dei leaders mondiali
per progettazione, costruzione e realizzazione di attrezzature per la potatura e la raccolta.

Attraverso la sua efficace rete di vendita ed assistenza, che si avvale di personale altamente qualificato, CAMPAGNOLA
S.r.l. offre una vasta gamma di prodotti:

» forbici, abbacchiatori e potatori a catena elettromeccanici a batteria;

« forbici e potatori pneumatici per la potatura (anche su prolunga);

» attrezzature pneumatiche e a motore per la raccolta delle olive, del caffé e per il diradamento della frutta;
» compressori per I'applicazione ai tre punti del trattore e motocompressori;

Le ragioni di una scelta si possono riassumere in:

* maneggevolezza e praticita dei prodotti;
» versatilita d'impiego;

» qualita dei materiali costruttivi;

o affidabilita;

* ingegneria progettuale.

Questo manuale & da considerarsi parte integrante della fornitura del prodotto. Qualora risultasse rovinato o illeggibile in
qualsiasi parte, occorre richiederne immediatamente una copia al Costruttore.

Il Costruttore declina ogni responsabilita per un uso improprio del prodotto e per danni causati in seguito ad operazioni non
contemplate in questo manuale o irragionevoli.

La macchina deve essere utilizzata solo per soddisfare le esigenze per cui € stata espressamente concepita. Ogni altro
uso e ritenuto pericoloso.

Ogni intervento che modifichi la struttura della macchina deve essere autorizzato espressamente ed esclusivamente dall’uf-
ficio tecnico del Costruttore.

Utilizzare esclusivamente i ricambi originali. || Costruttore non si ritiene responsabile per danni causati in seguito all’utilizzo
di ricambi non originali.

Tutti i diritti di riproduzione del presente manuale sono riservati al Costruttore. Il presente manuale non pud essere ceduto
in visione a terzi senza autorizzazione scritta del Costruttore.

Il Costruttore si riserva il diritto di modificare il progetto e di apportare migliorie al prodotto senza comunicarlo ai clienti gia
in possesso di modelli simili.

Le presenti istruzioni originali sono state redatte in lingua italiana. Ogni altra lingua & stata tradotta dall’'originale.

[l Costruttore si ritiene responsabile solo per le descrizioni in lingua italiana. In caso di difficolta di comprensione, contattare
I'ufficio commerciale per chiarimenti.
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1 INTRODUZIONE

1.1  Funzioni e utilizzo del manuale di uso e manutenzione

Per salvaguardare 'incolumita dell’operatore ed evitare possibili danneggiamenti, prima di compiere qualsiasi operazione sulla
macchina € indispensabile aver preso conoscenza di tutto il manuale di uso e manutenzione. Le presenti istruzioni hanno la
funzione di descrivere il funzionamento del prodotto ed il suo utilizzo sicuro, economico e conforme alle normative. L’osservanza
delle istruzioni contribuisce ad evitare pericoli, a ridurre i costi di riparazione e di arresto del prodotto e ad aumentare la durata
del prodotto stesso. Il presente manuale deve essere integro e leggibile in ogni sua parte. Ogni operatore addetto all'uso del
prodotto o responsabile della manutenzione deve conoscerne la collocazione e deve avere la possibilita di consultarlo in ogni
momento.

1.2 Simbologia e qualifica degli operatori addetti

Tutte le interazioni uomo-macchina descritte all'interno del manuale debbono essere eseguite dal personale definito secondo le
istruzioni del Costruttore. Ogni operazione descritta sara accompagnata dal pittogramma relativo all'operatore ritenuto pit idoneo
alle mansioni da svolgere. A seguito forniamo le indicazioni necessarie alla identificazione delle varie figure professionali.

t Operatori

Personale addetto ad installazione, funzionamento, regolazione, manutenzione ordinaria, pulizia e trasporto della mac-
china.

ﬂ Manutentori meccanici

Personale con competenze specifiche meccaniche, in grado di svolgere gli interventi di installazione, manutenzione
straordinaria e/o riparazione indicati nel presente manuale.

[ ]

T ; Manutentore elettrico / elettronico

Personale con competenze elettriche/elettroniche specifiche in grado di svolgere gli interventi di installazione, manuten-
zione straordinaria e/o riparazione e di attivare il prodotto anche quando i sistemi di sicurezza e di protezione siano parzial-
mente o totalmente disabilitati. Non & abilitato ad effettuare interventi di carattere meccanico.

OFFICINA AUTORIZZATA
E I'officina autorizzata ad eseguire operazioni di riparazione sulle macchine del Costruttore.

&ATTENZIONE!

Avvertenza precauzionale da seguire per garantire la sicurezza dell’operatore e delle persone presenti nell’area di
lavoro.

[=5" IMPORTANTE!
Nota da seguire per evitare danni o malfunzionamenti del prodotto o per operare nel rispetto delle normative vi-
genti.

1.3 Dichiarazione di conformita
Ogni macchina destinata a Paesi compresi nell’ambito dell’Unione Europea (UE) & fornita con caratteristiche adeguate a

quanto richiesto dalla Direttiva Macchine 2006/42/CE. La relativa dichiarazione di conformita del Costruttore & allegata al
manuale di uso e manutenzione.

1.4 Ricevimento del prodotto

Al ricevimento del prodotto € necessario verificare che:

* durante il trasporto esso non abbia riportato danni;

» la fornitura corrisponda a quanto ordinato e comprenda le eventuali parti a corredo (vedi “Descrizione del prodotto” -
cap. “Specifiche tecniche”).

In caso di problemi, contattare il Servizio Assistenza Tecnica del Costruttore, fornendo gli estremi del prodotto riportati sulla

targhetta di identificazione (vedi “Identificazione del prodotto” - cap. “Specifiche tecniche”).

1.5 Garanzia

Per le condizioni generali di garanzia consultare Il sito Campagnola nell’area dedicata all’indirizzo:
http://www.campagnola.it/downloads; oppure fare richiesta scritta al numero di fax 051752551, o mandare una
e-mail a: star@campagnola.it”.

.&. ATTENZIONE!

All’atto della richiesta di riparazione in garanzia, in accordo con le disposizioni sopra citate, il prodotto da riparare deve
essere sempre accompagnato dal certificato di garanzia correttamente compilato, con allegata la corrispondente prova
d’acquisto (fattura o altro documento avente valore legale).
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2 AVVERTENZE ANTINFORTUNISTICHE

Avvertenze

&. ATTENZIONE!

Il Costruttore declina ogni responsabilita derivante dall’inadempienza di quanto segue.

Restano a carico del datore di lavoro o dell’utilizzatore gli adempimenti previsti dalla legislazione vigente in materia
di sicurezza e igiene negli ambienti di lavoro (Dir. 2003/10/CE, Dir. 2002/44/CE nonché il D. Lgs nr. 81/2008): con-
segna degli idonei dispositivi di protezione individuali, informazione sui rischi, sorveglianza sanitaria, ecc....
L’esposizione eccessiva alle vibrazioni pué causare lesioni neuro-vascolari a chi soffre di disturbi circolatori. In
caso di sintomi riferibili ad una esposizione eccessiva alle vibrazioni contattare il medico competente. Tali sintomi
possono essere torpore, perdita della sensibilita, punture, prurito, dolore, riduzione o perdita della forza, decolo-
razioni della pelle o modifiche strutturali della sua superficie. Tali sintomi si riscontrano soprattutto nelle mani, nei
polsi e nelle dita.

211 Risultati delle prove di legge

1) LIVELLO COMPATIBILITA ELETTROMAGNETICA
L’attrezzatura é conforme alla Direttiva della compatibilita elettromagnetica 2004/108/CE.

Avvertenze generali

.&. ATTENZIONE!

Non utilizzare I’attrezzo in ambienti chiusi o con atmosfera potenzialmente esplosiva

&. ATTENZIONE!

Il prodotto & destinato esclusivamente ad un uso professionale

« Utilizzare esclusivamente con accessori indicati dal Costruttore.

» Utilizzare I'attrezzo solo da terra in posizione stabile e sicura.

* Indossare un equipaggiamento di protezione idoneo alle operazioni da effettuare. Indossare gli occhiali di prote-
zione e verificare che gli indumenti siano attillati al corpo. Evitare di portare cravatte, collane, cinture o capelli lunghi
non raccolti che potrebbero impigliarsi o infilarsi tra gli organi in movimento. Utilizzare scarpe con suole antiscivolo e
guanti.

* Indossare cuffie antirumore.

* Una persona sotto I'effetto dell'alcool o che assuma droghe o farmaci che riducono la prontezza di riflessi non & auto-
rizzata a movimentare o comandare I'attrezzo, né ad eseguire su di esso operazioni di manutenzione o riparazione.
L’attrezzo pud essere utilizzato solamente da un operatore idoneamente addestrato e istruito mediante un corso sulla
sicurezza.

» Affidare o prestare I'attrezzo solo a persone che conoscono le istruzioni per 'uso o addestrate da persone autoriz-
zate.

* Tenere l'attrezzo fuori dalla portata dei bambini e lontano da animali,

* Non manomettere i dispositivi di sicurezza.

» L’utente é responsabile di pericoli o incidenti nei confronti di altre persone o loro proprieta.

* Non utilizzare I'attrezzo quando si € in equilibrio precario.

* Non usare l'attrezzo operando su una scala.

* Prima di qualsiasi manutenzione ordinaria, leggere attentamente il manuale di uso e manutenzione. Per manuten-
zioni non espressamente indicate sul manuale rivolgersi ad un Centro Assistenza Autorizzato.

» Utilizzare I'attrezzo solo per gli scopi descritti nel par. “Descrizione del prodotto”. Ogni altro utilizzo pud essere
causa di infortuni.

« Conservare con cura il seguente manuale e consultarlo prima di ogni utilizzo dell’attrezzo.

« Mantenere tutte le etichette con i segnali di pericolo e di sicurezza in perfette condizioni.

« Evitare di lavorare in condizioni meteorologiche avverse, come nebbia, pioggia intensa e vento forte.

2.3 Avvertenze durante 'uso

« Prima di utilizzare la batteria (2) per la prima volta nella stagione, effettuare un ciclo completo diricarica.

» Non esporre l'unita alla pioggia. Conservarla in un luogo asciutto.

* Non lasciare la batteria (2) sotto i raggi del sole o esporla a fonti di microonde. Non sottoporla a urti o sollecitarla
con alte pressioni. Non immergerla in acqua e non tenerla in ambiente umido. Tenere lontano da fonti di calore
(>60 °C) e da materiale inflammabile.

« Non utilizzare un caricabatteria diverso da quello fornito dal Costruttore, poiché potrebbe causare gravi danni
all'unita e all'utilizzatore. Nel caso di dubbio verificare che il modello del caricabatteria sia riportato fra quelli
utilizzabili (vedi par.3.6)

* Non aprire la batteria (2) e il relativo caricabatteria. In caso di anomalie o malfunzionamento non utilizzare 'unita
e rivolgersi immediatamente al Centro Assistenza Autorizzato per riparazione e/o sostituzione.

* Non rimuovere l'etichetta "Garanzia-Warranty" per alcun motivo. Cid causerebbe la perdita della copertura di ga-
ranzia.
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» Siraccomanda di utilizzare I'unita nell’arco della giornata solo per un breve tempo da parte della stessa persona, alter-
nando gli operatori con un’ora di lavoro e un’ora di riposo. L’'uso continuato pud causare un forte affaticamento
dell’'operatore.

2.4 Manutenzione

.&. ATTENZIONE!

Prima di effettuare una qualsiasi operazione di manutenzione o registrazione meccanica dell’attrezzo, indossare

scarpe di sicurezza, guanti antiperforazione ed occhiali.

« Ogni intervento di riparazione o manutenzione ordinaria pud essere eseguito da un operatore che abbia i requisiti
fisici ed intellettivi necessari.

* Le operazioni di manutenzione straordinaria o riparazione devono essere eseguite da un manutentore meccanico.

« Prima di effettuare una qualsiasi operazione di manutenzione o registrazione meccanica dell’attrezzo, disinserire il
tubo di alimentazione dell’'aria.

* Durante le operazioni di manutenzione o di riparazione le persone non autorizzate devono tenersi distanti dall’at-
trezzo.

» La disattivazione dei dispositivi di protezione o sicurezza deve essere effettuata esclusivamente per operazioni di ma-
nutenzione straordinaria e solo da un manutentore meccanico, il quale provvedera a garantire I'incolumita degli ope-
ratori ed evitare qualsiasi danno all'attrezzo, nonché a ripristinare I'efficacia dei dispositivi stessi al termine della ma-
nutenzione.

» Tutte le operazioni di manutenzione non contemplate nel presente manuale devono essere eseguite nei centri di assi-
stenza autorizzati indicati da CAMPAGNOLA S.r.l.

« Al termine delle operazioni di manutenzione o riparazione si deve riavviare I'attrezzo solo dopo I'autorizzazione di un
manutentore meccanico, il quale deve accertarsi che:

- ilavori siano stati effettuati completamente;
- lattrezzatura funzioni perfettamente;

- i sistemi di sicurezza siano attivi;

- nessuno stia operando sull’attrezzatura.

3 SPECIFICHE TECNICHE

3.1 Identificazione del prodotto

Su ogni macchina/attrezzo & applicata una targa/etichetta CE identificativa (Figura 1).
Il modello, il numero di matricola e I'anno di costruzione sono riportati sulla targa CE intestata del costruttore e fissata alla
macchina. La targa CE & applicata sulla macchina/attrezzo e riporta i dati e simboli di seguito indicati:

1) Marcatura di conformita secondo la direttiva 2006/42/CE.

2) Ragione sociale e indirizzo completo del fabbricante/costruttore.

3) La prescrizione obbligatoria per tutto il personale preposto all’utilizzo e/o alla manutenzione dell’attrezzo di leggere il
manuale di uso e manutenzione.

4) Designazione dell'attrezzo.

5) Tipo attrezzo - Designazione del tipo / codice dell’attrezzo.

6) Numero di matricola.

7) Anno di costruzione, cioé I'anno in cui si € concluso il processo di fabbricazione.

8) Informazioni ai sensi della Direttiva “RAEE” 2012/19/UE: | rifiuti elettrici ed elettronici possono contenere sostanze
pericolose per 'ambiente e per la salute umana, non devono pertanto essere smaltiti con quelli domestici, ma
mediante una raccolta separata negli appositi centri di raccolta.

9) Tensione di alimentazione dell'attrezzo (solo per attrezzi alimentati elettricamente a batteria).

4 2
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[T IMPORTANTE!

Per una corretta e chiara identificazione dell’attrezzo si deve far riferimento al tipo, al numero di matricola e
all’anno di costruzione riportata sulla targa identificativa e citarli per ogni richiesta di intervento o assistenza a

Campagnola Srl.

=3 IMPORTANTE!

La marcatura CE € unica e attesta la conformita del prodotto alla direttiva macchine e alle altre direttive applicabili
nel rispetto delle condizioni prescritte e riportate nel presente manuale.
Nel caso di macchinal/attrezzo “composta/o” viene apposta una targal/etichetta CE sul prodotto e una etichetta
sull’attrezzo atta ad individuare la tipologia di attrezzo (es ATRA.xxxx) costitutivo della macchinal/attrezzo com-

postalo.

=T IMPORTANTE!

E a carico del cliente la verifica dell’integrita della targa/etichetta CE.
L’utente é tenuto a sostituire la targa CE e/o le targhe monitorie che, in seguito ad usura, risultano illeggibili.
E assolutamente vietato asportare le targhe/etichette presenti sulla macchina/attrezzo. Campagnola S.r.l. declina

ogni responsabilita sulla sicurezza della macchinal/attrezzo nel caso di non osservanza di tale divieto.

3.2 Descrizione del prodotto

La batteria & destinata ad alimentare alcuni attrezzi elettromeccanici di produzione del Costruttore. Verificare la compatibi-
lita degli attrezzi consultando i dati di alimentazione sui relativi manuali.

L’unita e costituita da una batteria (2), uno zainetto (3) e un cavo di collegamento (1).
L’unita di alimentazione & dotata di una batteria con celle al Litio (2). Una scheda elettronica nella batteria gestisce le fasi
di carica e scarica per migliorare performance e qualita.
La batteria & contenuta in un apposito guscio (fig. A), agganciata ad uno zainetto (3) dotato di bretelle, indossato dall’'ope-

ratore.

=T noTal

La prestazione ottimale in termini di autonomia della batteria viene raggiunta dopo qualche ciclo di ricarica.

3.3 Parti a corredo

Manuale di uso e manutenzione.
Caricabatteria e relativo manuale.

3.4 Uso previsto

L'unita & stata progettata e costruita per I'utilizzo secondo i modi e con i limiti precedentemente descritti.

&. ATTENZIONE!

« Ogni uso diverso é da considerarsi improprio e percido potenzialmente pericoloso per I'incolumita degli
operatori, nonché tale da far decadere la garanzia contrattuale.
« Se l'attrezzo viene utilizzato per scopi diversi da quelli elencati, pué danneggiarsi gravemente e causare danni

a cose e persone.

3.5 Composizione dell’unita

Pos. | Denominazione Funzione Foto
1 Cavo di alimentazione Collega l'unita di potenza con la batteria B
2 Batteria Alimenta l'attrezzo A
3 Zaino Permette di trasportare la batteria B
4 Pulsante On/Off Permette di accendere / spegnere la batteria A
5 Connettore ricarica Permette di ricaricare la batteria B
6 Connettore cavo Collega il cavo alla batteria A
7 Display batteria Consente di monitorare lo stato di carica A
8 Led On/Off Consente di visualizzare se la batteria € accesa o spenta A
9 Asole di fissaggio Consentono di fissare la batteria allo zaino C
10 | Staffe difissaggio Consentono di fissare la batteria allo zaino A
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3.6 Dati tecnici

Dati Tecnici Li-lon 700

Peso batteria 3,7 Kg

Tensione batteria 50,4V

Tipo batteria loni di Litio
Tempo medio di ricarica della batteria 8-9 ore
Autonomia della batteria 8 ore (*)

Tipo di caricabatteria elettronico automatico SBC1402A (14S)

(*) Dato che dipende dal tipo di utilizzo, dal tipo di pianta e dall’attrezzo applicato

3.7 Dispositivi di sicurezza

» Dispositivo di sicurezza integrato — Autospegnimento: dopo 20 minuti di inutilizzo dell’attrezzo e con la batteria oltre il
20% di carica, I'alimentazione viene interrotta.

» Con la batteria inferiore al 20% di carica, I'autospegnimento avverra dopo 5 minuti.

* Per riavviare la batteria utilizzare il pulsante On/Off (4).

» Dispositivo di protezione integrato: protegge la batteria evitando che la tensione scenda sotto un valore minimo e/o
che la corrente superi un valore massimo di soglia.

4. INSTALLAZIONE

41 Avviamento

» Estrarre i componenti dall'imballo.

* Ricaricare la batteria (2) (vedi par. 5.3).

* Applicare lo zaino (3) alla batteria (2) seguendo le istruzioni indicate nel par. 4.2
Collegare il cavo (1) rispettando gli accoppiamenti maschio / femmina.

4.2 Installazione della batteria sullo zaino

Estrarre lo zaino (3) e la batteria (2) dall'imballo.

Inserire nella tasca inferiore dello zaino le staffe (10).

Inserire le cinghie di fissaggio dello zaino nelle apposite asole sulla parte superiore della batteria (9)
Fissare le cinghie all'interno dello zaino (3).

5 USO DELL’UNITA

5.1 Avvio dell’unita

* Indossare lo zainetto (3) regolando la lunghezza della cintura mediante I'apposita fibbia.
* Regolare la fibbia sulle bretelle in modo che non possano scivolare dalle spalle.
* Accendere il pulsante On/Off (4).

& ATTENZIONE!

« Utilizzare I'unita solo per gli scopi descritti nel par. “Descrizione del prodotto”. Ogni altro utilizzo pud essere
causa di infortuni.

* Lo zainetto (3) deve essere posizionato in modo tale che il peso sia sostenuto al 90% all’altezza della vita
dell’operatore e non dalla schiena.

* Le bretelle devono essere utilizzate per migliorare il bilanciamento del peso (10%).

5.2 Visualizzazione display
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Premendo brevemente il pulsante (11) sul display (9), al rilascio dello stesso verra visualizzato lo stato di carica per 5
secondi con la seguente modalita:

e 4 barre led — Stato di carica tra 80/100%

3 barre led — Stato di carica tra 60/80%

2 barre led — Stato di carica tra 40/60%

1 barre led — Stato di carica tra 20/40%

1 led lampeggiante — Stato di carica inferiore 20%
Tutti i led lampeggianti con ripetizione 1s, = Errore.

Se viene rilevato uno stato di sottotensione, la condizione permane, anche in caso di spegnimento e riaccensione, finché
la batteria non raggiunge almeno il 20% dello Stato di carica (SoC).

&. ATTENZIONE!

In caso di mancato ripristino errore, portare la batteria in un centro autorizzato Campagnola.

5.21 Led dedicato per ’'ON/OFF della batteria

Alla pressione del pulsante durante la fase di spegnimento inoltre andranno a decrescere in modo temporizzato le barre
led accese fino a portarsi a zero. Quando I'ultima barra LED sara spenta la batteria si spegne al rilascio del pulsante.

5.2.2 Gestione accensione/spegnimento

* A batteria spenta questa si accende alla pressione del pulsante e visualizza lo stato di carica per 5 sec.

» A batteria spenta questa si accende con l'inserimento del caricabatterie e visualizza lo stato di carica finché non viene
scollegato il caricabatterie.

+ Se il consumo ¢ inferiore a 200mA si attiva il timer per 'autospegnimento, con timing dipendente dal SOC del pacco
batterie.

+ L’operatore pud decidere di spegnere la batteria con una pressione continua sul pulsante di almeno 5 sec.

» La batteria si spegne automaticamente alla rimozione del caricabatterie o una volta raggiunto il fine carica.

+ Se la batteria € in carica viene disattivato lo spegnimento tramite pulsante.

5.3 Ricarica della batteria
Per il procedimento di ricarica consultare il manuale fornito con il caricabatteria.

Inconvenienti, cause, rimedi

.&. ATTENZIONE!

Tutte le seguenti manutenzioni devono essere eseguite da un manutentore meccanico

INCONVENIENTE CAUSA RIMEDIO

La batteria non si accende Batteria scarica Ricaricare la batteria.

La batteria & spenta Autospegnimento inserito Accendere la batteria tramite il pulsante On/Off (4).

Il display della batteria Errore rilevato Spegnere e riaccendere la batteria per resettare I'errore.
lampeggia

6 MANUTENZIONE

Manutenzione ordinaria

.&. ATTENZIONE!

Prima di effettuare qualsiasi operazione di manutenzione ordinaria, spegnere la batteria tramite il pulsante
On/Off (4). Tutte le operazioni di manutenzione non contemplate nel presente manuale devono essere eseguite
nei Centri di Assistenza Autorizzati.

6.1.1 Messa a riposo e mantenimento della batteria

Prima di riporre I'unita per un periodo prolungato & consigliabile:

* Ricaricare completamente la batteria (2).

* Ogni 180 giorni ricaricare la batteria (2), eseguendo un ciclo completo.

« Durante il periodo di riposo non esporre I'unita alla pioggia. Conservarla nella sua valigetta e riporla in un luogo
asciutto.

.&. ATTENZIONE!

Se non viene eseguita la ricarica della batteria ogni 180 giorni, come indicato nel paragrafo 6.1.1, la batteria (2) si
deteriora irreparabilmente.
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Manutenzione straordinaria

6.2
&. ATTENZIONE!

Tutte le operazioni di manutenzione non contemplate nel presente manuale devono essere eseguite nei Centri di
Assistenza Autorizzati.

Uk

Le operazioni di manutenzione straordinaria devono essere eseguite da un manutentore meccanico o elet-
trico/elettronico.

7 DEMOLIZIONE E SMALTIMENTO DEI COMPONENT!

7.1 Smaltimento materiali esausti

La macchina, successivamente all’installazione e nel suo normale funzionamento, non comporta contamina-zione
ambientale, ma durante I'intero periodo di utilizzo vengono comunque prodotti alcuni tipi di materiali di scarto od
esausti in particolari condizioni (ad esempio il grasso di lubrificazione delle parti meccaniche).

Per lo smaltimento di questi materiali esistono in ogni nazione normative specifiche per la salvaguardia dell’am-
biente. E obbligo del Cliente essere a conoscenza delle leggi vigenti in merito nel proprio Paese ed operare in
modo da ottemperare a tali legislazioni in conformita alle indicazioni riportate sulle schede tecniche dei prodotti
utilizzati, richiedibili al Costruttore.

&. ATTENZIONE!

Si rammenta I'osservanza delle leggi vigenti in materia di smaltimento degli oli minerali o dei grassi utilizzati per
la lubrificazione/manutenzione.

.&. ATTENZIONE!

Maggiori informazioni sulle modalita di smaltimento di oli ed altre sostanze possono essere reperite nella scheda
di sicurezza delle sostanze stesse.

Lo smaltimento dei rifiuti tossici nelle fasi di raccolta, trasporto, trattamento (inteso come operazione di trasfor-
mazione necessaria per il recupero), nonché il deposito e la discarica sul suolo costituiscono attivita di pubblico
interesse sottoposte all’osservanza dei seguenti principi generali:

a) Deve essere evitato ogni danno o pericolo per la salute, I'incolumita e la sicurezza della collettivita
e dei singoli.

b) Deve essere garantito il rispetto delle esigenze igienico-sanitarie ed evitato ogni rischio di inquina-
mento dell’aria, dell’acqua, del suolo e del sottosuolo.

Devono essere promossi, con I’osservanza di criteri economici ed efficienti, i sistemi di recupero e riciclaggio di
materiali ed energia.

7.2 Indicazioni per rifiuti speciali

Sono rifiuti speciali i residui derivanti da lavorazioni industriali ed i materiali provenienti da demolizioni di appa-
recchiature e macchinari deteriorati ed obsoleti.

Allo smaltimento dei rifiuti speciali, anche tossici e nocivi, sono tenuti a provvedere i produttori dei rifiuti stessi,
direttamente o attraverso imprese od enti autorizzati, o consegnandoli ai soggetti che gestiscono il servizio pub-
blico, con i quali sia stata stipulata apposita convenzione.

Ciascun Paese/Comune & tenuto a fornire alla Regione tutte le informazioni disponibili sullo smaltimento dei rifiuti
nel proprio territorio.

.&. ATTENZIONE!

Lo smaltimento abusivo del prodotto da parte del detentore comporta I’applicazione delle sanzioni amministrative
previste dalle normative vigenti.

Pag. 12 Manuale Uso e Manutenzione - Istruzioni
Originali Rev.: 02, Data 08/11/2021




&. ATTENZIONE!

Ai sensi della Direttiva “RAEE” 2012/19/UE se il componente/prodotto acquistato € contrassegnato con il seguente
simbolo del contenitore di spazzatura su ruote barrato, significa che il prodotto alla fine della propria vita utile
deve essere raccolto separatamente dagli altri rifiuti.

Il simbolo del cassonetto barrato, ove presente, indica che il prodotto alla fine della propria vita utile deve essere
raccolto separatamente dagli altri rifiuti. L’'utente dovra, pertanto, consegnare I'apparecchiatura giunta a fine vita,
integra dei componenti essenziali, agli idonei centri di raccolta differenziata dei rifiuti elettronici ed elettrotecnici,
oppure riconsegnarla al rivenditore al momento dell’acquisto di nuova apparecchiatura di tipo equivalente, in
ragione di uno a uno. L’adeguata raccolta differenziata per 'avvio successivo dell'apparecchiatura dismessa al =
riciclaggio, al trattamento ed allo smaltimento ambientale compatibile contribuisce ad evitare possibili effetti ne-
gativi sul’ambiente e sulla salute e favorisce il riciclo dei materiali di cui &€ composta. Lo smaltimento abusivo
del prodotto da parte dell'utente comporta I'applicazione delle sanzioni previste dalle Leggi localmente in vigore.
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English

Dear Customer,
Thank you for choosing one of our products.

The ability to interpret the market with specific and dynamic responses, together with the guarantee of an extensive
knowledge of the sector have made our company, later called the Manufacturer, one of the world leaders in the design,
construction and production of systems fur pruning and harvesting.

Through its effective sales and assistance network with highly qualified personnel, we offer a wide range of products:

electromechanical, battery-operated shears, harvesters and chain pruners

pneumatic pruning shears and chain pruners (also with extension poles)

pneumatic and motor-driven harvesters for olives, coffee beans and fruit-thinning tools
engine-driven and PTO compressors that can be attached to the three-point hitch of the tractor

These products represent the ideal solution since they are:

+ very easy to handle and use

+ extremely versatile

» made of the highest quality material
+ sturdy and reliable

+ superbly designed.

This manual is supplied with the machine and should always be kept together with it. If any part of the manual is damaged
or illegible, please contact the Manufacturer immediately for another copy.

The Manufacturer shall not be held responsible for any damage or injury, if the equipment is not used as specified in this
manual.

The equipment must be used for the purpose it was designed for. The equipment, if used improperly, is dangerous.
Any change to the equipment must be authorised only by the Manufacturer’s Technical Department.

Use original spare parts only. The Manufacturer shall not be held responsible for damages caused using non-original spare
parts.

All rights of this manual are reserved by the Manufacturer. It cannot be given to third parties without the Manufacturer’s
written permission.

The Manufacturer reserves the right to make changes to or improve the products without contacting the clients who already
own similar models.

The following use and maintenance instructions have been originally issued in Italian. Any other language has been trans-
lated.

The Manufacturer shall be held responsible only for the original Italian version. For further explanation of its contents, please
contact the Sales Dept. of CAMPAGNOLA S.r.l.
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1 INTRODUCTION

1.1 Consulting the use & maintenance manual

Before working on the machine, carefully read and understand this Use & Maintenance Manual in order to safeguard the oper-
ator and to avoid damaging the machine. These instructions describe how to operate the product safely, economically and in
compliance with the current safety regulations. Following these instructions helps avoid dangerous situations, reduces repair
costs and down-time of the product and extends the life-span of the product itself. This manual must be intact and legible in its
entirety. Every operator involved in using the product or in charge of maintenance must know the location and be able to read
it whenever needed.

1.2 Symbolism and qualification of operators

All man-machine operations herein described must be performed by personnel defined in compliance with the Manufacturer's man-
ual. Each procedure is accompanied by a pictogram which indicates the operator considered most suitable for the tasks to be
performed. The indication to identify the personnel qualifications are given below.

T

Personnel who can install, operate, adjust, clean, transport the machine and carry out its routine maintenance.

*l

Mechanical personnel with specific skills, able to perform installation, extraordinary maintenance and/or repairs indicated
in this manual.

[ ]

’n‘ ; Electric/electronic maintenance technician

Personnel with specific electric/electronic skills capable of performing installation, extraordinary maintenance and/or repairs
and of operating the product even when the safety and protective systems are partially or fully disabled. This person is not
qualified to perform mechanical interventions.

AUTHORIZED SERVICE POINTS
This is the centre, indicated by the Manufacturer, authorized to repair the products.

A\

Precautions to be taken in order to safeguard the operators and bystanders in the work area.

Precautions to be taken in order to avoid problems with the equipment and to operate it in compliance with the
current safety regulations.

1.3 Compliance certificate

All the products marketed in the European Union (EU) must fully comply with the European Council Directive 2006/42/EC.
The compliance certificate is supplied by the manufacturer with the Use & Maintenance Manual.

1.4 Receiving the product

When receiving the product, make sure:

« the product has not been damaged during transport;

« the product supplied matches with the order. Check that all parts have been delivered (refer to “Product Description”
chap. “Technical specifications”).

If problems arise please contact the manufacturer’s Service Department quoting all details indicated on the nameplate

(“refer to “Product Identification” — chap. “Technical specifications).

1.5 Warranty

For the general warranty conditions check the dedicated area in the Campagnola website at: http://www.cam-
pagnola.it/downloads , or send a written request to the fax number +39 051752551, or send an e-mail to: star@cam-
pagnola.it.

A\

For warranty claims, according to the above-mentioned points, it is necessary to enclose the properly filled-in warranty
card and the corresponding purchase proof with date of purchase (invoice or any other document with legal value).
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2 SAFETY PRECAUTIONS

2.1 Precautions

A\

The Constructor declines all responsibilities if the precautions below are not taken.

The accomplishments concerning working environment safety and health regulations indicated by the current
laws (2003/10/CE Directive, 2002/44/CE Directive and 81/2008 Law Decree) have to be carried out either by the end-
user or by the employer: supplying the adequate individual protecting devices, informing about working risks,
performing sanitary survey, etc...

The over-exposure to the vibrations may cause neurovascular lesions to people suffering from circulatory disor-
ders. In case of symptoms which could be referred to, such as an over-exposure, a specialist has to be contacted.
These symptoms can be torpor, loss of sensitivity, sharp pains, itch, strength reduction or loss, complexion dis-
coloration or structural modifications. This usually happens in one’s hands, wrists and fingers.

211 Results of the tests carried out according to the Laws

1) ELECTROMAGNETIC COMPABILITY LEVEL
The equipment complies with the 2004/108/CE Directive and the following modifications.

2.2 General precautions

A\

Do not use the tool indoor or in case of potentially explosive atmosphere.

A

The tool is for a professional use only.

Use the tool only with the accessories indicated by the Manufacturer.

Use the tool only from the ground, working in a stable and safe position.

Always use adequate clothing as called for by the job. Wear tight clothing. Do not wear ties, necklaces or belts or keep

loose long hair which may get caught in the moving parts. Use anti-sliding shoes and protective gloves and goggles.

* Wear a noise-abatement headset.

» Do not operate, service or repair the equipment if you are under the influence of medicines, alcohol or drugs which
could impair your alertness or co-ordination.

* Only well trained and qualified personnel, who have read the use and maintenance manual carefully, are allowed to
use the tool.

» Keep children and animals away from the tool.

* Never alter the safety and protective devices.

« The operator is the only person responsible for injuries caused to other people or for damages caused to their proper-
ties.

* Do not use the tool when you are in unstable position or off balance.

» ltis forbidden to operate the tool on ladders.

» Before any routine maintenance operations, read the use and maintenance manual carefully. For any maintenance
operation which is not indicated in this manual, please contact one of the Manufacturer Authorised Service Points.

» Use the tool just for the purposes indicated in Ch. “Product description”. Any other kind of use may cause injuries.

» Store this manual carefully and read it before any tool use.

» Keep all the stickers with the safety indications in perfect conditions.

* Avoid working in bad weather conditions, such as fog, heavy rain or strong winds.

2.3 Use

» Carry out a complete recharging cycle before using the battery unit (2) for the first time in the working season.

* Do not leave the unit in the rain. Store it in a dry place.

» Do not leave the battery unit (2) under the sun rays. Do not expose it to microwaves sources. It shall not be subject to
hits or high pressure. Do not put it into the water or keep it in a humid place. Keep it away from heat sources (>60°C)
and flammable stuff.

+ Do not use a battery-charger which is different from the one supplied by the Manufacturer, since it could cause serious
damages to the tool and injuries to the operator. In case of doubt, check if the battery-charger model is one of those
listed in par. 3.6.

« Do not open the battery unit (2) or the corresponding battery-charger. In case of problems, do not use the component
and immediately carry the unit to a Campagnola Authorised Service Point for a reparation or a replacement.

» Do not remove the 'Garanzia/Warranty' label for any reason, otherwise the warranty becomes void.

* ltis recommended that the same operator does not use the unit for a long time per day. Two operators should alter-
nate hour by hour. A continuous use can make the operator very tired.
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2.4 Maintenance

A\

Before performing any maintenance operations or adjustments of the mechanical parts of the equipment, wear

protective shoes, gloves and goggles.

* Routine maintenance and repairs can be carried out only by an operator with the necessary physical and intellectual

qualifications.

Special maintenance and repairs can be carried out only by a qualified mechanic.

Before any maintenance or adjustment operations, disconnect the tool from its power source.

Keep bystanders away when servicing or repairing the machine.

Only qualified mechanics are authorised to inactivate the safety devices provided on the machine when maintenance

is to be performed. It is their responsibility to safeguard the operators and the machine. The safety devices should be

activated as soon as maintenance work has been completed.

« All maintenance procedures not dealt with in this manual are to be performed at CAMPAGNOLA Authorised Service
Points.

+  When maintenance or repairs have been completed, the machine can be started again only if duly authorised by the
qualified mechanic. The service mechanic must make sure:

- work has been completed;

the machine runs in a trouble-free manner;
the safety devices are activated;

- noone is working on the machine.

3 SPECIFICATIONS

3.1 Product identification

A CE identification plate / label is applied to each machine / tool (Picture 1).

Model, serial number and year of manufacture are shown on the Manufacturer's CE plate. The CE plate is applied

on the machine / tool and shows the following data and symbols:

1) Compliance marking according to the 2006/42 / CE directive.

2) Company name and full address of the Manufacturer / Constructor.

3) Mandatory prescription for all personnel being responsible for the use and / or maintenance of the machine / tool
as per the corresponding use and maintenance manual.

4) Machine / tool designation.

5) Type of machine / tool - Designation of the type / code of the machine / tool.

6) Serial number.

7) Year of construction, i.e. the year in which the manufacturing process was completed.

8) Information pursuant to the 2012/19/ EU "WEEE" Directive: Electric and electronic waste may contain substances
that are dangerous for environment and human health. Therefore, they must not be disposed of with the household
waste. They must be carried to a waste collection center to be collected separately.

9) Power supply voltage of the tool (only for battery-operated tools).

4 2
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Picture 1

==

For a correct and clear identification of the tool, reference must be made to type, serial number and year of con-
struction shown on the identification plate. Mention them to Campagnola Srl for any request for intervention or
assistance.
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The CE marking is unique and certifies the compliance of the product with the machinery directive and other
applicable directives according to the conditions prescribed and reported in this manual.

In the case of a "composite” machine / tool, a CE plate / label is attached to the product and a label in sticked on
the tool to identify the type of tool (eg. ATRA.xxxx) constituting the composite machine / tool

D=

The customer is responsible for verifying the integrity of the CE plate / label.

The user is required to replace the CE plate and / or the warning plates which, due to wear, have become illegible.
It is absolutely forbidden to remove the plates / labels from the machine / tool. Campagnola S.r.l. declines all
responsibility for the safety of the machine / tool if this prohibition is neglected.

3.2 Product description

The power unit has been designed in order to power-supply some of the Manufacturer’s electro-mechanical tools. The tool
compatibility with the battery has to be checked in the power-supply details inside the corresponding manuals.

The unit is based on a battery set (2), a back-pack (3) and a connecting cable (1).

The power-supply unit is fitted with batteries with Lithium cells (2). An electronic card in the battery checks the charging and
discharging steps to improve performance and quality.

The battery is inside a box (picture A) and is hooked to a backpack (3) which is fitted with braces and worn by the operator.

=

The best performance in terms of battery autonomy is reached after a few recharging cycles.

3.3 Parts supplied
Use and maintenance manual.
Battery-charger with its own Use & Maintenance Manual.

3.4 Recommended use

The unit was designed for pruning according to the manners and limits previously described.

A

« Any other use has to be considered improper and potentially dangerous for the operators’ safety. This would
make any warranty claims void.

« If it is not used for the purposes it was designed for, the unit may cause serious injuries to personnel and
bystanders and damages to equipment and things.

3.5 Composition of the unit

Pos. | Description Function Pict.
1 Power supply cable Connects the power unit with the battery B
2 Battery Power supply the tool A
3 Backpack Allows to carry the battery B
4 ON/OFF button Turns the battery on and off A
5 Charge connector Allows to charge the battery B
6 Cable connector Connects the cable to the battery A
7 Battery display Allows to check the charge level A
8 ON/OFF Led light Shows if the battery is on or off A
9 Fixing slots Allow to fix the battery to the backpack C
10 | Fixing supports Allow to fix the battery to the backpack A

3.6 Technical details

Technical details Li-lon 700
Battery weight 3.7 Kg

Battery voltage 504V

Battery Lithium ion
Average battery charge time 8-9 hours
Battery endurance 8 hours (*)
Automatic electronic battery charger model SBC1402A (14S)

(*) This detail depends on the kind of use, of tree and of connected tool.
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3.7 Safety devices

+ Built-in safety device — Automatic switch-OFF: if not used for over 20 minutes and with the charge level over 20%,
the power supply is switched off.

» With the charge level of the battery below 20%, the automatic switch-off occurs in 5 minutes.

* Use the ON/OFF button (4) to restart the battery.

« Built-in protection device: Protects the battery set avoiding that the voltage increases or decreases too much, consid-
ering the indicated thresholds.

4 TECHNICAL SPECIFICATIONS

41 Starting

* Remove the components from the packaging.

* Recharge the batteries (2) (see par. 5.3).

 Fit the battery set (2) onto the backpack (3) by following the instructions in par. 4.2.
» Plug the cable (1) taking care of the male/female connections.

4.2 Fitting the battery set onto the backpack

* Remove the backpack (3) and the battery (2) from the packaging.
« Insert the fixing supports (10) into the lower pocket of the backpack.

* Insert the fixing belts of the backpack into the corresponding fixing slots on the top of the battery (9)
» Fasten the fixing belts inside the backpack (3).

5 USE OF THE UNIT

5.1 Starting the unit

»  Wear the backpack (3) and adjust the belt length by means of the buckle.
« Adjust the braces buckle so that they cannot slip from the shoulders.

e Turn the button ON (4).

A\

* Use the unit only for the purposes described in par. "Description of the Product"”. Any other use may cause
injuries.

+ The backpack (3) shall be positioned in such a way that the 90% of its weight is supported by the operator’s
waist instead of by his back.

« The braces shall be used to improve the weight balancing (10%).

5.2 Display

After quickly pressing the ON/OFF button (11) on the display (9), the charge level will be visible for about 5 seconds with
the following modes:

4 led bars — 80/100% charge level

3 led bars — 60/80% charge level

2 led bars — 40/60% charge level

1 led bar — 20/40% charge level

1 flashing led light — charge level is lower than 20%

All flashing LED lights with repetition each second = Error status.

If any undervoltage is detected, it persists even if the battery is switched off and then on again, until it reaches at least the
20% of its status of charge (SoC).
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A\

If the problem cannot be solved, take the battery to an Authorized Service Point.

5.2.1 ON/OFF battery led light

When the button is pressed while switching off the battery, the timed lit-up led bars quantity will decrease up to zero.
When the last LED bar is off, the battery switches off by releasing the button.

5.2.2 ON/OFF power supply management

+  When the battery is off, it is switched on by pressing the button. The charge level can be seen for 5 seconds.

+  When the battery is off, it is switched on by connecting it to the charger. The charge level can be seen on as long as
the charger is connected.

« If the consumption is less than 200 mA, the self-switching-OFF timer is activated. Timing depends on the battery pack
status of charge (SoC).

« The operator can switch off the battery by keeping the button pressed for at least 5 seconds.

+ The battery switches off automatically, when the charger is disconnected or when charge is complete

* While the battery is charging, it cannot be switched off.

5.3 Battery re-charging
For the recharge operations please read the manual of the battery-charger.

5.4 Troubleshooting

A\

All the following maintenance operations shall be carried out by a mechanical maintenance technician.

FAULT CAUSE RIMEDY

The battery does not turn on | Flat battery Re-charge the battery

The battery is off Auto switch-OFF entered Turn the battery ON (4) by means of the switch.

The battery display is flashing | Error detected Switch the battery off and on again to reset the error.

6 MAINTENANCE

6.1 Routine maintenance

A\

Before any routine maintenance operation, put the button in OFF (4) position. All maintenance operations which
are not describe in this manual shall only be carried out by Authorized Service Points.

6.1.1 Storing the unit and maintaining its battery set

Before storing the unit for a prolonged period:

« Charge the battery set (2) up.

« Every 180 days repeat a complete battery (2) charge cycle.

« Store the unit in a dry place inside its case. Do not leave it under the rain.

A\

If a battery recharge cycle is not carried out every 180 days, the battery set (2) gets definitely damaged (see par.
6.1.1).

6.2 Special maintenance

A\

Any different maintenance operation not shown on this manual shall be carried out by an Authorized Service
Point only.

R

Extraordinary maintenance operations must be performed by a mechanical maintenance technician or an electri-
cal / electronic one.
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7 DISMANTLING THE MACHINE WHEN NO LONGER USED

7.1 Disposal of exhaust materials

After having been installed and during use, the machine does not cause any environmental pollution. However,
throughout its working life, some types of residual waste or exhaust materials, such as the lubricants for the
mechanical components, are being produced in certain maintenance situations.

There are specific regulations in every Country as for the disposal of these materials and the environment protec-
tion. The Customer is required to be knowledgeable in the Laws in force in his own Country and to operate only
while complying with these regulations, according to the indications in the product technical charts, which may
be obtained from the Manufacturer.

A\

The Laws in force about the disposal of mineral oils or greases used for the lubrication / maintenance operations
must be followed.

A\

More information about the disposal of oils and other substances can be found in the safety chart of the sub-
stances.

The steps employed in the disposal of toxic waste including the collecting, transporting, processing (transfor-
mation for recycling), as well as the deposit and the dumping onto the ground are all usual activities of common
interest and are subject to the following general principles:
a) Any risks of injuries or dangers for the health and safety of any individual and of the community
have to be avoided.
b) Compliance with any and all hygienic-sanitary requirement and avoidance of any air, water, ground
and underground pollution have to be guaranteed.

Compliance with efficient and economical principles in order to save and recycle energy and materials shall be
promoted.

7.2 Indications for special waste

Special waste is that deriving from industrial processes as well as from materials of dismantled equipment and
deteriorated and obsolete machineries. The special (also toxic and harmful) waste producers shall provide for its
disposal directly or through qualified, authorised companies or bodies, or shall deliver them to public service after
having made an agreement. When disposing of special waste, check with the relevant local government authority
for any available information regarding such waste disposal in your region.

A\

Any unauthorised disposal by the owner of a product is followed by the application of the sanctions due to the
regulations in force.

A\

In compliance with the Directive 2012/19/EU on RAEE any bought element/equipment marked with the symbol of
the crossed dustbin means that it has to be collected, at the end of its working life, separately from other waste.

The separate collection of the element/equipment, at the end of its working life, shall be managed by the Man-
ufacturer. The user shall, therefore, contact the Manufacturer and follow the procedures established by the
Manufacturer himself for the separate collection of an end-of-life equipment. The adequate separate collection

and the following processing and eco-friendly disposal avoid negative effects on the health and the environment

and allow the recycling of the materials the products are made of. Any unauthorized disposal, personally carried
out by the end-user, would cause the application of sanctions, according to the local Laws.

Pag. 22 Use and maintenance manual - Translation of
original Instruction Rev.: 02, Data 08/11/2021




Espanol

Estimado Cliente,
le agradecemos mucho que haya elegido uno de nuestros productos.

La capacidad de interpretar el mercado con respuestas especificas y dinamicas de conjunto, junto con la garantia de un
amplio conocimiento del sector, han hecho de nuestra empresa, en lo sucesivo denominada el Fabricante, uno de los
lideres mundiales en la proyeccion, construccién y realizacién de equipos para la poda y la cosecha.

A través de su eficaz red de venta y asistencia, formada por personal altamente calificado, ofrecemos una extensa gama
de productos:

+ tijeras, podadores a cadena y cosechadores electromecanicos a bateria;

+ tijeras y podadores a cadena neumaticos para la poda (también conectados a alargadora);

* equipos neumaticos y de motor para la cosecha de aceitunas, café y el aclareo de las frutas.

* motocompresores y compresores para la toma de fuerza del tractor;

Las caracteristicas de los productos CAMPAGNOLA S.r.l. son:

» practicos y manejables;

* empleo versatil;

+ altisima calidad de los materiales;
+ fiabilidad;

* proyecto de ingenieria.

Este manual debe considerarse como parte del suministro del producto. Si se estropea o es ilegible en alguna de sus
partes, es necesario solicitar otra copia al Fabricante.

El Fabricante declina cualquier tipo de responsabilidad por un uso inapropiado de los productos y por los dafios causados
por operaciones no indicadas en el manual.

Hay que utilizar el producto unicamente para los fines indicados en el manual. Cualquier otro uso se debe considerar
peligroso.

Cualquier intervencion para modificar la estructura del producto necesita la autorizacion por parte del Dpto. Técnico de
CAMPAGNOLA S.r.l.

Utilizar exclusivamente los repuestos originales. El Fabricante no asume ninguna responsabilidad por los dafios causados
por el uso de repuestos no originales.

Todos los derechos de reproduccién de este manual estan reservados al Fabricante. No podra ser mostrado a otras
personas sin la autorizacion escrita del Fabricante.

El Fabricante se reserva el derecho de modificar el proyecto y mejorar el producto sin comunicarlo a los clientes que ya
poseen modelos parecidos.

Las presentes instrucciones originales han sido redactadas en italiano. Los textos en todos los otros idiomas han sido
traducidos del original.

El Fabricante se considera responsable solo de las descripciones en italiano. En caso de dificultad de entendimiento,
ponerse en contacto con el Dpto. Comercial de Campagnola S.r.l. para cualquier aclaracion.
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1 INTRODUCCION

1.1  Funciones y utilizaciéon del manual de uso y mantenimiento

Para garantizar la seguridad del operario y para evitar posibles deterioros, antes de realizar cualquier tipo de operacién en la
maquina, es indispensable leer y entender todo el manual de uso y mantenimiento.

Estas instrucciones describen el funcionamiento del producto y su utilizacion segura, econémica y conforme con las normativas.
El respeto de las instrucciones contribuye a evitar peligros, a reducir los gastos de reparaciéon y de paro del producto y a
aumentar su duracion. El presente manual debe estar entero y legible en todas sus partes. El operario encargado del uso del
producto y el responsable de su mantenimiento deben saber donde esta guardado para poderlo consultar en cualquier
momento.

1.2 Simbologia y calificacién de los operarios

Todas las interacciones operario-maquina descritas en el manual deben ser efectuadas por personal que cumpla con las
indicaciones del Fabricante. Cada operacién descrita tiene un pictograma correspondiente al tipo de operario mas adecuado para
efectuarla. A continuacion, estan las indicaciones necesarias para la identificacion de las diferentes figuras profesionales.

Personal que se ocupa de instalacion, funcionamiento, regulaciéon, mantenimiento ordinario, limpieza, reparacion y
transporte de la maquina.

Personal con competencias mecanicas especificas, capaz de desempefar intervenciones de instalacion, mantenimiento
extraordinario y/o reparacion indicados en este manual.

$!
Personal con conocimientos especificos de electricidad/electrénica, capaz de llevar a cabo las operaciones de instalacion,

mantenimiento extraordinario y/o reparacion, y de activar el producto incluso cuando los sistemas de seguridad y de
proteccion estan parcial o totalmente deshabilitados. No esta habilitado para realizar operaciones de tipo mecanico.

CENTRO DE ASISTENCIA AUTORIZADO
Taller autorizado para realizar reparaciones en los productos del Fabricante.

A\

Para garantizar la seguridad del operario y de las personas presentes en el area de trabajo.

Nota para evitar dafios o funcionamientos anémalos en el producto o para trabajar cumpliendo con las normativas
vigentes.

1.3 Declaraciéon de conformidad
Cada maquina destinada a paises que formen parte de la Unién Europea (UE) tiene que cumplir con las caracteristicas

indicadas por la Directiva Maquinas 2006/42/CE. La correspondiente declaracion de conformidad del Fabricante esta
incluida en el manual de uso y mantenimiento.

1.4 Recepcion del producto

Al recibir el producto es necesario verificar que:
* no haya tenido dafos durante el transporte;
« el suministro corresponda al pedido e incluya los correspondientes, eventuales accesorios (véase “Descripcion del
producto” en el cap. “Especificaciones técnicas”).
En caso de problemas, ponerse en contacto con el Depto. Asistencia Técnica del Fabricante, indicando las referencias del
producto que se encuentran en la tarjeta adhesiva de identificacion (véase “ldentificacion del producto” en el cap.
“Especificaciones técnicas”).

1.5 Garantia

Para conocer las condiciones generales de garantia, consulte el sitio web de Campagnola en el area dedicada en:
http://www.campagnola.it/downloads; o haga una solicitud por escrito al nimero de fax +39 051752551, o envie un correo
electrénico a: star@campagnola.it.

A\

Al pedir una reparacién en garantia, segun las indicaciones mencionadas arriba, siempre hay que utilizar el certificado de
garantia (debidamente extendido), el correspondiente documento de adquisicion (factura, recibo u otro documento con
valor legal).
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2 ADVERTENCIAS DE PREVENCION DE ACCIDENTES
2.1 Advertencias

A\

El Fabricante declina cualquier responsabilidad que derive del incumplimiento de lo siguiente.

Quedandose a cargo del duefio o del usuario los cumplimientos indicados en la ley vigente por lo que se refiere a
la seguridad e higiene en los ambientes de trabajo (Directiva 2003/10/CE, 2002/44/CE y Provision Legislativa
81/2008), hay que entregar idéneos dispositivos individuales de proteccion, informar sobre los riesgos, efectuar
vigilancia sanitaria, etc.

La excesiva exposicion a las vibraciones puede causar lesiones neuro-vasculares a quien tiene problemas
circulatorios. En caso de sintomas que se puedan referir a una exposiciéon excesiva a las vibraciones, contactar a
un médico especialista. Estos sintomas pueden ser entorpecimiento, pérdida de la sensibilidad, pinchazos,
prurito, dolor, reduccion o pérdida de la fuerza, decoloraciones o modificaciones estructurales de la superficie de
la piel. Los sintomas se manifiestan sobre todo en las manos, en las mufiecas y en los dedos.

211 Resultados de las pruebas hechas por Ley

1) NIVEL COMPATIBILIDAD ELECTROMAGNETICA
La herramienta cumple con la Directiva sobre la compatibilidad electromagnética 2004/108/CE.

2.2 Advertencias generales

A\

No utilizar la herramienta en ambientes cerrados o bien con atmésfera potencialmente explosiva.

A\

* La herramienta ha sido creada Uunicamente para un uso profesional.

» Utilizar exclusivamente con los accesorios indicados por el Fabricante.

« Utilizar la herramienta solo desde el suelo, estando en una posicién estable y segura.

« Utilizar un equipamiento de proteccion adecuado a las operaciones que se deben efectuar. Ponerse gafas de
proteccion. La ropa tiene que estar pegada al cuerpo. Evitar llevar corbatas, collares, cinturones o pelo largo suelto
que pudieran enredarse o introducirse entre las partes en movimiento del producto. Siempre utilizar calzado
antideslizamiento y guantes anti-perforacion.

» Siempre utilizar cascos anti-ruido.

* Una persona bajo el efecto del alcohol o de drogas o de farmacos que reduzcan la rapidez de reflejos no esta
autorizada a desplazar o accionar la herramienta, ni tampoco a efectuar operaciones de mantenimiento o reparacion.

* Entregar o prestar la herramienta solo a personas que hayan leido este manual de uso y mantenimiento o que hayan
sido instruidas por personal autorizado.

* Tener la herramienta lejos de nifios y animales.

* No adulterar los dispositivos de seguridad.

« El usuario es responsable de los peligros o accidentes que perjudiquen a otras personas o sus propiedades.

* No usar la herramienta en posiciones inestables.

* No utilizar la herramienta sobre una escalera.

* Antes de efectuar cualquier operacién de mantenimiento ordinario leer con cuidado el manual de uso y
mantenimiento. Para las operaciones de mantenimiento que no estan indicadas en el manual dirigirse a un Centro de
Asistencia Autorizado.

« Utilizar la herramienta solo para los fines descritos en el parrafo ‘Descripcion del producto’. Cualquier utilizaciéon
distinta puede causar problemas.

» Guardar con cuidado este manual y leerlo antes de cada uso de la herramienta.

« Mantener en perfectas condiciones todas las etiquetas con las indicaciones de peligro y de seguridad.

« Evitar trabajar en condiciones meteorolégicas desfavorables como niebla, lluvia intensa o viento fuerte.

2.3 Advertencias generales

* Antes de utilizar la bateria (2) la primera vez en la temporada, efectuar una recarga completa.

* No dejar la unidad en la lluvia. Guardarla en un lugar seco.

* No dejar la bateria (2) bajo los rayos del sol, ni exponerla a fuentes de micro olas. No someterla a golpes o altas
presiones. No ponerla en el agua o guardarla en un lugar himedo. Guardarla lejos de fuentes de calor (>60°C) y de
material inflamable.

* No utilizar un carga-baterias distinto del suministrado por el Fabricante. En caso de dudas, averiguar que el modelo
del carga-baterias esté entre los utilizables (véase parrafo 3.6). La falta de respeto de estas instrucciones puede
causar dafos irreparables al usuario y a la herramienta.

» No abrir el conjunto de las baterias (2) ni el correspondiente carga-baterias. En caso de averias, no utilizar la unidad y
dirigirse inmediatamente a un Centro de Asistencia Autorizado para la reparacion y/o sustitucion.

» No quitar la etiqueta "Garanzia-Warranty" (= garantia) por ninguna razén, porque se perderia la garantia.
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» Se aconseja que un mismo operario utilice la herramienta solo unas horas cada dia, alternandose cada hora con otro.
El uso prolongado puede causar un fuerte cansancio.

2.4 Mantenimiento

A\

Antes de efectuar cualquier operacion de mantenimiento o regulacién mecanica de la herramienta, ponerse

calzado de seguridad, guantes de proteccion y gafas.

» Todas las operaciones ordinarias de reparacion o mantenimiento pueden ser efectuadas por un operario genérico que
tenga, pero, los requisitos fisicos e intelectuales necesarios.

» Todas las operaciones extraordinarias de reparacion o mantenimiento deben ser efectuadas por un mecanico
calificado.

* Antes de realizar cualquiera operacion de mantenimiento o ajuste mecanico de la herramienta, desconectar el tubo de
suministro de aire.

« Durante las operaciones de reparacién o mantenimiento las personas no autorizadas tienen que pararse lejos del
equipo.

» La anulacién de los dispositivos de proteccion o seguridad debe ser efectuada exclusivamente para operaciones de
mantenimiento extraordinario y solo por parte de un mecanico calificado, que cuidara la integridad de los operarios y
evitara cualquier dafio a la herramienta. EI mecanico volvera a activar los dispositivos al final del mantenimiento.

+ Todas las operaciones de mantenimiento que no sean previstas en este manual deben ser efectuada en los Centros
de Asistencia Autorizados de CAMPAGNOLA S.r.l.

» Al final de las operaciones de reparacion o mantenimiento se puede volver a poner en marcha el equipo solo después
de haber recibido indicaciones por parte del mecénico calificado, que debe asegurarse de que:

- se haya finalizado la reparacion;

- el producto funcione perfectamente;

- los dispositivos de seguridad estén activados;
- nadie esté manipulando el equipo.

3 ESPECIFICACIONES TECNICAS

3.1 Identificacion del producto

Se aplica una placa / etiqueta de identificacion CE a cada maquina / herramienta (Dibujo 1).

El modelo, el numero de serie y el afio de fabricacion se muestran en la placa CE del Fabricante adjunta a la

magquina. La placa CE se aplica en la maquina / herramienta y muestra los siguientes datos y simbolos:

1. Marcado de conformidad segun la directiva 2006/42 / CE.

2. Nombre de la empresa y direccion completa del Fabricante / Constructor.

3. Prescripcion obligatoria para todo el personal responsable del uso y / o mantenimiento de la herramienta segun
el manual de uso y mantenimiento.

4. Designacion de la herramienta.

5. Tipo de herramienta - Designacioén del tipo / cddigo de la herramienta.

6. Numero de serie.

7. Afo de construccion, es decir el afio en el que se completd el proceso de fabricacion.

8. Informacion conforme a la Directiva "RAEE" 2012/19 / UE: Los residuos eléctricos y electrénicos pueden contener
sustancias peligrosas para el medio ambiente y para la salud humana, por lo que no deben eliminarse con los
residuos domésticos, sino mediante recogida selectiva en los centros especiales de reciclaje.

9. Tensién de alimentacion de la herramienta (s6lo para herramientas alimentadas por bateria eléctrica).

4 2
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Para una correcta y clara identificacion de la herramienta, se debe hacer referencia al tipo, nimero de serie y afio
de construccidon que se muestran en la placa de identificacion y mencionarlos para cualquier solicitud de
intervencién o asistencia a Campagnola Srl.

=

El marcado CE es unico y certifica la conformidad del producto con la directiva de maquinaria y otras directivas
aplicables de conformidad con las condiciones prescritas e informadas en este manual.

En el caso de una maquina / herramienta "compuesta"”, se coloca una placa / etiqueta CE en el producto y una
etiqueta en la herramienta para identificar el tipo de herramienta (por ejemplo, ATRA.xxxx) que constituye la
maquina / herramienta compuesta.

=3

El cliente es responsable de verificar la integridad de la placa / etiqueta CE.

El usuario debe reemplazar la placa CE y / o las placas de advertencia que, debido al desgaste, no se leen.

Esta absolutamente prohibido quitar las placas / etiquetas presentes en la maquina / herramienta. Campagnola S.r.l. declina toda
responsabilidad por la seguridad de la maquina / herramienta en caso de incumplimiento de esta prohibicién.

3.2 Descripcion del producto

La unidad de potencia se utiliza para alimentar unas herramientas electromecanicas del Fabricante. Averiguar la
compatibilidad de las herramientas leyendo los datos de alimentacion en los manuales correspondientes.

La unidad incluye un conjunto de baterias (2), una mochila (3) y un cable de conexion (1).

La unidad de alimentacion tiene una bateria de celdas de litio (2). La ficha electrénica en la bateria controla las fases de
recarga y descarga para mejorar las prestaciones y la calidad.

La bateria esta en una carcasa (dibujo A), enganchada a una mochila (3) con tirantes, llevada por el operario.

=

El rendimiento 6ptimo en términos de duracion de la bateria se alcanza después de unos ciclos de recarga.

3.3 Suministro

Manual de uso y mantenimiento
Carga-baterias con manual correspondiente.
3.4 Uso previsto

La unidad ha sido realizada para un uso segun las maneras y los limites indicados anteriormente.

A

« Cualquier uso distinto hay que considerarlo inadecuado y potencialmente peligroso para los operarios y hace
perder la garantia otorgada.

« Sila unidad se utiliza para usos diferentes de los indicados, se podra estropear gravemente y originar dafos a
personas y cosas.

3.5 Composicion de la herramienta

Pos. | Denominacion Funcion Foto
1 Cable de alimentacion Acopla el grupo de potencia a la bateria B
2 Bateria Alimenta la herramienta A
3 Mochila Permite llevar la bateria B
4 Pulsador On/Off Apaga o enciende la bateria A
5 Conector del cargador Permite cargar la bateria B
6 Conector del cable Acopla el cable a la bateria A
7 Display de la bateria Permite controlar el estado de carga restante A
8 Led Indica si la bateria esta encendida o apagada A
9 Ojales de fijacion Permiten fijar la bateria a la mochila C
10 | Soporte de fijacion Permiten fijar la bateria a la mochila A
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3.6

Datos técnicos

Datos técnicos Li-lon 700

Peso bateria 3,7 kg

Tension bateria 50,4V

Bateria lones de litio
Tiempo mediano de recarga de la bateria 8-9 horas
Autonomia bateria 8 horas (*)
Carga-baterias electronico automatico modelo SBC1402A (14S)

)
3.7

4

41

4.2

3)

Dato que depende de la modalidad de utilizacién, del tipo de planta y de la herramienta conectada.

Dispositivos de seguridad

Dispositivo de seguridad integrado — Apagado automatico del sistema: si no se utiliza durante mas de 20 minutos y
la carga es mayor que el 20%, el suministro se suspende.

Si la carga es menor que el 20%, el apagado automatico ocurrira después de 5 minutos.

Presionar el botén on/off (4) para re-encender la bateria.

Dispositivo de proteccion integrado: Protege la bateria evitando que la tensién baje mas que el valor minimo y/o que
la corriente supere el valor maximo aceptable.

INSTALACIONES

Puesta en marcha

Extraer los componentes del embalaje

Volver a cargar la bateria (2) (véase el parrafo 5.3)

Aplicar la mochila (3) a la bateria (2) segun las instrucciones en el parrafo 4.2
Conectar el cable (1) segutin los acoplamientos macho/hembra.

Aplicacién de la mochila al conjunto de las baterias
Extraer la mochila (3) y la bateria (2) del embalaje.
Insertar los soportes (10) en el bolsillo inferior de la mochila.
Insertar las correas de fijacion de la mochila en los ojales apropiadas en la parte superior de la bateria (9).
Fijar las correas dentro de la mochila (3).

UTILIZACION DE LA UNIDAD

5.1

Utilizacién de la unidad
Ponerse la mochila (3) regulando la longitud del cinturéon por medio de la hebilla.
Ajustar la hebilla de los tirantes separar de manera que no deslicen de los hombros.
Presionando encender el boton On/Off (4).

A

Utilizar la unidad solo para los usos indicados en el parrafo "Descripcion del producto”. Cada utilizacion
distinta puede causar accidentes.

La mochila (3) tiene que ser posicionada de manera que el 90% del peso sea sostenido al nivel de las
caderas del operario en lugar de la espalda.

Las hebillas se utilizan para balancear el peso de la unidad (10%).

5.2

Display
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Presionando brevemente el botén ON/OFF (11) en el display (9), cuando se suelta, el estado de carga se muestra
durante 5 segundos del siguiente modo:

* 4 barras led — Estado de carga entre 80/100%

3 barras led — Estado de carga entre 60/80%

2 barras led — Estado de carga entre 40/60%

1 barras led — Estado de carga entre 20/40%

1 led intermitente — Estado de carga de menos del 20%

Todos los leds intermitentes con repeticion de un segundo = Error.

Si se detecta un estado de subtensidn, la condicién permanece, incluso si se apaga y se vuelve a encender, hasta que la
bateria alcance al menos el 20% del estado de carga (SoC).

A\

Si no se puede eliminar el error, lleve la bateria a un centro autorizado Campagnola.

5.21 Led ON/OFF de la bateria

Presionando el botén durante la fase de desconexidn, las barras encendidas del led también disminuiran a cero de
manera programada. Cuando la ultima barra led esta apagada, la bateria se apaga cuando se suelta el boton.

5.2.2 Gestion de encendido/apagado

+ Cuando la bateria esta apagada, se enciende presionando el botén y muestra el estado de carga durante 5 segundos.

+ Cuando la bateria esta apagada, se enciende insertando el cargador y muestra el estado de carga hasta que se
desconecta el cargador.

+ Si el consumo es inferior a 200mA, el temporizador para el apagado automatico se activa, con “timing” dependiendo
del estado de carga de la bateria.

» El operador puede decidir apagar la bateria presionando el botén durante al menos 5 segundos.

+ La bateria se apaga automaticamente cuando se retira el cargador o cuando se completa la carga.

» El apagado del botdn se desactiva si la bateria se esta cargando.

5.3 Carga de las baterias
Para las operaciones de carga de las baterias consultar el manual suministrado con el carga-baterias.

5.4 Averias, causas, remedios

A\

Todas las operaciones de mantenimiento extraordinario tienen que ser ejecutadas por parte de un mecanico
especializado.

AVERIA CAUSA REMEDIO
La bateria no se enciende Bateria descargada Volver a cargar la bateria
La bateria esta apagada Apagado automatico Encender la bateria con el botén On/Off (4).
insertado
El display de la bateria Error detectado Apagar la bateria y volver a encenderla para restablecer
parpadea el error.

6 MANTENIMIENTO

6.1 Mantenimiento ordinario

A\

Antes de realizar cualquier operacion de mantenimiento ordinario, apague la bateria con el pulsador ON/OFF (4).
Todas las operaciones de mantenimiento que no estan indicadas en este manual tienen que ser efectuadas en
los Centros de Asistencia Autorizados.

6.1.1 Almacenaje y mantenimiento de las baterias

Antes de almacenar la unidad por un periodo prolongado se aconseja:

« Cargar completamente las baterias (2).

» Volver a cargar las baterias (2) cada 180 dias, efectuando un ciclo de recarga completo.

» Durante el periodo de almacenaje no dejar la unidad en la lluvia. Guardarla en su maleta en un lugar seco.

A\

Si no se efectiia un ciclo de recarga completo cada 180 dias, como indicado en el parrafo 6.1.1, las baterias (2) se
danan irreparablemente.
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6.2 Mantenimiento extraordinario

A\

Todas las operaciones de mantenimiento no previstas en este manual deben ser realizadas en los Centros Autorizados de
CAMPAGNOLA S.r.l.

Xl (1

Cualquier operaciéon de mantenimiento extraordinario tiene que ser ejecutada en un Centro de Asistencia
Autorizado del Fabricante.

7 DESGUACE Y ELIMINACION DE LOS MATERIALES EXHAUSTOS

7.1 Eliminacion de los materiales exhaustos

La maquina, después de la instalaciéon y a lo largo de su regular funcionamiento, no crea contaminaciéon ambiental,
pero durante el periodo completo de uso se generan unos materiales a eliminar o exhaustos.

Para la eliminacion de estos materiales (por ejemplo la grasa para lubricar los componentes mecanicos) sin dafar
el ambiente, en cada Pais hay normativas especificas. Es obligatorio para el Cliente conocer bien las Leyes
vigentes en su Pais por lo que se refiere a este asunto y trabajar para cumplir con esas legislaciones en
conformidad con las indicaciones de las fichas técnicas de los productos utilizados, a solicitar al Fabricante.

A\

Es obligatorio cumplir con las Leyes vigentes por lo que se refiere a la eliminacion de los aceites minerales y de
las grasas para las operaciones de lubricacion / mantenimiento.

A\

Mas informacién sobre las modalidades de eliminacién de aceites y otras sustancias se puede hallar
en la ficha de seguridad del producto y/o en el manual del motor.

La eliminacidn de los residuos toxicos en las fases de cosecha, transporte, tratamiento (en el sentido de operacion
de transformacion necesaria para la recuperacion) y el depdsito y la descarga en el suelo son actividades de
interés publico, que tienen que cumplir con los siguientes principios generales:

a) Hay que evitar cualquier dafio o peligro para la salud, la integridad y la seguridad de la comunidad
y de los individuos.

b) Hay que garantizar el respeto de las exigencias higiénico-sanitarias y evitar cada riesgo de
contaminacion del aire, del agua, del suelo y del subsuelo.

Hay que promocionar, respetando los criterios econémicos y eficientes, los sistemas de recuperacion y reciclaje
de materiales y energia.

7.2 Indicaciones para los residuos especiales

Son residuos especiales los residuales de elaboraciones industriales y los materiales que llegan de demoliciones
de maquinaria y equipos deteriorados y obsoletos.

Sus productores tienen que ocuparse de la eliminacion de los residuos especiales, también toxicos y nocivos,
directamente o por medio de empresas o entidades autorizadas, o entregandolos a los agentes del servicio
publico, con los que se haya hecho un adecuado acuerdo. Cada Pais/Municipalidad tiene que entregar a la Region
todas las informaciones disponibles por lo que se refiere a la eliminacién de los residuos en su territorio.

A\

La eliminacién abusiva del producto por parte del propietario causa la aplicaciéon de las sanciones
administrativas previstas por las normativas vigentes.

A\

Segun la Directiva "RAEE" 2012/19 / EU, si el componente/equipo comprado esta marcado con el siguiente simbolo
de contenedor con ruedas tachado, significa que el producto al final de su vida util debe recogerse por separado
de otros residuos.
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La recoleccion separada de este equipo / componente al final de su vida util es organizada y administrada por

el Fabricante. Por lo tanto, el usuario que desee deshacerse de este equipo debe ponerse en contacto con el
Fabricante y cumplir con el sistema que ha adoptado para permitir la recoleccion por separado del
componente/equipo al final de su vida util. La adecuada recoleccién diferenciada para la puesta en marcha
posterior de los equipos descargados para reciclaje, tratamiento y eliminacion ambiental compatible contribuye g
a evitar posibles efectos negativos sobre el medio ambiente y la salud y favorece la reutilizacion y / o el reciclaje

de los materiales de los que esta compuesta la herramienta. El desguace abusivo por parte del usuario causa

la aplicacién de las sanciones que cumplen con la Leyes locales vigentes.
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Francais

Cher client,
Nous vous remercions vivement d’avoir choisi I'un de nos produits.

La capacité d’interpréter les besoins du marché en fournissant des réponses spécifiques et dynamiques globales, ainsi
que la garantie d’'une large connaissance du secteur, ont fait de la société CAMPAGNOLA S.r.l., appelée par la suite « le
Fabricant », 'un des leaders mondiaux pour la conception, fabrication et réalisation d’équipements pour I'élagage et la
récolte.

Grace a l'efficacité de son réseau de vente et d’assistance qui fait appel a un personnel hautement qualifié, CAMPA-
GNOLA S.r.I. est en mesure de vous proposer une vaste gamme de produits :

« des ciseaux, des gaules et des trongonneuses a chaine électromécaniques a batterie ;

« des ciseaux et des tronconneuses pneumatiques pour la taille (méme sur rallonge) ;

« des équipements pneumatiques et motorisés pour la récolte des olives et du café, pour I'éclaircissage des fruits ;
« des compresseurs pour attelage trois points du tracteur et moto-compresseurs ;

Les raisons du choix des produits Campagnola peuvent se résumer de la maniére suivante :

* maniabilité et praticité des produits ;
+ utilisation polyvalente ;

» qualité des matériaux de fabrication ;
+ fiabilité ;

* projets ingénieux.

Ce manuel doit étre considéré comme partie intégrante de la fourniture du produit. Si ce manuel est endommagé ou illi-
sible, demander immédiatement une copie au Fabricant.

Le fabricant décline toute responsabilité pour une utilisation impropre du produit et pour des dommages dérivant
d’opérations qui ne sont pas visées dans ce manuel ou déraisonnables.

La machine ne doit étre utilisée que pour répondre aux besoins pour lesquels elle a été spécifiquement congue. Tout
autre usage est dangereux.

Toute intervention modifiant la structure de la machine doit étre autorisée expressément et exclusivement par le bureau
technique du Fabricant.

Utiliser exclusivement les piéces de rechange originales. Le Fabricant n’est pas responsable des dommages causés par
l'utilisation des piéces de rechange non originales.

Tous les droits de reproduction de ce manuel sont réservés au Fabricant. Ce manuel ne peut étre cédé a des tiers sans
l'autorisation écrite du Fabricant.

Le Fabricant se réserve le droit de modifier le projet et de 'améliorer sans le communiquer au préalable aux clients pos-
sédant déja des modéles similaires.

Les Instructions originales ont été rédigées en italien. Les instructions en d’autres langues dérivent de la traduction de
loriginale.

Le Fabricant n’est responsable que des descriptions en italien. En cas de difficulté de compréhension, contacter le bu-
reau commercial afin d’obtenir des éclaircissements.
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1 INTRODUCTION

1.1  Fonctions et utilisation du manuel d’utilisation et d’entretien

Afin de préserver l'intégrité physique de l'opérateur et d’éviter d’éventuels dommages, il est indispensable d’avoir pris connais-
sance de lintégralité du manuel d'utilisation et d’entretien avant d’effectuer toute opération sur la machine. Ces instructions ont
I'objectif de décrire le fonctionnement du produit, son utilisation slre, avantageuse et conforme aux normes en vigueur. Le respect
des instructions permet d’éviter les dangers, de réduire les colts de réparation et d’arrét du produit et d'augmenter la durée de vie
du produit en question. Ce manuel doit rester intact et bien lisible. Tout opérateur préposé a I'utilisation du produit ou responsable
de son entretien doit savoir ou il est rangé et doit pouvoir le consulter a n'importe quel moment.

1.2 Symboles et qualification des opérateurs préposés

Toutes les opérations entre 'homme et la machine décrites dans ce manuel doivent étre effectuées par le personnel défini selon
les instructions du Fabricant. Toute opération décrite est accompagnée par un pictogramme relatif a 'opérateur jugé le plus ap-
proprié aux mentions a accomplir. Nous fournissons ci-aprés les indications nécessaires a l'identification des différentes figures
professionnelles.

T

Personnel chargé de l'installation, du fonctionnement, du réglage, de I'entretien ordinaire, du nettoyage et du transport de
la machine.

*l

Personnel possédant des compétences spécifiques concernant la mécanique, en mesure d'exécuter les opérations d'ins-
tallation, d'entretien extraordinaire et/ou de réparation indiquées dans ce manuel.

[ ]

T ; Technicien d’entretien électrique / électronique

Personnes ayant les compétences électriques ou électroniques spécifiques, pouvant effectuer les interventions
d’installation, d’entretien extraordinaire ou de réparation ; pouvant activer le produit méme lorsque les systémes de sécu-
rité et de protection sont partiellement ou totalement désactivés. lls ne sont pas autorisés a effectuer les interventions
mécaniques.

ATELIER AGREE
Il s’agit de I'atelier autorisé a effectuer les réparations de réparation sur les machins du Fabricant.

A\

Mise en garde de précaution a respecter pour garantir la sécurité de I'opérateur et des personnes présentes dans
la zone de travail.

Remarque a respecter pour éviter les dommages ou les dysfonctionnements du produit ou pour intervenir dans
le respect des normes en vigueur.

1.3 Déclaration de conformité
Chaque machine destinée aux pays de I'Union Européenne (UE) est livrée avec les caractéristiques appropriées a ce qui

est requis par la Directive Machines 2006/42/CE. La déclaration de conformité du Fabricant est annexée au manuel
d’utilisation et d’entretien

1.4 Réception du produit

Au moment de la réception du produit, il faut vérifier que :

» il n"ait pas subi de dommages durant le transport ;

» la livraison corresponde bien a ce qui a été commandé et qu’elle comprenne les éventuelles piéces fournies (voir
« Description du produit - chapitre « Spécifications techniques »).

En cas de probléemes, contacter le Service d'Assistance Technique du Fabricant, en lui fournissant les données du pro-

duit reportées sur la plaquette d’identification (voir « Identification du produit - chapitre « Spécifications techniques »).

1.5 Garantie

Pour les conditions générales de garantie, consulter le site Campagnola dans la zone dédiée a l'adresse :
http://www.campagnola.it/downloads ; ou faire une demande écrite au numéro de fax 051752551, ou envoyer un
e-mail a: star@campagnola.it ».

A\

Au moment de la demande de réparation sous garantie, conformément aux dispositions mentionnées ci-dessus, le pro-
duit a réparer doit toujours étre accompagné du certificat de garantie correctement rempli avec la preuve d’achat cor-
respondante (facture ou autre document ayant une valeur légale).
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2 MISES EN GARDE DE SECURITE

21 Mises en garde

A

Le Fabricant décline toute responsabilité dérivant du non-respect de ce qui suit.

L’employeur ou l'utilisateur sont chargés des obligations prévues par la loi en vigueur en matiére de sécurité et
d’hygiéne sur les environnements de travail (Directive 2003/10/CE, Directive 2002/44/CE et Décret législatif n°
81/2008) : remise des équipements de protection individuelles appropriés, information sur les risques, controle
sanitaire, etc. Une exposition excessive aux vibrations peut occasionner des troubles neurologiques et vascu-
laires chez les personnes souffrant de problémes de circulation. En cas de symptéomes liés a une exposition ex-
cessive aux vibrations, contacter votre médecin. Ces symptémes peuvent étre les suivants : torpeur, perte de la
sensibilité, piglres, démangeaisons, douleur, réduction ou perte de force, décolorations de la peau ou altération
de I’épiderme. Ces symptomes se manifestent surtout au niveau des mains, des poignets et des doigts.

2.1.1 Résultats des essais normatifs

1) NIVEAU DE COMPATIBILITE ELECTROMAGNETIQUE
L'équipement est conforme a la directive de la compatibilité électromagnétique 2004/108/CE.

2.2 Mises en garde générales

A\

Ne pas utiliser I'outil dans des environnements clos ou dont I’'atmosphére est potentiellement explosive.

A\

* Le produit est destiné exclusivement a I'utilisation professionnelle

« Utiliser exclusivement avec les accessoires indiqués par le Fabricant.

« Utiliser I'outil uniquement du sol en position stable et sire.

* Porter un équipement de protection approprié aux opérations a effectuer. Porter les lunettes de protection et évi-
ter les vétements larges. Eviter de porter des cravates, des chaines ou des ceintures. Attacher les cheveux longs
pour éviter qu’ils ne se piegent ou ne s’accrochent entre les organes en mouvement. Porter des chaussures anti-
dérapantes et des gants.

* Porter des casques antibruit.

* Les personnes sous l'effet de I'alcool, de drogues ou prenant des médicaments qui réduisent la rapidité des réflexes
ne sont pas autorisées a manutentionner ou a contrdler I'outil, ni a effectuer les opérations d'entretien ou de répara-
tion. L’outil ne peut étre utilisé que par un opérateur expressément formé a cet effet et ayant suivi un cours sur la sé-
curité.

» Confier ou préter I'outil uniquement a des personnes connaissant les instructions d’utilisation ou formées par un
personnel autorisé.

* Garder l'outil hors de la portée des enfants et loin des animaux,

* |l est interdit de détériorer les dispositifs de sécurité.

« L'utilisateur est responsable des dangers ou des accidents occasionnés a des personnes ou a leurs biens.

* Ne pas utiliser I'outil dans des conditions d’équilibre précaire.

* Ne pas utiliser I'outil en travaillant sur une échelle.

* Avant tout entretien ordinaire, lire attentivement le manuel d’utilisation et d’entretien. Pour les opérations
d’entretien non expressément mentionnées dans ce manuel, s’adresser a un centre d’assistance agréé.

« Nutiliser I'outil que pour les objectifs décrits au par. « Description du produit ». Toute autre utilisation peut étre
une cause d’accidents.

» Conserver ce manuel avec soin et le consulter avant chaque utilisation de I'outil.

» Conserver en parfaites conditions toutes les étiquettes indiquant un danger et un avertissement de sécurité.

+ Eviter de travailler en conditions météorologiques difficiles : brouillard, pluie intense et vent fort.

2.3 Avertissements durant l'utilisation

* Avant d'utiliser la batterie (2) pour la premiére fois de la saison, effectuer un cycle complet de recharge.

* Ne pas exposer l'unité a la pluie. Le conserver dans un lieu sec.

* Ne pas laisser la batterie (2) sous les rayons du soleil ou I'exposer a des sources de micro-ondes. Ne pas la soumettre
a des collisions ou la contraindre avec de hautes pressions. Ne pas la plonger dans I'eau et ne pas la conserver dans un
endroit humide. La laisser loin des sources de chaleur (>60 °C) et des matiéres inflammables.

* Ne pas utiliser un chargeur de batterie autre que celui fourni par le Fabricant sous peine de grave dommages a
lunité et a l'utilisateur. En cas de doute, vérifier que le modéle du chargeur de batterie figure parmi les modéles
utilisables (cf. par.3.6).

* Ne pas ouvrir la batterie (2) et le chargeur de batterie associé. En cas d’anomalie ou de dysfonctionnement, ne
pas utiliser I'unité et s’adresser immédiatement au centre d’assistance agréé pour la réparation et / ou le rempla-
cement.
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* N’enlever I'étiquette « Garantie-Warranty » pour aucune raison. Cela entrainerait la perte de la couverture de ga-
rantie.

« Surune méme journée, il est conseillé de n'utiliser 'unité que pour une courte période par une méme personne, en
faisant faire une heure de travail et une heure de repos aux opérateurs. L'usage continu de I'outil peut entrainer une
grande fatigue de I'opérateur.

2.4 Entretien

A\

Avant d'effectuer toute opération d’entretien ou de réglage mécanique de I'outil, mettre des chaussures de sécu-

rité, des gants de protection contre les coupures et des lunettes.

« Toute intervention de réparation ou d'entretien ordinaire peut étre effectuée par un opérateur ayant les conditions
physiques et intellectuelles nécessaires.

* Les opérations d'entretien extraordinaire ou de réparation doivent étre effectuées par le personnel préposé a I'entre-
tien mécanique.

* Avant de procéder a toute opération d'entretien ou de réglage mécanique de I'outil, débrancher le tuyau de I'alimenta-
tion de l'air.

» Durant les opérations d’entretien ou de réparation, les personnes non autorisées doivent se tenir a I'écart de I'outil.

» Seul le personnel préposé a I'entretien mécanique a le droit de désactiver les dispositifs de protection ou de sécurité
et uniquement pour les opérations d'entretien extraordinaire. Ce méme personnel devra garantir la protection des opé-
rateurs et devra éviter que I'outil ne s'endommage ; il réactivera ces dispositifs a la fin des opérations d'entretien.

* Toutes les opérations d'entretien qui ne sont pas visées dans le présent manuel doivent étre effectuées dans les
centres d'assistance autorisés indiqués par CAMPAGNOLA S.r.l.

* Une fois que les opérations de maintenance ou de réparation sont terminées, remettre I'outil en marche seulement
aprés en avoir regu l'autorisation de la part du personnel préposé a I'entretien mécanique qui devra s’assurer :

- les travaux aient été effectués complétement ;
- la machine fonctionne parfaitement bien ;

- les systémes de sécurité soient activés ;

- personne ne travaille a ce moment-la sur l'outil.

3 SPECIFICATIONS TECHNIQUES

3.1 Identification du produit

Une plaque/étiquette signalétique CE est appliquée sur chaque machine/outil (Figure 1).
Le modele, le numéro de série et 'année de fabrication sont indiqués sur la plaque signalétique CE au nom du fabricant et fixée
sur la machine. La plaque CE appliquée sur la machine/l'outil fournit les données et les symboles indiqués ci-dessous :

1) Marquage de conformité conforme a la directive 2006/42/CE

2) Raison sociale et adresse compléte du fabricant

3) La prescription obligatoire pour 'ensemble du personnel préposé a I'utilisation et/ou a I'entretien de I'outil, de lire la no-
tice d'utilisation et d’entretien.

4) Désignation de I'outil

5) Type d’outil - Désignation du type / code de l'outil

6) Numéro de série

7) Année de fabrication, soit 'année ou s’est terminé le processus de fabrication

8) Informations en vertu de la Directive « DEEE » 2012/19/UE : Les déchets issus des équipements électriques et
électroniques peuvent contenir des substances dangereuses pour I'environnement et pour la santé humaine, ils
ne faut donc pas les éliminer avec les déchets domestiques mais en effectuant une collecte séparée dans les
centres de collecte spécifiques.

9) Tension d’alimentation de I'outil (uniquement pour les outils alimentés par une batterie électrique).
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Figure 1
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==

Pour une identification correcte et claire de I’outil, il faut se reporter au type, au numéro de série et a I’'année de
production indiqués sur la plaque signalétique et les citer pour toute demande d’intervention ou d’assistance a
Campagnola Srl.

D=

Unique, le marquage CE atteste de la conformité du produit a la Directive machines et aux autres directives ap-
plicables dans le respect des conditions prescrites et reportées dans la présente notice.

Dans le cas d'une machine/outil « composée/e », une plaque/étiquette CE est apposée sur le produit et une éti-
quette sur I'outil visant a identifier le type d'outil (ex. ATRA.xxxx) constituant la machine/outil composée/é.

=5

Il appartient au client de vérifier I'intégrité de la plaque signalétique/étiquette CE.

L’utilisateur est tenu de remplacer la plaque signalétique CE et/ou les plaques d’avertissement qui résultent illi-
sibles en raison de leur usure. Il est absolument interdit d’enlever les plaques/étiquettes présentes sur la ma-
chine/l’'outil. Campagnola S.r.l. décline toute responsabilité sur la sécurité de la machine/l’outil en cas de non-
respect de cette interdiction.

3.2 Description du produit

La batterie est destinée a alimenter certains outils électromécaniques produits par le Fabricant. Vérifier la compatibilité
des outils en consultant les données d’alimentation sur les manuels correspondants.

L’unité comprend une batterie (2), un sac a dos (3) et un cable de branchement (1).

L'unité d’alimentation est dotée d’une batterie avec des cellules au lithium (2). Une carte électronique dans la batterie
geére les phases de charge et de décharge afin d’'améliorer les performances et la qualité.

La batterie est contenue dans une coque spécifique (fig. A), accrochée a un sac a dos (3) doté de bretelles que porte
l'opérateur.

=

Les performances optimales de la batterie en termes d’autonomie sont atteintes aprés quelques cycles de re-
charge.

3.3 Piéces qui accompagnent la batterie

Manuel d’utilisation et d’entretien.

Chargeur de batterie et son manuel.

3.4 Usage prévu

L’'unité a été congue et fabriquée pour I'utilisation selon les procédures et dans les limites précédemment décrites.

A

* Toute autre utilisation, qui doit étre considérée comme étant impropre et par conséquent potentiellement
dangereuse pour I'intégrité physique des opérateurs, annule la garantie.

+ Si ’outil est utilisé pour des objectifs autres que ceux susmentionnés, il peut gravement s’endommager et
causer des dommages corporels et matériels.

3.5 Composition de I'unité

Pos. | Désignation Fonction Photo
1 Cable d’alimentation Il raccorde I'unité de puissance a la batterie B
2 Batterie Elle alimente I'outil A
3 Sac a dos Il permet de transporter la batterie B
4 Bouton On/Off Il permet d’allumer / éteindre la batterie A
5 Connecteur de recharge Il permet de recharger la batterie B
6 Connecteur de céble Il raccorde le cable a la batterie A
7 Ecran de la batterie Il permet de surveiller I'état de charge A
8 LED ON/OFF Elle permet de visualiser si la batterie est allumée ou éteinte. A
9 Fentes de fixation Elles permettent de fixer la batterie au sac a dos C
10 | Pattes de fixation Elles permettent de fixer la batterie au sac a dos A
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3.6 Données techniques

Données techniques Li-lon 700

Poids de la batterie 3,7 kg

Tension de la batterie 50,4V

Type de batterie lons de lithium
Temps moyen de recharge de la batterie 8-9 heures
Autonomie de la batterie 8 heures (*)
Type de chargeur de batterie électronique automatique SBC1402A (14S)

(*) Donnée qui dépend du type d’utilisation, du type d’arbre et de I'outil appliqué

3.7 Dispositifs de sécurité

» Dispositif de sécurité intégré — Arrét automatique : aprés 20 minutes d’inutilisation de I'outil et lorsque la batterie af-
fiche plus de 20 % de charge, I'alimentation est interrompue.

» Lorsque la batterie affiche moins de 20 % de charge, I'arrét automatique s’effectue aprés 5 minutes.

» Pour redémarrer la batterie, utiliser le bouton ON/OFF (4).

» Dispositif de protection intégré : il protege la batterie en évitant que la tension ne baisse au dessous d’une valeur mi-
nimale et que le courant ne dépasse une valeur maximale de seuil.

4. INSTALLATION

41 Démarrage

» Extraire les composants de I'emballage.

» Recharger la batterie (2) (voir le paragraphe 5.3).

* Appliquer le sac a dos (3 ) a la batterie (2) en suivant les instructions du paragraphe 4.2).
» Brancher le cable (1) en respectant les associations méle / femelle.

4.2 Installation de la batterie sur le sac a dos

* Enlever le sac a dos (3) et la batterie (2) de 'emballage.

* Insérer les pattes (10) dans la poche inférieure du sac a dos.

* Introduire les courroies de fixation du sac a dos dans les fentes spécifiques se trouvant sur la partie supérieure de la
batterie (9).

« Fixer les courroies a l'intérieur du sac a dos (3).

5 UTILISATION DE L’UNITE

Démarrage de I'unité

» Porter le sac a dos (3) (fig. F) en réglant la longueur de la ceinture au moyen de la boucle spéciale.
* Régler la boucle sur les bretelles de maniére a ce qu’elle ne puisse pas glisser des épaules.
* Allumer le bouton ON/OFF (4).

A\

« Nutiliser I'unité que pour les objectifs décrits au par. « Description du produit ». Toute autre utilisation peut
étre une cause d’accidents.

* Le sac a dos (3) doit étre placé de maniére que le poids soit soutenu a 90 % a la hauteur de la taille de I'opéra-
teur et non pas par le dos.

* Les bretelles doivent étre utilisées pour améliorer I’équilibre du poids (10 %).

5.2 Affichage de I’écran
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Appuyer rapidement sur le bouton (11) de I'écran (9) et le relacher pour afficher I'état de charge pendant 5 secondes se-
lon les modalités suivantes :

4 barres LED - Etat de charge compris entre 80/100 %

3 barres LED - Etat de charge compris entre 60/80 %

2 barres LED - Etat de charge compris entre 40/60 %

1 barre LED - Etat de charge compris entre 20/40 %

1 LED clignotante - Etat de charge inférieur a 20 %

Toutes les LED qui clignotent toutes les secondes = Erreur

Si un état de sous-tension est détecté, la condition persiste, méme en cas d’arrét et de rallumage, jusqu’a ce que la batte-
rie atteigne au moins 20 % de I'état de charge (SoC).

A\

En cas de défaut de rétablissement de I'erreur, amener la batterie dans un centre agréé Campagnola.

5.2.1 LED dédié a ’ON/OFF de la batterie

En appuyant sur le bouton pendant la phase d’arrét, les barres LED allumées diminuent de maniére temporisée jusqu’a
arriver a zéro. Lorsque la derniere barre LED s’éteint, la batterie s’éteint au relachement du bouton.

5.2.2 Gestion de I'allumage / arrét

» Lorsque la batterie est éteinte, celle-ci s’allume en appuyant sur le bouton et affiche I'état de charge pendant 5 secondes.

» Lorsque la batterie est éteinte, celle-ci s’allume en activant le chargeur de batterie et elle affiche I'état de charge tant
que le chargeur de batterie n’est pas débranché.

+ Si la consommation est inférieure a 200 mA, le minuteur s’active pour I'arrét automatique et le minutage dépend du
SOC du paquet de batterie.

» L’opérateur peut décider d’éteindre la batterie en effectuant une pression continue sur le bouton pendant au moins 5
secondes.

+ La batterie s’éteint automatiquement en enlevant le chargeur de batterie ou une fois la fin de charge atteinte.

+ Sila batterie est en charge, I'arrét est désactivé avec le bouton.

5.3 Recharge de la batterie
Pour le processus de recharge, se référer au manuel fourni avec le chargeur de batterie.

5.4 Inconvénients, causes, solutions

A\

Toutes les opérations d’entretien suivantes doivent étre effectuées par un mécanicien spécialisé.

INCONVENIENT CAUSE SOLUTION

La batterie ne s'allume pas Batterie déchargée Recharger la batterie.

La batterie est éteinte L’arrét automatique est ac- Allumer la batterie au moyen du bouton ON/OFF (4).
tivé

L’écran de la batterie Erreur relevée Eteindre et rallumer la batterie pour réinitialiser I'erreur.

clignote

6 ENTRETIEN

6.1 Entretien ordinaire

A\

Avant d’effectuer toute opération d’entretien ordinaire, éteindre la batterie au moyen du bouton
ON/OFF (4). Toutes les opérations d'entretien qui ne sont pas visées dans ce manuel doivent étre effectuées
dans un Centre d’assistance agréé.

6.1.1 Mise au repos et maintien de la batterie

Avant de ranger I'unité pour une longue période, il est conseillé de :

* Recharger complétement la batterie (2).

* Recharger la batterie (2) tous les 180 jours en accomplissant un cycle complet.

« Pendant la période de repos, ne pas exposer l'unité a la pluie. La conserver dans sa mallette et la ranger dans un en-
droit sec.

A\

Si la recharge la batterie n'est pas effectuée tous les 180 jours comme indiqué dans le paragraphe 6.1.1, la batte-
rie (2) se détériore de maniére irréversible.
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6.2 Entretien extraordinaire

A\

Toutes les opérations d'entretien qui ne sont pas visées dans ce manuel doivent étre effectuées dans un Centre
d’assistance agréé.

X1

Les opérations d’entretien extraordinaire doivent étre effectuées par un technicien d’entretien mécanique ou
électrique/électronique.

7 DEMOLITION ET ELIMINATION DES COMPOSANTS

7.1 Elimination des matériaux épuisés

Suite a l'installation et au cours de son fonctionnement normal, la machine ne comporte pas de contamination
environnementale mais durant toute la période d’utilisation, certains déchets ou matériaux épuisés sont pro-
duits dans des conditions particuliéres (par exemple la graisse de lubrification des piéces mécaniques).

Pour [I'élimination de ces matériaux, chaque pays posséde des régles spécifiques de protection de
I’environnement. Le client est tenu de connaitre les lois en vigueur dans son pays et d’opérer de maniére a ob-
tempérer a ces législations conformément aux indications reportées sur les fiches techniques des produits utili-
sés a demander au Fabricant.

A\

Respecter les lois en vigueur en matiére d’élimination des huiles minérales ou des graisses utilisées pour la lu-
brification/I’entretien.

A\

Vous trouverez de plus amples informations sur les procédures d’élimination des huiles et des autres subs-
tances sur la fiche de sécurité des substances en question.

L’élimination des déchets toxiques au cours des phases de collecte, de transport, de traitement (au sens
d’opération de transformation nécessaire a la récupération) ainsi que le stockage et la décharge sur le sol, sont
des activités d’intérét public soumises au respect des principes généraux suivants :

a) Il faut éviter tout dommage ou risque pour la santé et protéger I'intégrité physique et la sécurité
de la collectivité et des personnes.
b) Il faut garantir le respect des exigences hygiéniques et sanitaires et éviter tout risque de pollution

de I'air, de I'eau, du sol et du sous-sol.

Il faut promouvoir, avec le respect des critéeres économiques et efficients, les systémes de récupération et de re-
cyclage des matériaux et de I’énergie.

7.2 Indications pour les déchets spéciaux

Les résidus issus des traitements industriels et les matériaux provenant des démolitions de machines et
d’équipements détériorés et obsolétes sont des déchets spéciaux.

Les producteurs des déchets sont tenus de pourvoir a I’élimination des déchets spéciaux, méme toxiques et no-
cifs, directement ou par le biais d’entreprises ou d’organismes autorisés ou en les remettant aux sujets qui ge-
rent le service public et avec lesquels une convention spécifique a été stipulée.

Chaque pays/commune est tenu de fournir a la région toutes les informations disponibles sur I’élimination des
déchets sur son territoire.

A\

L’élimination abusive du produit de la part du détenteur comporte I'application des sanctions administratives
prévues par les normes en vigueur.

A\

Conformément a la Directive « DEEE » 2012/19/UE, si le composant/produit acheté est marqué du symbole de la
poubelle sur roues barrée d’une croix, cela signifie que le produit, a la fin de sa vie utile doit étre collecté sépa-
rément des autres déchets.
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Le tri sélectif de ce composant/produit a la fin de sa vie utile est organisé et géré par le Fabricant. L’utilisateur
qui voudra se débarrasser de cet équipement devra donc contacter le fabricant et suivre le systéme que ce
dernier a adopté afin de permettre la collecte séparée de I'équipement a la fin de sa vie utile. Le tri sélectif
approprié visant a destiner I'équipement hors d’usage au recyclage, au traitement et a I'élimination dans le

respect de I'environnement contribue a éviter les effets nocifs pour I'environnement et la santé et facilite le  n—
réemploi et/ou le recyclage des matériaux dont il est composé. L’élimination abusive du produit de la part de
l'utilisateur comporte I'application des sanctions prévues par les lois en vigueur au niveau local
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Deutsch

Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter Kunde,
vielen Dank, dass Sie sich flir eines unserer Produkte entschieden haben.

Die Fahigkeit, den Marktanforderungen mit gleichzeitig spezifischen und dynamischen Antworten entgegenzukommen, so-
wie die Gewahrleistung einer umfassenden Fachkenntnis haben CAMPAGNOLA S.r.l., nachfolgend ,der Hersteller” ge-
nannt, zu einem der weltweit flhrenden Unternehmen bei der Entwicklung, Konstruktion und Herstellung von Geraten fur
Beschnitt und Ernte gemacht.

Durch ein effizientes Vertriebs- und Kundendienstnetz, das hochqualifiziertes Personal beschaftigt, bietet CAMPAGNOLA
S.r.l. eine breitgefacherte Produktpalette an:

« Elektromechanische Scheren, Kettenschneider und Erntegerate mit Batterie;

* Pneumatische Scheren und Kettenschneider fiir den Beschnitt (auch mit Verlangerung);

* Pneumatische und motorbetriebene Gerate fir die Ernte von Oliven und Kaffee und die Fruchtausdiinnung;
» Fahrbare und selbstfahrende Motorkompressoren und 3-Punkt-Kompressoren;

Die Griinde fir eine Entscheidung konnen wie folgt zusammengefasst werden:

* Praktische Handhabung der Produkte;

* Vielseitige Einsatzmdglichkeiten;

* Hochste Qualitat der verwendeten Materialien;
« Zuverlassigkeit;

* Produktplanungstechnik;

Dieses Handbuch ist integrierender Bestandteil der Produktlieferung. Sollte es stellenweise beschadigt oder unlesbar sein,
ist unverziglich eine neue Kopie beim Hersteller anzufordern.

Der Hersteller lehnt jegliche Haftung fiir einen unsachgeméafien Gebrauch des Produktes sowie fir Schaden ab, die auf
nicht in diesem Handbuch berticksichtigte oder unverniinftige Handlungsweisen zuriickzufiihren sind.

Die Maschine darf nur verwendet werden, um die Anforderungen zu erfiillen, fir die sie ausdriicklich vorgesehen wurde.
Jeder darliberhinausgehende Gebrauch gilt als gefahrlich.

Jeglicher Eingriff, der die Struktur der Maschine verandert, muss ausdriicklich vom technischen Biro des Herstellers ge-
nehmigt werden.

Ausschlief3lich Originalersatzteile verwenden. Der Hersteller haftet nicht fir Schaden, die auf den Gebrauch von nicht ori-
ginalen Ersatzteilen zuruckzufihren sind.

Alle Vervielfaltigungsrechte dieses Handbuchs sind der Herstellerfirma vorbehalten. Das vorliegende Handbuch darf nicht
ohne schriftliche Genehmigung der Herstellerfirma an Dritte Gbergeben werden.

Der Hersteller behalt sich das Recht vor, Anderungen am Entwurf sowie Verbesserungen am Produkt vornehmen zu kén-
nen, ohne dies den Kunden mitzuteilen, die bereits im Besitz ahnlicher Modelle sind.

Der Text der Original-Anleitung wurde in italienischer Sprache verfasst. Die Texte in allen anderen Sprachen wurden aus
dem ltalienischen Ubersetzt.

Der Hersteller haftet nur fur Beschreibungen in italienischer Sprache. Setzen Sie sich bitte im Fall von Verstandnisschwie-
rigkeiten mit dem Verkaufsbiro in Verbindung
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1 EINLEITUNG

1.1 Funktionen und Gebrauch des Bedienungs- und Wartungshandbuchs

Um die Unversehrtheit des Bedieners zu gewahrleisten und um mdgliche Schaden zu vermeiden, ist es vor der Durchfiihrung
jedweden Eingriffs am Produkt unerlasslich, sich mit dem Bedienungs- und Wartungshandbuch vertraut zu machen und seinen
Inhalt zu kennen. Die folgenden Anleitungen beschreiben die Betriebsweise des Gerates und seinen sicheren 6konomischen
Gebrauch in Ubereinstimmung mit den geltenden Vorschriften. Die Befolgung der Anweisungen dient zur Vermeidung von
Gefahren, zur Einschrankung von Instandhaltungs- und AuRerbetriebsetzungskosten sowie zur Erhéhung der Lebensdauer
des Produktes. Das vorliegende Handbuch muss vollstéandig unversehrt und an allen Stellen lesbar sein. Jeder zu dem Ge-
brauch des Gerats befugte Bediener und das fir die Wartung zustandige Personal muss dessen Aufbewahrungsort kennen
und die Mdglichkeit haben, es zu jedem beliebigen Zeitpunkt einsehen zu kénnen.

1.2 Symbole und Qualifikation des zustidndigen Personals

Alle im Handbuch beschriebenen Interaktionen zwischen Menschen und Maschine dirfen nur von gemaf’ den Anweisungen des Her-
stellers dazu bestimmten Bedienern durchgefuhrt werden. Jeder beschriebene Vorgang geht mit der Darstellung des Piktogramms
einher, das dem Bediener entspricht, der fiir die durchzuflihrenden Arbeiten als am besten geeignet gilt. Nachfolgend die fur die Iden-
tifizierung der entsprechenden Berufsbilder erforderlichen Angaben.

Personal, das mit der Installierung, der Betatigung, der Einstellung, der gewohnlichen Wartung, der Reinigung und dem
Transport der Maschine betraut ist.

Wartungselektriker/-elektroniker
Personal mit spezifischen, mechanischen Fahigkeiten, das die im vorliegenden Handbuch aufgefiihrten Eingriffe fir In-
stallation, auRRerordentliche Wartung und/oder Reparatur durchfiihren kann.

T!/ Wartungselektriker/-elektroniker

Personal mit Fachkenntnissen im Bereich Elektrik/Elektronik, der die Tatigkeiten zur Installation, auRerordentlichen War-
tung und/oder Reparatur durchfihren kann und das Gerat auch in Betrieb nehmen darf, wenn die Sicherheitssysteme und
Schutzeinrichtungen teilweise oder ganz deaktiviert sind. Er ist nicht dazu befugt, die Mechanik betreffende Arbeiten aus-
zufihren.

VERTRAGSWERKSTATT
Fur die Reparaturarbeiten an den Maschinen des Herstellers autorisierte Werkstatt.

A\

Vorsorgliche Warnung zur Gewahrleistung der Sicherheit fiir den Bediener sowie fiir die im Arbeitsbereich befind-
lichen Personen.

Zu befolgender Hinweis, um Schaden oder Funktionsstérungen des Produkts zu vermeiden oder unter Beachtung
der geltenden Vorschriften zu arbeiten.

1.3 Konformitatserklarung

Jede Maschine, deren Auslieferung in eines der zur europdischen Union gehdérenden Lander (EU) erfolgt, entspricht den
in der Maschinenvorschrift 2006/42/EG geforderten Eigenschaften. Die entsprechende Konformitatserklarung des Herstel-
lers liegt dem Bedienungs- und Wartungshandbuch bei.

1.4 Erhalt des Produktes

Bei Erhalt des Produktes muss Uberprift werden, ob:

* es wahrend des Transportes beschadigt wurde;

» die Lieferung der Bestellung entspricht und das eventuell dazugehdérige Zubehoér enthalt (siehe “Beschreibung des Pro-
duktes” - Kap. “Technische Spezifikationen”).

Sollte ein Problem auftreten, den technischen Kundendienst des Herstellers kontaktieren und die auf dem Typenschild

befindlichen Angaben mitteilen (siehe “Kennzeichnung des Produktes” - Kap. “Technische Spezifikationen”).

1.5 Garantie

Allgemeine Garantiebedingungen finden Sie auf der Website von Campagnola im Bereich, der der Adresse gewidmet ist:
http://www.campagnola.it/downloads ; oder senden Sie eine schriftliche Anfrage an die Faxnummer +39/051752551, oder
senden Sie eine E-Mail an a: star@campagnola.it
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A\

Zur Anforderung der Garantiereparatur gemaR den obengenannten Anweisungen muss das zu reparierende Produkt zu-
sammen mit dem korrekt ausgefiillten Garantieschein und dem entsprechenden Kaufnachweis (Rechnung oder entspre-
chendes rechtsgiiltiges Dokument) eingereicht werden.

2 UNFALLVERHUTUNGSHINWEISE

2.1 Hinweise

A

Der Hersteller haftet nicht bei Nichteinhaltung des Folgenden.

Der Arbeitgeber oder der Benutzers muss die von der geltenden Gesetzgebung hinsichtlich der Sicherheit und
Hygiene am Arbeitsplatz vorgesehen Vorschriften erfiillen (Richtlinie 2003/10/EG, Richtlinie 2002/44/EG sowie die
Gesetzesverordnung Nr. 81/2008): Aushandigung der geeigneten personlichen Schutzausriistungen, Gefahren-
auskiinfte, Gesundheitskontrollen, usw.

UbermiBige Schwingungsaussetzungen kénnen bei Personen mit Kreislaufstérungen neurovaskulire Verletzun-
gen verursachen. Im Fall von Symptomen, die von iiberméaBigen Schwingungsaussetzungen herriihren, den zu-
standigen Arzt kontaktieren. Folgende Symptome kénnen auftreten: Schlaffheit, Gefiihllosigkeit, Stechen, Kitzel,
Schmerz, Koérperkraftverminderung oder —verlust, Bleichung oder strukturelle Modifizierung der Hautoberflache.
Diese Symptome treten besonders an Handen, Handgelenken und Fingern auf.

211 Ergebnisse der gesetzlich vorgeschriebenen Tests

ELEKTROMAGNETISCHE VERTRAGLICHKEIT
Das Gerat erfiillt die Anforderungen der Richtlinie 2004/108/EG uber die elektromagnetische Vertraglichkeit.

2.2 Allgemeine Hinweise

A

Das Gerat nicht in geschlossenen Raumen oder in einer potentiell explosionsfahigen Atmosphare verwenden.

A

Das Gerat nicht bei Regen, in geschlossenen Raumen oder bei Nebel verwenden.

A

» Das Produkt ist ausschlielich fir den professionellen Einsatz bestimmt.

* Nur mit den von Campagnola S.r.I. angegebenen Zubehorteilen verwenden.

* Mit dem Gerat nur vom Boden aus und mit einer stabilen und sicheren Haltung arbeiten.

» Eine flir die durchzuflihrenden Arbeiten geeignete Schutzausristung tragen. Eine Schutzbrille tragen und sicherstellen,
dass die Kleidung eng am Koérper anliegt. Das Tragen von Krawatten, Ketten, Glrteln oder langen Haaren vermeiden,
die sich zwischen den beweglichen Teilen verfangen oder eingezogen werden kdnnten. Schuhe mit rutschfesten Sohlen
und Handschuhe verwenden.

* Gehorschutz tragen.

« Eine Person, die unter dem Einfluss von Alkohol oder Medikamenten, die das Reaktionsvermdgen beeintrachtigen,

» oder Drogen steht, ist nicht befugt, das Gerat zu bewegen oder zu benutzen oder Wartungs- oder Reparaturarbeiten

* vorzunehmen.

» Das Gerat darf nur von einem Bediener verwendet werden, der in einem Sicherheitskurs entsprechend geschult und

* ausgebildet wurde.

» Das Gerat nur Personen anvertrauen, die mit der Bedienungsanleitung vertraut sind oder von autorisierten Personen

geschult wurden.

Das Gerat muss aufRer Reichweite von Kindern und Tieren bleiben.

Die Sicherheitseinrichtungen nicht verstellen.

Der Benutzer ist verantwortlich flur Gefahren oder Unfalle gegeniber anderen Personen oder deren Eigentum.

Das Geréat nicht verwenden, wenn das Gleichgewicht nicht stabil ist.

Nicht auf einer Leiter mit dem Gerat arbeiten.

Vor jedweder gewdhnlichen Wartung die Bedienungsanleitungen genau lesen. Fir alle Wartungseingriffe, die in

diesen Bedienungsanleitungen nicht beschrieben werden, ein autorisiertes Kundendienstzentrum kontaktieren.

» Das Gerat nur fir die im Abs. ,Beschreibung des Produktes” beschriebenen Zwecke einsetzen. Jeder abweichende

» Gebrauch kann zu Unfallen fihren.

» Das vorliegende Handbuch sorgfaltig aufbewahren und vor jeder Verwendung des Gerates darin nachschlagen.

» Alle Warn- und Sicherheitsaufkleber in einem perfekten Zustand halten.

« Bei schlechtem Wetter (Nebel, Regen oder starkem Wind) nicht mit dem Gerat arbeiten.
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2.3 Warnungen fiir die Verwendung

» Einen vollstandigen Ladezyklus durchfuhren, bevor man die Batterie (2) zum ersten Mal in der Saison verwendet.

» Die Batterie vor Regen schiitzen und in einem trockenen Ort aufbewahren.

Die Batterie (2) nicht in direktem Sonnenlicht liegen lassen oder keinen Mikrowellenquellen aussetzen.

Die Batterie keinen Erschitterungen aussetzen oder mit keinem hohen Driicken belasten.

Die Batterie nicht in Wasser tauchen oder in einer feuchten Umgebung bewahren.

Von Hitze (>60°C) und brennbaren Stoffen fernhalten.

Nur das vom Hersteller gelieferte Batterieladegerat benutzen. Das kdnnte zu schweren Schaden am Gerat und Verlet-

zungen am Benutzer fihren. Im Zweifelsfall Uberprufen, ob das Modell des Ladegerates unter den Ausfihrungen ist,

die verwendet werden koénnen (siehe Abschnitt 3.6).

« Die Batterie (2) und ihr Ladegerat nicht 6ffnen. Im Falle von Anomalien oder Funktionsstérungen die Einheit
nicht verwenden und sie sofort zu einer autorisierten Kundendienststelle bringen, um sie zu reparieren und/oder
auszutauschen.

* Aus keinem Grund den ,Garanzia-warranty“ Aufkleber entfernen. Dies wurde die Garantie ungultig machen.

» Es wird empfohlen, das Gerat nur fur kurze Zeit wahrend des Tages von derselben Person verwenden zu lassen
und die Bediener mit einer Arbeitsstunde und einer Ruhepause abzuwechseln.

24 Wartung

A

Vor Durchfiihrung jedweder Wartung oder mechanischen Einstellung des Gerats Sicherheitsschuhe,

Schutzhandschuhe und Schutzbrillen tragen.

» Jeder gewohnliche Reparatur- oder Wartungseingriff darf nur von Personal durchgefiihrt werden, das Uber die notwen-
digen korperlichen und geistigen Fahigkeiten verfligt.

* Aulerordentliche Wartungen oder Reparaturen missen von einem qualifizierten Wartungstechniker durchgefihrt wer-
den.

* Vor der Durchfuhrung jedweder Wartung oder mechanischen Einstellung des Gerats die Batterie (1) ausschalten und
das Stromkabel der Schere (12) aus der Steckdose ziehen.

* Unbefugte Personen missen sich wahrend der Wartungs- oder Instandsetzungseingriffe vom Geréat fernhalten.

» Die Schutz- und Sicherheitseinrichtungen durfen ausschlieRlich von einem qualifizierten Wartungsmechaniker aus-
schlieBlich zur Durchfihrung von aufergewohnlichen Wartungseingriffen auf3er Betrieb gesetzt werden. Dieser muss
gewabhrleisten, dass keine gefahrlichen Situationen fiir andere Personen entstehen und das Gerat nicht beschadigt
wird. Er muss die Einrichtungen nach Beendigung der Wartungsarbeiten wieder in Funktion setzen.

» Alle nicht im vorliegenden Handbuch beriicksichtigten Wartungseingriffe missen in den von CAMPAGNOLA S.r.| an-
gegebenen zustandigen Kundendienstzentren durchgefihrt werden.

* Nach Beendigung der Wartungs- oder Instandsetzungsarbeiten darf das Gerat erst auf Anordnung des Wartungsme-
chanikers wieder in Betrieb gesetzt werden. Dieser muss sicherstellen, dass:

- Die Arbeiten vollstandig durchgefiihrt wurden;

- Das Gerat einwandfrei funktioniert;

- Die Sicherheitseinrichtungen in Betrieb sind;

- Gerade keine Arbeiten am Gerat durchgefihrt werden.

3 TECHNISCHE SPEZIFIKATIONEN

3.1  Kennzeichnung des Produkts

An jeder Maschine / jedem Werkzeug ist ein CE-Schild / Aufkleber angebracht (Abbildung 1).

Das Modell, die Seriennummer und das Baujahr sind auf dem an der Maschine angebrachten CE-Schild des Her-
stellers angegeben. Das CE-Schild ist an der Maschine / dem Werkzeug angebracht und zeigt die folgenden Daten
und Symbole:

1) Konformitatskennzeichnung nach der 2006/42/CE Richtlinie.

2) Firmenname und vollstdndige Adresse des Herstellers.

3) Obligatorische Vorschrift fir alle Personen, die fiir die Verwendung und / oder Wartung des Gerates gemaR der
Gebrauchs- und Wartungsanleitung verantwortlich sind.

4) Bezeichnung des Geréates.

5) Gerat-Typ - Bezeichnung des Typs / Codes des Gerates.

6) Seriennummer.

7) Baujahr, d.h. das Jahr, in dem der Herstellungsprozess abgeschlossen wurde

8) Hinweis nach der 2012/19 / CE ,WEEE*-Richtlinie: Elektro- und Elektronikschrott kbnnen umwelt- und gesund-
heitsgefahrdende Stoffe enthalten, deshalb diirfen sie nicht mit dem Hausmiill entsorgt werden. Sie missen in
den Sondersammelstellen getrennt gesammelt werden.

9) Versorgungsspannung des Gerates (nur bei elektrisch akkubetriebenen Geraten)
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==

Fiir eine korrekte und eindeutige Identifizierung des Gerates miissen der Typ, die Seriennummer und das Baujahr
auf dem Typenschild gezeigt und bei jeder Anfrage nach Intervention oder Unterstiitzung an Campagnola Srl an-
gegeben werden.

==

Die CE-Kennzeichnung ist einzigartig und bescheinigt die Konformitidt des Produktes mit der Maschinenrichtlinie
und anderen geltenden Richtlinien unter Einhaltung der in diesem Handbuch vorgeschriebenen und angegebe-
nen Bedingungen. Bei einer "zusammengesetzten" Maschine oder einem "zusammengesetzten" Werkzeug wird
ein CE-Schild / ein CE -Aufkleber dem Produkt und ein Aufkleber auf dem Gerat angebracht, um den Werkzeugtyp
(zB ATRA.xxxx) zu identifizieren. Das zeigt, dass die Maschine / das Werkzeug ein Teil der "zusammengesetzten”
Maschine oder des "zusammengesetzten" Werkzeugs ist.

=5

Der Kunde ist dafiir verantwortlich, die Unversehrtheit des CE-Schildes / -Aufklebers zu liberpriifen.

Der Benutzer ist verpflichtet, das CE-Kennzeichen und / oder die Warnaufkleber, die aufgrund von Verschleil} un-
leserlich sind, auszutauschen. Es ist verboten, die an der Maschine / dem Werkzeug vorhandenen Schilder / Auf-
kleber zu entfernen. Campagnola S.r.l. lehnt jede Verantwortung fiir die Sicherheit der Maschine / des Werkzeugs
bei Nichtbeachtung dieses Verbots ab.

3.2 Beschreibung des Produktes

Die Batterie betatigt einige elektromechanische Gerate des Herstellers. Die Kompatibilitdt der Gerate durch die Kontrolle
ihrer Versorgungsdaten in den entsprechenden Handbtichern prifen.

Die Einheit besteht aus einer Batterie (2), einem Rucksack (3) und einem Stromkabel (1).

Die Versorgungseinheit ist mit einer Lithium-Zellen-Batterie ausgestattet (2). Eine Platine der Batterie kontrolliert ihre La-
dung- und Entladungsphasen, um ihre Leistung und Qualitat zu verbessern.

Die Batterie befindet sich in einem speziellen Gehause (Abbildung A), die an einem Rucksack (3) mit Schultergurten be-
festigt wird. Der Rucksack wird vom Bediener getragen.

Die beste Autonomie-Leistung der Batterie wird nach einigen Ladungszyklen erreicht.

3.3 Lieferumfang
Bedienungs- und Wartungsanleitungen
Ladegerat und entsprechendes Handbuch.

3.4 BestimmungsgemaRe Verwendung
Das Gerat wurde zur Verwendung in der Weise und mit den Einschrankungen, die oben beschrieben werden, entworfen
und hergestellt

A

« Jeder abweichende Gebrauch ist als ungeeignet und daher potentiell gefahrlich fiir die Sicherheit der Bediener
zu erachten. AuBerdem hat er den Verfall der vertraglichen Garantie zur Folge.

*  Wenn das Gerit zu andren als den oben aufgelisteten Zwecken verwendet wird, kann es sich schwere Schaden
an Personen oder Sachen verursachen, oder schwer beschiadigt werden.
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3.5 Bestandteile des Gerites

Pos. | Benennung Funktion Abbildung
1 Stromkabel Verbindet das Gerat mit der Batterie B
2 Batterie Versorgt das Gerat mit Strom A
3 Rucksack Ermdglicht das Tragen der Batterie B
4 ON/OFF-Taste Zum Ein- und Ausschalten der Batterie A
5 Ladeverbindung Ermdglicht die Ladung der Batterie B
6 Kabelverbindung Verbindet das Kabel mit der Batterie A
7 Batteriedisplay Zur Uberwachung der Restladung der Batterie A
8 On/Off Led-Licht Erlaubt zu sehen, ob die Batterie ein- oder ausgeschaltet ist. A
9 Befestigungslocher Ermaoglichen die Befestigung der Batterie am Rucksack C
10 | Befestigungshalter Ermdglichen die Befestigung der Batterie am Rucksack A

3.6 Technische Daten

Technische Daten Li-lon 700
Gewicht der Batterie 3,7 Kg
Spannung der Batterie 50,4V
Batterie-Typ Lithium-lonen
Durchschnittliche Ladezeit der Batterie 8-9 Stunden
Autonomie der Batterie 8 Stunden (*)
Ausfiihrung des automatischen elektronischen Ladegerates SBC1402A (14S)

(*) Diese Daten sind von der Nutzungsweise, dem Baum- und dem verwendeten Geratetyp abhangig.

3.7 Sicherheitsvorrichtungen

» Eingebaute Sicherheitsvorrichtung — Automatische Abschaltung des Systems: Wenn das Gerat mehr als 20 Minu-
ten nicht benutzt wird und die Batterie eine Ladung von mehr als 20% hat, wird die Stromversorgung automatisch un-
terbrochen.

» Wenn der Batterieladezustand weniger als 20% ist, wird die Stromversorgung automatisch nach 5 Minuten unterbro-
chen.

« Die On/Off Taste (4) verwenden, um die Batterie wieder einzuschalten.

« Eingebaute Sicherheitsvorrichtung: Sie schitzt die Batterie und verhindert, dass die Spannung den Mindestwert unter-
schreitet und/oder den Hochstwert Uberschreitet.

4 INSTALLATION

41 Vorbereitung

Die Bestandteile aus der Verpackung entfernen.

- Die Batterie (2) aufladen (siehe Abschnitt 5.3).

« Die Batterie (2), wie es im Absatz 4.2 erlautert wird, am Rucksack (3) befestigen.

« Das Kabel (1) mit der richtigen Kombination der mannlichen/weiblichen Kupplungen verbinden.

4.2 Befestigung der Batterie am Rucksack

« Den Rucksack (3) und die Batterie (2) aus der Verpackung entfernen.

« Die Befestigungshalter (10) in die untere Tasche des Rucksacks stecken.

» Die Befestigungsgurte des Rucksacks in die entsprechenden Befestigungslécher an der Oberseite der Batterie (9)
stecken.

» Die Befestigungsgurte (3) im Rucksack befestigen.
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5 VERWENDUNG DES GERATS

Betatigung des Gerats

» Den Rucksack (3) aufsetzen und die Lange des Giirtels mittels der entsprechenden Schnalle einstellen.
» Die Schnalle der Schultergurte so einstellen, dass diese nicht von den Schultern rutschen kénnen.

» Die Batterie mittels der ON/OFF-Taste (4) einschalten.

A\

« Das Gerat nur fiir die im Abs. “Beschreibung des Produktes” beschriebenen Zwecke einsetzen. Jeder abwei-
chende Gebrauch kann zu Unfallen fiihren.

* Der Rucksack (3) muss so positioniert sein, dass das Gewicht zu 90% auf der Hiifte statt auf dem Riicken des
Bedieners getragen wird.

* Die Schultergurte miissen benutzt werden, um 10% des Gewichtes besser zu verteilen.

5.2 Display

Durch kurzes Dricken der ON/OFF-Taste (11) auf dem Display (9) wird das Ladezustand nach dem Loslassen der Taste
fur 5 Sekunden folgendermalien angezeigt:

* 4 Led-Balken — Ladezustand: 80-100%

3 Led-Balken — Ladezustand: 60-80%

2 Led-Balken — Ladezustand: 40-60%

1 Led-Balken — Ladezustand: 20-40%

1 blinkender Led-Balken — Ladezustand: weniger als 20%

Alle blinkenden Led-Balken mit Wiederholung jede Sekunde: Fehler (Error)

Wenn ein Unterspannungszustand erkannt wird, bleibt der Zustand dann auch bestehen, wenn das Gerat aus- oder
wieder eingeschaltet wird, bis die Batterie mindestens 20% des Ladezustandes (SoC) erreicht hat.

A

Falls der Fehler nicht behoben werden kann, tragen Sie die Batterie zu einer autorisierten Kundendienststelle.
5.21 ONJ/OFF Led-Licht der Batterie

Wenn die einschaltende Taste bei ausgeschalteter Batterie gedriickt wird, werden die zeitgesteuerten leuchtenden Led-
Balken bis Null abnehmen. Wenn der letzte Led-Balken aus ist, wird die Batterie beim Loslassen der Taste ausgeschaltet.

5.2.2 Ein/Ausschalten

*  Wenn die einschaltende Taste bei ausgeschalteter Batterie gedriickt wird, wird der Ladezustand 5 Sekunden lang an-
gezeigt.

+ Bei ausgeschalteter Batterie wird sie eingeschaltet, wenn sie mit dem Ladegerat verbunden wird. Der Ladezustand wird
angezeigt, bis das Ladegerat entfernt wird.

*  Wenn der Verbrauch weniger ist als 200 mA, wird die Selbstausschaltungsfunktion aktiviert. Die notwendige Zeit zur
Ausschaltung ist vom Ladezustand (SoC) der Batterie abhangig.

» Der Bediener kann die Batterie durch mindestens 5 Sekunden langes Driicken der Taste ausschalten.

» Die Batterie wird automatisch ausgeschaltet, wenn das Ladegerat entfernt wird oder die Batterieladung durchgefiihrt
wird.

*  Wenn die Batterie geladen wird, wird das Ausschalten durch die Taste deaktiviert.

5.3 Aufladen der Batterie
Die Auskiinfte Gber die Batterieaufladung befinden sich im Handbuch des Ladegerates.
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5.4 Storungen und Abhilfe

A\

Alle folgenden Wartungsarbeiten miissen von einem Wartungsmechaniker durchgefiihrt werden

STORUNG URSACHE BEHEBUNG

Die Batterie kann nicht einge- | Entladene Batterie Die Batterie aufladen

schaltet werden.

Die Batterie ist ausgeschaltet | Gesetzte Selbstabschaltung Die Batterie mittels der ON-OFF-Taste (4) einschalten.

Das Display der Batterie blinkt | Erkannter Fehler Die Batterie aus- und wieder eingeschalten, um den
Fehler zurickzusetzen.

6 WARTUNG

6.1 Gewohnliche Wartung

A\

Vor irgendwelchem Eingriff gewéhnlicher Wartung die Batterie durch die ON/OFF-Taste (4) ausschalten.
Alle die nicht im vorliegenden Handbuch beriicksichtigten Wartungseingriffe miissen in den von Campagnola au-
torisierten Kundendienststellen durchgefiihrt werden.

6.1.1 Einlagerung und Erhaltung der Batterie

Bevor das Gerat langere Zeit eingelagert wird, missen folgende Tatigkeiten ausgefiihrt werden:
» Die Batterie (2) vollstandig aufladen.

« Alle 180 Tage die Batterie (2) aufladen, dabei einen vollstdndigen Ladezyklus ausfuhren.

« Das Gerat wahrend der Lagerzeit an einem trockenen Ort in seinem Koffer aufbewahren.

A\

Wenn die Batterie (2) nicht mindestens alle 180 Tage aufgeladen wird, wie es im Absatz 6.1.1 angegeben wird,
konnte sie irreparabel beschadigt werden

6.2 AuBerordentliche Wartung

A\

Alle nicht im vorliegenden Handbuch beriicksichtigten Wartungseingriffe miissen in den von CAMPAGNOLA S.r.l.
autorisierten Kundendienstzentren durchgefiihrt werden

KT
AuBerordentliche Wartungen miissen von einem Wartungsmechaniker oder Wartungselektriker/-elektroniker
durchgefiihrt werden.

7 VERSCHROTTUNG UND ENTSORGUNG DER BAUTEILE

7.1 Entsorgung von verbrauchten Materialien

Nach ihrer Installierung und wahrend ihres liblichen Betriebs verursacht die Maschine keine Umweltverschmut-
zung. Trotzdem werden verbrauchte Materialien (z.B. L6sungsmittel fiir die mechanischen Bestandteile, usw.) wéh-
rend ihrer Verwendung produziert. Jedes Land hat eigene Vorschriften iiber ihre Entsorgung zugunsten des Um-
weltschutzes. Der Kunde muss die geltenden, entsprechenden Gesetze seines Landes gut kennen und danach
arbeiten, um die Hinweise in den technischen Datenblattern der Maschinen zu befolgen. Er kann den Hersteller um
diese Datenblattern bitten.

A

Es ist verbindlich, die geltenden Gesetze zu befolgen, was die Entsorgung der zur Schmierung / Wartung verwen-
deten Mineral6le und Fette zubetrifft.

A\

Weitere Auskiinfte iiber die Entsorgung von Olen und anderen Substanzen befinden sich in den Sicherheitsdaten-
blattern derselben Substanzen (lesen Sie den 9. Kapitel) und/oder in den Bedienungsanleitungen des Motors. Der
Transport, die Behandlung (als Umwandlungseingriff fiir die Wiederverwertung), die Hinterlegung, die

Deponie und die Entsorgung der toxischen Abféalle sind Aktivitaten 6ffentlichen Interesses, die die folgenden
allgemeinen Normen befolgen miissen:
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a) Man muss jede Beschadigung oder Gefahr fiir die individuelle oder allgemeine Gesundheit, Unver-
sehrtheit und Sicherheit vermeiden.

b) Man muss vor den hygienisch-sanitaren Forderungen Achtung geben und alle Gefahren von Luft-,
Wasser-, Grund- und Untergrund-Verschmutzung vermeiden.

Man muss die Systeme von Nutzbarmachung und Wiederverwertung von Materialien und Energie nach 6konomi-
schen und wirksamen Kriterien unterstiitzen.

7.2 Indikationen fiir Sondermiill

Sonderabfalle sind Abfallstoffe nach industriellen Verfahren und Materialien aus der Verschrottung von ver-schilis-
senen und unbrauchbaren Vorrichtungen und Geréaten.

Auch fiir die Entsorgung toxischer und schadlicher Sonderabfille haften die Produzenten davon entweder per-
son-lich oder mittels einer autorisierten und spezialisierten Firma oder Einrichtung oder des 6ffentlichen Ver-sor-
gungs-betriebs. Jedes Dorf/jede Stadt muss der entsprechenden Region alle verfiigbaren Auskiinfte liber die Ent-
sorgung der Abfille in seinem/ihrem Gebiet mitteilen.

A\

Die gesetzwidrige Entsorgung der Abfille verursacht Sanktionen, die die im Land geltenden Vorschriften verlan-
gen.

A

GemaR der RAEE-Richtlinie 2012/19/UE, wenn die gekaufte Komponente/Maschine mit dem folgenden Symbol der
durchgestrichenen Abfalltonne auf Radern gekennzeichnet ist, bedeutet es, dass das Produkt am Ende seiner
Nutzungsdauer getrennt von anderen Abfillen gesammelt werden muss.

Die getrennte Sammlung dieser Maschine / Komponente am Ende ihrer Nutzungsdauer wird vom Hersteller
organisiert und verwaltet. Der Bediener, der sie entsorgen moéchte, muss sich daher an den Hersteller wenden

und das von diesem angewandten System befolgen, damit die getrennte Sammlung der Maschine/Komponente

am Ende ihrer Nutzungsdauer durchgefiihrt werde. Die geeignete getrennte Sammlung fiir die spatere Inbetrieb-

nahme der Maschine/Komponente zur Wiederverwertung, Aufbereitung und umweltfreundlichen Entsorgung s
tragt dazu bei, mdgliche negative Auswirkungen auf die Umwelt und die Gesundheit zu vermeiden und die Wie-
derverwendung/Wiederverwertung der Materialien, aus denen die Maschine/Komponente besteht, zu begunsti-

gen. Eine gesetzwidrige Entsorgung des Produkts durch den Benutzer verursacht Sanktionen, die in den gelten-

den ortlichen Vorschiften vorgesehen sind.
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EAAVIKO

AyatmnTé TTeAATN,
2ag euxapioToUe TTOAU TTOU €TTIAECATE £va ATTO TA TTPOIOVTA PAG.

H 1kavoTtnTa gpunveiag TNG ayopds UE CUYKEKPIPMEVEG QTTAVTAOEIG KAl SUVAMIKA aTTd KOoIvou, hadi e TNV €yyunon diag
TepdoTiag yvwong Tou Trediou ékavav Tnv CAMPAGNOLA S.r.l., €@eEng KATAOKEUAOTNG, €vav aTTtd TOUG TTayKOCGUIOUG
Ny£TeG 0TO OXEDIAONO, KATAOKEUN Kal UAOTTOINGN €EOTTAICUOU yia TO KAGOEUA KAl TN CUYKOMION.

Méow TOU QTTOTEAEGUATIKOU OIKTUOU TTWANCNG KAl TEXVIKAG UTTOOTAPIENG, TTOU OTEAEXWVETAI PE TTPOCWTTIKG UWNANG
e€e1dikeuang, n CAMPAGNOLA S.r.l. Tipoo@épel pia eupeia YKAUa TTPOIOVTWV:

* nAekTpounxavikd wahidia, eAalopadIoTIKG Kal KAASEUTEG aAuaidag Pe YTraTapia,

e WaAidla kal KAASEUTEG CUMTTIEGUEVOU AP yia TO KAAdePa (Kal e TTPOEKTAON),

e €COTTAIOUOI CUPTTIECUEVOU QEPO KAI JE KIVATAPA YA TN GUYKOMIBK TNG EAIAG, TOU KAPE KAl TNV apaiwon Twv ¢polTwy,
*  QUMTTIECTEG VIO TNV EQAPHOYN OTA TPIA ONUEIR TOU TPAKTEP KAl TWV CUPTTIECTWV PE KIVNTHPA,

O1 Adyol Tng emmiAoyrg uTTopoUv va ouvoyioTouv oTa €¢AG:

*  gUXPNOTIO KAl TTPAKTIKOTNTA TWYV TTPOIOVTWY,
*  TIPOCOPUOCTIKOTNTA TN XPHOoN,

*  TTOIOTNTA TWV UAIKWY KATOOKEUNG,

* aglomaria,

*  MNXavikég oxediaouog.

To eyxepidio autd Ba TTpéTTel va Bewpeital avatrdoTTacTo PEPOG TNG TTAPOXAG TOU TTPOIOVTOG. 2€ TTEPITITWON TTOU
KaTtaoTpagei A dev eival euavdyvwoTto o€ kamola pépn, Ba Tpémel va ¢nTrioeTe €va avTiypa@o armreubeiag amd Tov
KATOOKEUQOTH.

O kaTaokeuaoThg aTroTroleiTal KABe eubuvn yia AavBaopuévn XprRon Tou TTPOIOVTOG Kal yia {NMPIEG TTOU €XOUV TTPOKANBEi
amd epyaacieg Tou dev oupTTEPIAaUBAvovTal aTO eyxeIpidlo auTd 1 gival adIKaloAOyNTEG.

To pnxdavnua TTPETTEI va XPENOIYOTTOIEITAI JOVO VIO VA IKAVOTTOIEL TIG AVAYKES YIO TIG OTTOIEG €XEI PNTWG KATOOKEUAOTEI.
OTtroladnTToTE AAAN XPrON BewpeiTal €TTIKIVOUVN.

Kd&Be eTréupfacn TpoTrotroinong Tng S0OUnG TOU UNXAvAMATOS Ba TTPETTEl va yiveTal e pnTr €€0UCI0dOTNON KAl ATTOKAEIOTIKA
aTtro TNV TEXVIKA UTTNPECIQ TOU KATAOKEUAOTH.

Na xpnoIJoTToIEiTE ATTOKAEIOTIKA Ta yVACIA avTOAAOKTIKA. O KaTaoKeuaoTAg dev eubuveTal yia {NPIEG TTOU TTPOKAAoUVTal
atd TN XPAoN KN YVACIWY aVTAAAGKTIKWV.

OAa Ta JIKAIWPATO AVOTTApaywyrng Tou TTapdvTog eyxEIpIdiou gival aTTOKAEIOTIKA €uBUvn TOU KATOOKEUAOTH. AUTOG O
00nyo6g dev utropei va TrTapaxwpendei yia avayvwaon o€ Tpitoug dixwg TNV £yypagn Ad€ia TOU KATAOKEUOATTH).

O KaToOKEUAOTAG ETTIYUAACOETAI TOU BIKAIWUATOG TNG TPOTTOTTOINONG TOU OXEdIAoUOU Kal TNG TIPGoBeong BEATILWWOEWY TOU
TTPOIOVTOG XWPIG EVNUEPWON TWV TTEAATWYV TTOU KATEXOUV AdN TTapduoIa HOVTEAQ.

H petdepaon Twv TPWTOTUTTWY 0dNYIWV YpaeTnkav oTa ITaAikd. KaBe AAAn yAwooa €xel PeTappaoTei amd 1O
TTPWTOTUTTO.

O karaokeuaaTrg Bewpeital UTTEUBUVOG POVO yia TIG TTEPIYPAPEG OTNV ITOAIKA YAWOOA. Ze TTEPITTTWON OUOKOAIag
Katavonong, ETTIKOIVWVHOATE UE TV ELTTOPIKA UTTNPEETIA YIa IEUKPIVIOEIG.
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1 EIZATQrH

1.1 Aaitoupyieg Kal Xpion Tou gyxeipidiou XpRong Kal GUVTAPNoNg

MNa ™ dlagUAagn TNG aKePAIGTNTOG TOU XEIPIOTH) KAl THV ATTOQUYH| EVOEXOPEVWYV PBAABWYV, TTPIV EKTEAECTEI OTTOIOBATTOTE £pyaaia
OTO UNXAavnua gival ammapaitnTo va €xel yivel Katavonto To €yXEIpidIo Xprong Kal guvTApnong ato gUvoAd Tou. O1 TrTapoloeg
odnyieg XPNOIKMEUOUV YIO TNV TTEQIYPOPN TNG AEITOUPYIAG TOU TTPOIOVTOG KAl TNG A0PAAOUG, OIKOVOUIKNG KAl CUUMQWVA WE TIG
TTPOJIAYPAPES XPAONG Tou. H cuppdpewan e TiIg 0dnyieg CUUPBAAAE TNV ATTOQUYT TwV KIVOUVWY, GTN PEIWOT TOU KOOTOUG
ETTIOKEUNG Kal OTACNG TOU TTPOIGVTOG KABWG Kal aTnv augnan Tng dIGPKEIAS TOU TTPOIGVTOG. To TTapdyv gyxelpidio Ba TTpéTel va
dlatnpeital akéPalo Kal va €ival euavayvwaoTo oTo aUvoAS Tou. KdBe XelpIoTAG apuodIog yia Tn XPHRon Tou TTPoIdvTog N
UTTEUBUVOG TNG CUVTAPNONG TTPETTEI VO yVwpICel TN BECN TOU Kal va €xel Tn duvaTtdTnTa dIGBOUAEUCTIG TOU VA TTACO GTIVM.

1.2 ZUOpBoAd Kal TTPOCOVTA TWV APHOBiWV XEIPICTWV

OAeg oF aANAeOPACEIS avBPWITTOU-UNXAVANATOG TTOU TTEPIYPAPOVTAIl EVTOG TOU EYXEIPIOIOU TTPETTEI VO eKTEAOUVTAI QTTO TO
KOBOPIOPEVO TTPOOWTTIKO CUPQWVA PE TIG 0dnyieg Tou KaTaokeuaoTr). KABe Asitoupyia TTou Treplypd@eTal GUVOdEUETal ATTO
TIKTOYPAPUA A €IKOVA TTOU aQOpPOoUV TO XEIPIOTH O OTToiI0G Bewpeital 0 TTAEOV KATAAANAOG yia TIG £pYACieg TTOU TTPOKEITAI va
EKTEAEOTOUV. ZTn OUVEXEID TTAPEXOVTAI Ol ATTOPAITNTES TTANPOPOPIES VIO TNV AVAYVWPIOH TWV SIAQOPWV ETTAYYEAUOTIWV.

x

MpoowTTKG apuddIo yia ThV yKaTAoTacn, Aeiroupyia, pUBUIoN, TAKTIKA CUVTAPNGN, KABAPIOUG Kal JETAQOPG TOU NXAVAUOTOG.

Xl

MpoowTTIKG pE €IBIKEG PNXAVIKEG YVWOEIG O€ BEaN va eKTEAET ETTEURACEIG EYKATAOTAONG, EKTOKTNG CUVTAPNONG f/Kal
ETTIOKEUNG TTOU UTTOBEIKVUOVTAI TO TTAPOV EYXEIPIDIO.

[ ]

’I‘ 5 ZuvTtneNTAGS NAEKTPOAOYOG / NAEKTPOVIKOG

MpoowTikG pe €IOIKA NAEKTPOAOYIKA/NAEKTPOVIKG TTPOCOVTA IKAVO VO EKTEAEI €pyacieg €ykaTtAoTaong, €EKTAKTNG
ouvTAPNONG fi/Kal €TMIOKEUAG Kal va B€Tel o€ Acitoupyia To TTPoidv akdun kal OTav Ta CUOTAPATA Ac@AAEIOG Kal
TpooTagiag eival ev pépel 1 TTAAPWG amrevepyoTroinuéva. Aegv  gival apuddio yia va  TTPAYMATOTIOIEl  £pyaadieg
NAEKTPIKOU/NAEKTPOVIKOU XOPOKTAPA.

EZOYZIOAOTHMENO XYNEPTEIO
E€ouci0doTnuévo CUVEPYEID YIa TNV EKTEAEO EPYAOIWY ETTIOKEUAG OTA PNXOVAUATA TOU KATAOKEUOOTH).

A\

Mpocidotroinon mpo@UAagng Trou PETTElI va akoAouBeital yia va e§ac@alifeTal n ac@AAEIa TOU XEIPIOTH KAl TWV
TMPOCWTTWYV OTO XWPO EPYATiag.

=3

Znueiwon mou Ba Tpétrel va akoAouBeital TTpog atropuyn {nUIWV | SucAeIToupyiwV TOU TTPOIGVTOG 1 Yia ThV
EKTEAEOT TWV EPYACIWV CUPPWVA HE TIG ICXUOUOCEG VOHOBETIiEG.

1.3 AARAwon cupuépewWong

Kd&Be pnxavnua trou TrpoopideTal yia Xwpeg eviog TG EupwTrdikig ‘Evwong (EE) diabétel TIG KATAAANAES TTPpOdIaYPOPES

Baoel TG Odnyiag Mnxavnudtwyv 2006/42/EK. H oxeTIk dHAWON cUPPOPPWONG TOU KOTAOKEUAOTH ETTICUVATITETAI OTO

eyxeIpidlo XpAong kal Zuvtipnong.

1.4 TapaAaBni TpoiévTog

Me Tnv TTapaAafn TOu TTPOIOVTOG TTPETTEI VA EAEYXETAI OTI:

o KOTA TN SIAPKEIQ TNG METAPOPAG DEV E£XEI UTTOOTEI {NUIEG,

* 1 TTpounBeia avTiaToixei o€ 6oa TTapayyEABNKav Kal cuuTrepIAauBavel Ta evdexoueva ecaptiuata (BAETTe "Meplypaon
TOU TTPOIOVTOG" - KEP. “TEXVIKEG TTPODIAYPAPES”).

2TNV TTEPITITWON TTPORANUATWY, ETTIKOIVWVIOOTE PE TNV TEXVIKA €EUTTNPETNAON TOU KATOOKEUODTH], TTAPEXOVTAG TO OTOIXEI TOU

TTPOIGVTOG TTOU avVayPAPOVTAI GTNV GVOYVWPICOTIKH TTIVOKida (BAETTE "Avayvwpion TOU TTPOIGVTOG" - KEQ. “TEXVIKEG TTPOIOYPAPES”).

1.5 Eyyunon

MNa Toug yevikoUg 6poug TNG eyyunong avaTtpélte atnv IoTooeAida Campagnola atn dietBuvon;:
http://www.campagnola.it/downloads, fj uTTOBAAAETE ypaTTTO aiTnUa oTov apiBuo fax 051752551, fj oTeiATe éva
e-mail aTnv nAekTpoviknA dieubuvaon: star@campagnola.it”.

A\

Otav {nTnei n €mMOoKeUR UTTO £yyUNon, CUMPWVOA HJE TOUG TTPOAVAPEPOUEVOUG OPOUG, TO TTPOIOV VIO ETTIOKEUN TTPETTEI
VO OUVOSEUETAI TTAVTA OTTO TO TTICTOTTOINTIKO £YyUNONG CUMTTANPWHEVO 0€ OAO TOU TA GNUEia KAl CUVNUMEVN aTTOdEIgn
ayopdg (TIHOAGYIO 1} AAAO £yypa@Oo HE VOUIKA 10XU).
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2 T[1POEIAOMNOIHZEIZ INA THN MPOAHYH TON ATYXHMATQN
21 TMposidoTroinoeig

A\

O KOTAOKEUAOTAG ATTOTTOIEiTAI KAOE EUBUVN TTOU TTPOEPXETAI ATTO TNV N EKTTARPWON TWV TTAPAKATW.

EmBaplvel Tov gpyoddTn [ TO XPNOTN N £PAPUOYN TWV TPORAETOUEVWY atrd TNV I0XUouoa vopoBeoia yia
{nTApaTa ac@aAgiag KAl UYIEIVAG OTOUG XWpoug epyaciag (Odny. 2003/10/0E, Odny. 2002/44/EK kabwg Kal TO
N.A. ap. 81/2008): apdadoon KATAAANAWV HECWV ATOHIKAG TTPOCTACIAG, TTANPOPOPIEG OXETIKA ME KIVEUVOUG,
EMITAPNON YIA TNV UYEiA, KATT....

H utrepBoAikn é€kBeon oTOoUG Kpadaopoug ptropei va TpokaAéoel BAABEG OTA VEUPOAYYEIO OE 6OOUG UTTOPEPOUV
amrdé KUKAO@OpIakéG dlatapaxég. Xe TTEPITITWON CUUTITWHATWY OXETIKWV ME TNV utrepPoAikn €kBeon oTOUG
KPASAOHOUG ETTIKOIVWVAOTE JE TOV apHOdIo 10TPS. Ta CUPTITWHATA OUTA MTTOPEI va gival vwlpoTnTa, aTTWAEIa
NG evaioOnoiag, couBAiég, @ayoupa, TTOVOG, peiwaon f aTTWALIa TG BUVANNG, XPWHATIKEG AAAOIWOEIG ) SOMIKEG
TPOTTOTIOINCEIG TOU SEPHATOG. TO CUUTITWHOTA QUTA ETICNHAIVOVTAI KUPiWG OTA X£PIA, OTOUG KAPTTOUG Kol OTA
ddyxTuAa.

21.1 AmorteAéopaTta dokipwyv BAcel vOpou

1) ENINEAO HAEKTPOMAINHTIKHZ 2 YMBATOTHTAZ
O egorAiouog gival o cuppopPwon e TRV O3nyia TNg nAekTpopayvnTikAg cupBaréTntag 2004/108/EK.

2.2 Tevikég TTPOEIDOTTOINCEIG

A\

Mnv XpnoIMOTTOIEITE TO EPYAAEiIO OE KAEIOTOUG XWPOUG ) HE ATHOOPAIPA SUVNTIKA EKPNKTIKN.

A

To 1poidv TTpoopileTal ATTOKAEIOTIKA Kal YOVO yIa ETTAYYEAUATIKA Xprion

XpnoiyoTrolgite yévo ageaoudp TTou UTTOdEIKVUOVTAIl aTTO TOV KATOOKEUAOTH.

Na xpnoiyoTrolgite To epyaleio pévo oto £dagog, ae BEan oTaBepr| KAl A0PAAR.

Na @opdTte To KOTAAANAO TTPOCTATEUTIKO €EOTTAIOUO VIO TIG EPYACTieg TTOU TTPOKEITAI va ekTEAEaTOUV. PopéoTe Ta

TIPOOTATEUTIKA YUaAId Kol BeRaiwBeite 6T Ta pouxa e@apudlouv 0To owua. ATTOQEUYETE va QOpPATe YPaPBATEG,

TEPIGEPAIO i} VA PNV PaleleTe T OKPIA HOAAIG T OTTOIa TTPOPAVWG UTTOPOUV va TTayI®euToUV | va PTTAEXTOUV

oTa 6pyava gv Kiviioel. Na xpnoipoTrolgite utrodruarta Ye avTioAiodnTIKEG OOAEG Kal yAvTIAL.

*  dopdTte WTOACTTIOEG.

* ATopo TTOU BpioKeTal UTTO TNV ETTHPEIC TOU OAKOOA, VOPKWTIKWY A KAVEI XProN @APUAKWY TTOU PEIWVOUV Ta
avTavakAaoTIKG dev gival apuodIo va PETOKIVED 1) va XEIPICETAI TO EPYAAEiO, OUTE va eKTEAEI 0€ AUTO epyaaieg
ouvTAPNONG N €TTICKEUNG. To gpyaAgio putropei va xpnoipoTtroinBei pévo atrd KAaTtdAANAQ eKTTAIOEUMEVO XEIPIOTH) TTOU EXEI
KATOPTIOTEI HECW CEUIVAPIOU YIO TNV ACPAAEIQ.

* AvabéaTe ) daveiaTe To epyaAeio pévo oe dToua TTou yvwpiCouv TIG 0dnyieg Xprong f £Xouv eKTTAIOEUTE ATTO
€€0UCIOB0TNUEVO TTPOCWTTIKO.

«  Kpardre 10 epyaAeio pakpid atmmd maidid Kal {wa.

e Mnv emmeuPaivere aTA CUCTHPOTA ACOPAAEIQG.

* O xpnotng guBuvetal yia KIvOUVOUG i aTuxfPaTa €1G BAPog AAAWVY atéuwy 1 TNG 1I610KTNCIAG TOUG.

*  Mn xpnoIYOTTIOIEITE TO EPYAAEiO OTAV €iI0TE OE ETMIOPAAR IC0PPOTTIAL.

*  Mnv XpNOIYOTTOIEITE TO EPYOAAEiO OTAV pyAleOTE TTAVW CE OKAAQ.

* Tlpiv atmod KGBe TaKTIKA ouvTAPNGON, SIGBACTE TTPOCEXTIKA TO EYXEIPIOIO XPriong Kal auvTrpnong. MNa cuvtnpoeig
TTOU €V UTTOBEIKVUOVTAI PNTA OTO £YXEIPIOIO aTTEUBUVOEITE O€ £va £€0UTI0BOTNUEVO KEVTPO.

« XpnoiyoTrolgite To epyaleio pévo yia Toug OKOTTOUG TTou TrEpIypdgovTal aTnv TTap. “Iepiypa®r Tou TpoidvTog”.
KdaBe dla@opeTikh xprion PTropei va gival aitia atuxiuarog.

*  Na @uAdooete emmipeAws To akOAoUBO eyxeIPidIO Kal va TO CUUPBOUAEUEDTE TTPIV ATTO KABE XPpAON TOU gpyaAgiou.

Na diaTnpeite OAEG TIG ETIKETEG PE TA ONATA KIVOUVOU Kal aoQaAgiag o dyoyn KatdoTaon.

ATTOQEUYETE Va PYALEDTE OE AVTIEOEG HETEWPOAOYIKEG TUVOAKEG, OTTWG OMixAn, duvaTh Bpoxr Kal IoXupd AvEO.

2.3 TMpos&idoTroIRoEei§ KATA TN XpHon

Mpiv xpnoIgoTToIRCETE TN PTTATAPIA (2) Yia TTPWTN Qopd oTn oaildv, KAvTe évav TTARPN KUKAO @OpTIoNG.

Mnv ekBéteTe TN Hovada oTtn Bpoxr. PUAGETE TNV O€ GTEYVO XWPO.

Mnv a@rjvete Tn prratapia (2) kdtw atd TIG aKTiVEG TOU NAiou A eKTEBEINEVN OE TINYEG MIKPOKUUATWY. Mn Tnv

UTTORAAAETE O€ TTpooKpoUoEl§ A UWNAEG TETeEIG. Mnv Tn BuBileTe o€ vepd Kal unv TNV QUAGCCETE O€ UYpPO

epIBAAAov. PUAGETE TNV pakpid atrd TTNyEg BeppdTnTag (>60 °C) kal aTrd eUPAEKTO UAIKO.

*  Mnv XpNOIPOTTOIEITE £va POPTICTH UTTATAPIAG SIAPOPETIKO ATTO AUTOV TTOU TTAPEXETAI OTTO TOV KATOOKEUAATH), KABWS
MTTOpPE Va TTpoKaAéael cofapr] {nuIG OTN JovAda Kal OTOV XPHOTN. Z€ TTEPITITWOT aUQIBOAIag eEAEYETE av TO HOVTEAO TOU
QOopPTIOTA pTTaTapiag TrepIAaUBAvVETal HETAEU QUTWV TTOU PTTOPOUV va XpnaoihoTToinBouv (BA. Tap. 3.6)

e Mnv avoiyeTe TN yTTatapia (2) Kai Tov oxeTIKO QOPTIOTA PTTATAPIAG. Z€ TTEPITITWAN avWHaAIWY | OUCAEIToUpyiag
MNV XPNOIYOTIOIEITE TN HOVAda Kal atTeubuvBeiTe apéowg o€ éva Kévipo TexviKAG YTTOOTAPIENG YIa ETTIOKEUN r)/Kal
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avTIKaTaoTaoT.

*  Mnv agaipeite TNV eTIkéTa "Eyyunon-Warranty" yia kavéva Adyo. Auté Ba TTpokaAouce Tnv ammwAela TNG KAAuWNG
atroé Tnv eyyunon.

e 2UVIOTATAI VO XPNOIPOTIOIEITE TN HOVAdA €VTOG TNG NUEPAG MOVO yia PIKPOS didoTnua atrod 1o idlo dtopo, evaAAdooovTag
TOUG XEIPIOTEG WE MIO WPa Epyaaiag Kal yia wpa avarmauong. H guvexng xprnon UTTopei va TTpoKaAéael UTTEPBOAIKN
KOTTWON TOU XEIPIOTH.

24 Xuvthpnon

A\

MpoToU ekTeAéoeTE OTrOIABATIOTE EVEPYEIO OCUVTHPNONG | HNXAVIKAG pUBUIONG TOU £pyalciou, popéoaTte

utrodAuaTa ao@algiag, avTIdIaTPNTIKA YAVTIO Kal YUOAId.

*  OAgg o1 eTTeUPACEIG ETTIOKEUAG A TAKTIKNG CUVTHPNONG EKTEAOUVTAI ATTO TO XEIPIOTH PE TA KATAAANAQ QUOIKA Kal
dlavonTIKA TTPOCOVTA.

« O gvépyeleg EKTOKTNG CUVTHPNONG 1 ETTIOKEUNG EKTEAOUVTAI OTTOKAEIOTIKA ATTO JNXAVIKO ouvTnenTh.

*  T1poToU eKTEAECETE OTTOIAOATTIOTE EVEPYEIQ GUVTHPNONG A MNXAVIKAG PUBUIONG TOU EpYaAEiou, ATTOCUVOECTE TO CWANVA
TPOPOdOUiag TOU aEpa.

o Katd tn dIGpKEIa TV EVEPYEIWYV CUVTAPNONG N ETTIOKEUNG Ta JN €€ouaiodoTnuéva TTPOCWTTA TTPETTEI VA BpiockovTal O
aTmmoéoTaon ATTo TO EPYAAEio.

* H amevepyoTToinon Twv UNXAvICUWY TTPOCTACIAG 1) AOQAAEIOG TTPETTEI VO EKTEAEITAI ATTOKAEIOTIKA VIO EVEPYEIEG
EKTAKTNG OUVTHAPNONG HOVO aTTé PNXOVIKO oUvVTNPNTH, 0 0TT0i0g Ba QpovTiael va eyyunBei yia TNV akepaidTnTa TWV
XEIPIOTWYV KAl yIA TV aTTOQUYR {NHIWV OTO EPYAAELiO, OTTWG ETTIONG KAl YIQ TV £€TTAVAPOPA TNG ATTOdOTIKOTNTAG TWV
I0iWV PNXaVIOUWYV TTPOOTACIOG YE TNV OAOKARPWON TNG GUVTHPNONG.

«  KdBe evépyeia ouvTrpnong n oTroia dev ava@EéPETAl TO TTAPOV EyXEIPIBIO TTPETTEI VA EKTEAEITAI OTA £§OUTIOdOTNHEVD
ammd Tnv CAMPAGNOLA S.r.l. texvikd kévtpa.

e Me Tnv oAOKANPWON TWV EVEPYEIWV CUVTAPNONG A ETTIOKEUAG TTPETTEI VA YivEl véa ekKivnon Tou epyalegiou pévo petd
TNV Ad€Ia EVOG PNXOAVIKOU OUVTNPENTH, O OTT0I0G TTPETTEI VA £EaKPIBWaEl OTI:

- ol gpyaaoieg €xouv ekTEAEOOET €COAOKANPOU,

- o eEommhiopdg AeiToupyei TEAEIQ,

- TO OUOTAUATA OOQAAEiag gival evepyoTToinuéva,
- 0ev gpyadetal Kavévag oTov £COTTAICHO.

3 TEXNIKEZ MNPOAIATPADEX

3.1 Avayvwpion Tou TTPoidvTog

2 KGOe unxavnua/epyaleio epapuoletal n mvakida/eTikéTa avayvwpliong CE (Eikéva 1).

To povTéAO, 0 apIBudg oeIpdg Kal TO £TOG KATAOKEUNG avagEpovTal aTny Tivakida KukAogopiag CE Tou KaTaoKeuaaTr)
TTOU €ival OTEPEWPEVN GTO uNxavnua. ZTnv mmvakida CE 1Tou epapudletal aTto unxdavnua/epyaieio avagépovtal Ta
Oedopéva Kal gUUBOAQ TTOU UTTOBEIKVUOVTAI 0T GUVEXEIQ:

1) ZApavon cuppopewaong ocluewva pe Ty odnyia 2006/42/EK.

2) Etaipikr) emmwvuyia kal TTARpnG d1EUBUVON TOU KOTAOKEUAOTH

3) H utroxpewTiKA atraitnon yia 6Ao To TTPOCWTTIKG TTOU gival apuddio yia Tn Xprion ri/kKal cuvTripnon Tou epyaleiou va
dlaBdaoel To eyXeIpidIO Xpriong Kal ouvTrpNonG.

4) Opioudg Tou epyaleiou.

5) Tdmog gpyaAeiou - Opioudg Tou TUTTOU / KWOIKOU TOU £pyaAgiou.

6) ApIBudg ocipdg.

7) 'EToG KOTAOKEUNG, dNAadK TO £T0G KATA TO OTT0I0 OAOKANPWONKE N d1adIKaCia TNG KATAOKEUNG.

8) TMAnpogopieg auuewva pe TNV odnyia “AHHE” 2012/19/EE: Ta nAekTpik& Kal nAeKTpovik& atmmoéBAnTta TTou
TTEPIEXOUV OUOiEG ETTIKIVOUVEG yia TO TTEPIBAAANOV Kal TV avBpwTTivn uyeia dev TTPETTEI va ATTOPPITITOVTAI OTA
OIKIGKA aTTORANTA OAAG TTPETTEI VA OUAAEYOVTAI EEXWPIOTA OTA EIBIKA KEVTPA OUAAOYNG.

9) Tdon Tpopodoaciag Tou epyaieiou (UOVO yia epyaleia TTOU TPOPOSOTOUVTAI NAEKTPIKA UE PTTATAPIA).
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Mo g1 cwoTH Kol Ca@R avayvwpion TOU HNXAVAHOTOG TTPETTEI VA AVATPEXETE OTOV TUTTO, apIBUd GEIpdg Kal £€TOG
KOTOOKEURG TOU TTVAKO avayvWPIoHG TOU HNXAVAHOTOS KAl VA ava@EéPeTe OAd auTd Ta oTolIXEia o€ KABE aiTnpa
eméuPAoNg A TEXVIKAG UTTOOTAPIENG oTnv Campagnola Srl.

=

H onuavon CE cival povadikn Kal BERAIWVEI TN CUPHOPPWOT TOU TTPOIOVTOG ME TNV odnyia yia Ta JnXoavAHaTa
Kal GAAEG e@pappoOTEEG 0BNYiEG CUPPWVA HE TOUG TTPOUTTOBEDCEIG TTOU TTPOdIaypd@OVTal KAl ava@EéPOVTAl OTO
mapov  gyxelpidlo. Xe TmepiTTWON  “ouvappoloynupévou”  pnxavipoarog/epyoaAgiou  e@apudleTal  pia
mivakida/eTikéTa CE €1ri TOU TTPOidVTOG KAl HIO ETIKETA OTO £PYAAEiO HE OKOTTO TRV AvVAYVWEICT TOU TUTTOU TOU
gpyaAegiou (1r.X. ATRA.xxxx) TTou atroTeAei pEPOG TOU CUVAPHOAOYNHEVOU pnxavipaTog/epyalAgiou.

==

ATroteAei €uB0OVN TOU TTEAATN N eTaARBguon TNG AKEPAIOTNTAG TNG TIVaKidag/eTikéTag CE.

O eAdTnG KaAgiTal va avTiIKataoThoel TNV Tivakida CE 1 Tig TTpo&IBOTToINTIKES TIVAKISEG KATOTTIV @Bopdg Kal
av £XOUV KATAOTEI SUCAVAYVWOTEG.

ATrayopeUeTal PNTWG VA OQOAIPEITE TIG TPOEISOTOINTIKEG TTIVOKIOEG/ETIKETEG TTOU  UTTAPXOUV  OTO
pnxdavnua/epyaAeio. H Campagnola srl. amotrolgital kdBe &guBlvn TTOU dA@opd TNV AC@EAAEIN TOU
pnxavAuarog/epyaAgiou o€ TEPITITWON N CUMHOPPWONG HE QUTA TNV aTTaydpeuoT.

3.2 Tepiypa®n 1o TPOIGVTOG

H pTraTtapia mpoopieTal a TPOoQOodOTATEIG OPIoUEVA NAEKTPOUNXAVIKA £pyaAgia TTou TTapdyel o KataokeuaoTng. EAEyETe
TN CUPBATOTNTA TWV EPYAAEIWV avaTPEXOVTAG OTa OedOPEVA TPOPODOGIag OTa OXETIKA EYXEIPIOIA.

H povada atroteAeital atréd pia prrarapia (2), éva oakidio (3) kal éva kaAwdio auvdeang (1).

H povada tpogodooiag cival epodiacuévn Pe Pia PtraTapia ye KuwéAeg AiBiou (2). Mia nAekTpovikr KapTa oTn PTrarapia
dlayeIpideTal TIG ACEIS POPTIONG KAI EKPOPTIONG YIa va BEATIWVEI TNV aTTOdO0N KAl TNV TTOIOTNTA.

H pmraTapia givalr TomroBeTnuévn o€ £va KEAUQOG (€IK. A), ouvdedepévn o€ Eva aakidlo (3) EQodIaouéVo PE TIPAVTEG, TTOU TO

Popdel O XEIPIOTAG.

=

H BéATioTn a1r6d00N 600V aPOPd TV AUTOVOHIA TNG MTTATAPING ETTITUYXAVETAI META ATTO MEPIKOUG KUKAOUG POPTIONG.
3.3 Mépn Tou e§otrAicoU

Eyxelpidlo xpriong Kai ouvtiApnong.
DopTIOTAG PTTATOPIAG KAl OXETIKO EYXEIPIOIO

3.4 TMpoBAemréuevn xpRon

H povdada oxedIdoTNKE Kal KOTAOKEUAOTNKE VIO XPriON ME TOUG TPOTTOUG Kal EVTOG TWV OPIWV TTOU TTEPIYPAQOVTAl TIOPATTAVW.

A

+  KdBe diagpopeTik Xpon ekTIpdTAl WG AavBaopévn Kal EVOEXOMEVWG ETTIKIVOUVN VIO TNV AKEPAIOTNTA TWV
XEIPICTWYV, YId TOUG AOYyOUG auTOUG HTTOPEi VA TIPOKAAETEI TNV EKTITWOT TNG CUMPBATIKAG £yyunong.

+ Otav 10 £pyaAeio XpnoigoTroIEiTal yia SIAQOPETIKOUG ATTO TOUG TTPOAVOAQPEPOMEVOUG OKOTTOUG HTTOPEi va
utrooTei oofapn BAGRN Kal va TTPOKAAéTEl {NMUIEG O TTPOCWTTA KAl TTIPAYMATA.
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3.5

Z0vBeon Tng povadag

Oéo

n Ovouagcia AsgiToupyia Pwroypapia
1 KaAwdio Tpogpodoaiag >uvdéel Tn povada IoXU0G YE TN YTTatapia B
2 MTrartapia TpogodorTei TO epyaleio A
3 2dKog EmTpéTTel TN peETAQOPE TNG MTTATAPIOG. B
4 Kouptri On/Off Emitpétrel TNV evepyoTToinon/atrevepyoTroinon Tng utratapiag A
5 2uvdeTApag eoéPTIONG 2ag EMTPETTEI VA ETTAVAQPOPTICETE TN YTTATApia B
6 2uvoeThPag KaAwdiou 2UvOEéel TO KOAWDIO OTN PTTATApPIa A
7 0066vn pmrarapiag 2ag emMTPETTEI VA TTAPAKOAOUBEITE TNV KATAOTACH QOPTIONG. A
8 Led On/Off 2ag emTPETTEI va O¢€iTe av n pYITaTapia gival evepyoTroinuévn N A
QTTEVEPYOTTOINUEVN
9 2XIOMEG OTEPEWONG EmTpéTTouv Tn OTEPEWON TNG MTTATAPIOG OTO OAKO. C
10 | EAdopara otepéwong EmiTpétTouv Tn oTEPEWON TNG UTTATAPIAG OTO OAKO. A
3.6 Texvika oToixeia

Texvikd oToIXEiO Li-lon 700

Bdpog ptrarapiag 3,7 kg

Tdaon ptratapiag 504V

TUTTOG PTTaTApPIag I6vTa AiBiou

Méoog xpbévog poOpTIONG TG UTTATAPIAg 8-9 wpeg

AuTovoyia Tng ptraTapiog 8 wpeg (%)

TUTTOG NAEKTPOVIKOU QUTOUATOU POPTIOTA PTTATAPIOG SBC1402A (14S)

(*) Aedopévou 611 e€aptdTal atrd To €id0g XpPriong, Tov TUTTO EYKATAOTACNG KaI TO EQAPUOLOPEVO EpYAAEio

3.7

ZUOKEUEG Ao PAAEIag

*  2UOKEUN ao@aAgiag evowpatwuévn — AuTopaTn atrevepyotroinon: JeTd atrd 20 AeTrTd adpdavelag Tou epyaAgiou Kal
Me TN pTTaTapia mavw o1té 170 20% TnG POPTIoNG, N TPOPOdOCia SIOKOTITETAI.

e Mg n pmratapia pe @opTIon KATW Tou 20%, N autoduaTn amevepyoTroinon 6a cupei peTa atd 5 AeTTTd.

« [a TNV eTTaveKKivnon TNG YTratapiag xpnolyoTroifjoTe 1o TTANKTpo On/Off (4).
* AIdTagn TPooTaCiog EVOWUATWUEVN: TIPOCTATEUEI TN UTTATAPIA ATTOTPETTOVTAG TNV TITWON TNG TAONG KATW atrd pia
eNAxI0TN TIPA A/Kal TO peUPa va CETTEPATEI UIa PEYIOTN TIMA KATw@Aiou.

4 EMKATAXTAZH

41

Ekkivnon

¢ BydAte ta e€aptrpata anod Tn cUCKEVAoia.
«  Emavadoptiote tn pnotopia (2) (deite nap. 5.3).

e ¢ Edapuoote 1o oako (3) otn pnatapia (2) akoAouBwvtag Tig odnyleg mou avadEpovrtal otnv nap. 4.2

e Yuvbéote t0o KAAWSLO (1) TNPWVTAC TIG OVTLOTOLXIEC apoeVIKO/ONAUKO.

BAATE TOUG INAVTEG OTEPEWONG TOU OAKOU OTIG €I0IKEG OXIOUEG OTO TTAVW PEPOG TNG PTTaTapiag (9)

EykardoTtaon Tng PITaTapiag oTo odKo

* BydATte 10 odko (3) kai Tn pTTaTtapia (2) atd Tn ocuckeuaoia.
« TomoBetroTe OTNV KATW BKN Tou cakidiou Ta eAdopara (10).

STEPEWOTE TOUG INAVTEG OTO E0WTEPIKO TOU caKidiou (3).

5 XPHzH THZ MONAAAZX

oy

5.1

Ekkivnon tTng povadag

»  ®opéoTe 1O oakidio (3) pubuifovTag To UNKOG TNG {wvng PEoW TNG EIBIKAG TTOPTING.
* PuBpioTe TNV TOPTIN OTOUG INAVTEG £TC1 WWOTE VA [N UTTOPOUV va YAIOTPAGOUV atré Tnv TTAGTN.

o Avdayrte 10 TTANKTPO ONn/Off (4).
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A

*  XpnolpoTrolgiTe TN HOVASa POVO YIa TOUG OKOTTOUG TTOU TTEPIypd@ovTal oTnv Tap. “Mepiypa@n Tou
MPOIOVTOG”. KaBe S1a@pOpPETIKA XPAON NTTOPEI VA gival aiTia aTUXAMATOG.

* To oakidio (3) wpérrel va gival ToTroBeTNUéVO £TOT WOTE TO BAPOGg va utrooTnpifeTal oto 90% TOoUu UYoug TNG
MEONG TOU XEIPIOTA Kal X1 a1rd TNV TTAATN.

*  O11yavTeg TPETTEI VA XPNOIJOTToIoUVTal Yia va BEATIWVOUV TnV £§icoppoTTnon Tou Bdapoug (10%).

5.2 Epg@dvion o06vng

Mécovtag yia Aiyo 1o TTARKTPO (11) oTnv 006vn (9), uOAIG TO aproeTe Ba epPavioTei N KaTdoTaon eOPTIONG yia 5
OeUTEPOAETTTA E TOV aKOAouBo TpoTTO:

4 ypapuég led — Kardotaon @optiong petagl 80/100%

3 ypappuég led — Kataotaon @épTiong peta&u 60/80%

2 ypappég led — Katdotaon @optiong petagu 40/60%

1 ypapuég led — Katdotaon @optiong petagt 20/40%

1 led TTou avaBoofrvel — Katdotaon @optiong katw tou 20%
OAa 1a led avapoaofivouv pe eravaAnyn 1s, = Z@AaAua.

Av eVTOTTIOTEI pIO KATAOTAON PEIWPEVNG TAONG, N KATAOTACT TTApApEVEL, aKOUN Kal JETA TV ATTEVEPYOTTOINGN KAl TNV €K
véou gvepyoTroinon, éwg 0Tou n ptrarapia erdoel Touhdyiotov a1o 20% Tng KaTdoTaong @opTiong (SoC).

A\

2¢ TepiTTwon eANITTOUC atToKaTtdoTaong AGBoug, JETAQEPETE TN UTTATApIa o€ éva e€ouaiodoTnuévo kévTpo Campagnola.

5.2.1 Led 1rou mpoopileTal yia evepyotroinon/amrevepyotroinon (ON/OFF) Tng pmrarapiag

MéCovtag 1o TTAAKTPO KATA Tn @Aon atrevepyoTroinong Ba peiwbouv pe xpovikr) akoAouBia ol avaupéveg ypauuég led
MEXP!I va @Taoouv aTo pundév. Otav n TeAeutaia ypauuf LED ofnoel, n yratapia ofAvel JOAIG aprioeTe TO TTAAKTPO.

522 Aiayxeipion gvepyotroinong/amrevepyotroinong

* Mg T ytTatapia otrevepyoTroinuévn, avapel mECOVTAG TO TTARKTPO Kal EQAVICETal N KATAGTAoN POPTIONG YIa 5 SEUTEPOAETTTAL.

* Mg Tn pmraTapia armevepyoTroinuévn, avdapel YE TNV €I0QYWYI TOU QOPTIOTH PTTATAPIWY Kal u@avieTal n KatdoTaon
POPTIONG PEXP! VO OUVOEBEI O QOPTIOTAG PTTATAPIWVY.

* Av n katavaAwon eivar pikpotepn amd 200mA evepyoTrolgiTal 0 XpOovodIaKOTITNG AUTONATNG ATTEVEPYOTTOINONG, UE
Xpoviouo 1mou e€aptdaTal ammd 10 SOC TOU TTAKETOU PTTATAPIWV.

* O XeIpIOTAG PUTTOPEI VO aTTOPACITEl VA ATTEVEPYOTTOINCEI TN UTTATAPIA JE I GUVEXN TTIECN GTO TTARKTPO TOUAGXIOTOV 5
OEUTEPOAETITWV.

+ H pmarapia ofrivel autépata JOAIG apaipedei 0 QOPTIOTAG UTTATAPIWV 1 HOAIG OAOKANPWOEi N @épTION.
* Av n ytratapia @opTilel, ATTEVEPYOTTOIEITAI TO GRACINO HEOW TOU TTARKTPOU.

5.3 ®épTion TG PITATAPICG
MNa 1n diadikacia TG OPTIONG CUPPBOUAEUTEITE TO £yXEIPIDIO TTOU TTAPEXETAI A JE TOV YOPTIOTH UTTATAPICG.
5.4 AmpoBAetrta, aiTieg, ETTAVOPOWOEIG

A\

‘OAgg o1 TTAPAKATW CUVTNPAOEIG TIPETTEI VO EKTEAOUVTAI ATTO MNXAVIKO oUVTNPENTH.

AMPOBAENTO AITIA ENANOPOQZH

H ptratapia dev avapel MTratapia ammo@opTiIopévn EmravagopTioTe TN pTTATApIC.

Eivar ofnoTA n ymrartapia. Autéuarto ofAcIuo EvepyotroioTe Tn ptratapia péow Tou diakoTrtn On/Off (4).
EVEPYOTTOINUEVO

H 0086vn Tng ptratapiog EvTotrioTnke a@AaAua ATTEVEPYOTTOINOTE KAl EVEQYOTTOINTTE TN WUTTATAPIA YIA

avapooBrvel ETTAVAPOPA TOU OPAAUATOG.
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6 2YNTHPHZH
6.1 ToakTIKA cuvTApnon

A\

Mpiv amrd Tn dig§aywyn oToIaodNTTOTE EPYNCIAg TAKTIKAG CUVTAPNONG, ATTEVEPYOTTOIOTE TN UITATAPIA ATTd TO
TARKTPO

On/Off (4). OAeg o1 epyacieg cuvTipnong TTou dev e§eTAdovTal OTO TTAPOV EYXEIPISIO TTPETTEI VA EKTEAOUVTAI OTA
Eouaiodornuéva Kévrpa Texvikng YTooTApIEng.

6.1.1 AmoBnkeuon KAl CUVTAPNON TG NTTATAPIAG

Mpiv aroBnKeUoETE TN HOVADA YIA JEYAAO XPOVIKO JIGACTNUG GUVICTATAL:

* ETmavagoptioTe evieAwg Tn ytTartapia (2).

*  KaBe 180 nuépeg gopTiCete TN PTraTapia (2), die€dyovTag évav TTARPN KUKAO.

» Kartd tnv mrepiodo avatrauang n povada dev TTPETTEN va ekTiBETaI 0T Bpoxr]. PUAGETE TNV aTO BAAITOAKI TNG KAl
amoOnKeUATE TNV O€ OTEYVO XWPO.

A

Av dev rpaypaTotroinBsi opTIon TNG pTratapia kKaBe 180 nuépeg, 6TTWG avapépeTal oTnV TTapdypago 6.1.1, n
pmratapia (2) 0a utrooTei averavopBwTn BAARN.

6.2 EKTOKTN OuvTAPNON

A\

‘OAeg ol epyacieg ouvTpnong Trou dev e§eTdfovTal 0TO TTAPOV eyXeIpidlo TTpETrel va ekTEAOUVTAI OTA
ESouoiodotnpéva Kévrpa Texvikng YmooTthping.

ol [

O1 evépyEIEG EKTAKTNG CUVTAPNONG | ETTIOKEUNG EKTEAOUVTAI ATTOKAEIOTIKA ATTd PNXOVIKO 1
NAEKTPOAOYO/NAEKTPOVIKO CUVTNPNTH.

7 AIAAYZH KAl ATIOPPIWYH TON EZAPTHMATOQN

71  Amoppiyn Twv €§avTANPEVWV UAIKQWV

To unxdvnua pHeTA a1rd TNV eyKATdoTOaon Kol KAatd T ouviOn Asitoupyia Tou dev putraivel To TrepIBAAAov, aAAd Katd Th
OUVOAIK] BIGPKEId XPAONG TOU OTTWOONATIOTE TrapdyovTal OpPIoHEVA €idn OKAPTWV N €§avTAnUévwY UAIKWV UTrd
OPIOHEVEG TTPOUTTOBEDEIG (YIa TTAPASEIYHA TO YPACO AITTAVONG TWV MNXAVIKWY HEPWV).

MNa v améppiyn Twv UAIKWV aUTWV UTTAPXEl Ot KABE XWPO OUYKEKPIYEVN VOMOBETIia yio TNV TTPOOCTACIO TOU
mepiBdAAovTog. Eival utroxpéwon Ttou MeAdmn va yvwpilel TRV 1I0X00UCa VOMOBETIa TNG XWEOG TOU KAl VO EVEPYEI ME
TPOTTO TTOU VA TTANPOI AUTOUG TOUG KAVOVICHOUG, CUH@WVA HE TIG UTTOSEIEEIS TTOU ava@EépovTal OTA TEXVIKA SeATia Twv
TIPOIOVTWY TTOU XPNOIUOTTOIOUVTal KAl TTOU JTTopoUV va {nTnlouv atrd Tov KaraoKeuaoTr).

A\

Zag utmrevlupioupe TNV utroxpéwon TAPNONG Tng 10XUouoag VOMOBEoiag OXETIKA HE TNV AmToppIyn TWV
OPUKTEAQIWYV A TWV YPACWYV TTOU XpNoIJoTToIoUVTal Yia TN AiTravon/cuvTipnon.

A\

Mep1oooTEPEG TTANPOPOPIEG OXETIKA HE TOV TPOTTO ATTOPPIYPNG TWV AASIWV KAl TWV GAAWV OUCIWV UTTAPYXOUV OTO
SeATio ao@aAgiag Twv oucIwy.
H améppiyn Twv To§iIKWV amoBARTWY KATA TIG PAOcEIS TNG GUAAOYNG, HETAPOPAG, eme§epyaaiag (UTTd Tnv évvola
TNG EPYOCIOg HETATPOTTAG AVAYKAIAG yia TNV avdKTNON), KABWG Kal N evamré0eon Kol N UYEIOVOMIKE TAPR TwV
ammoBAATWY OTO £5a@OG ATTOTEAOUV £VéPYEIEG SNUOCIOU CUUPEPOVTOG TTOU UTTOKEIVTAI 0T CUHHOP@WON TWV
AKOAOUBWYV YEVIKWV apXWV:
a) Mpétrel va amo@elyeTal KABe nUId [ KivOuvog yia TNV UyEid, TRV aOKEPAIOTNTA KAl ThV ao@AAsia
TOU GUVOAOU Kal TOU OTOMOU.
b) Mpémrel va e€aoc@alileTal n TAPNON TWV UYEIOVOUIKWY OTTAITACEWY KAl VO ATTOQEUYETAl KAOE
Kivduvog pUTravong Tou aépa, Tou VEPOU, TOU e5APOUG KOl TOU UTTESAPOUG.

Mpétrel va TpowBoUvVTaAl, HE TNV THPNOT OIKOVOUIKWY KAl ATTOTEAECHATIKWY KPITNPIWYV, TA GUCTAHATA aVAKTNONG
KOl aVOKUKAWONG TWV UAIKWYV KAl TNG EVEPYEIAG.
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7.2 Ymwodeieig yia Ta €181Kd amoAnTA

Ei3ikd amwoBAnTa €ival Ta ATOPPiJHATA TTOU TTPOoéPXOVTal aTTd BIOUNXAVIKEG ETTESEPYATIES KAl TA UAIKA a1md Tn
SIGAuON TWV PNXAVNMATWY KAl TWV XOAAOUEVWYV KAl TTETTAAQIWHMEVWYV UNXAVHATWY.

ZXETIKA ME TNV amoppIiyn Twv €I8IKWV amofAfATWY, akOUn Kal Twv ToSiIkwv i BAaBepwyv, utToXpeoUvVTal va
@povTioouv ol iBlolI 01 KATAOKEUAOTEG Twv ammoBAATWY, amreuBeiag n péow eSouciodoTnUéVWV ETAIPEIWV N
OpPYOVIOUWV TIpOog TTapddoon oToug uTTeUBuvoug @opeig TTou diaxeipiovral T dNUOOIA UTTNPECIO ME TOUG
otroioug £xel ouvagBei €181k oUufaon. Kabs xwpa/dSAUog utToXpeoUTal va TTAPEXEI OTNV TTEPIPEPEIA OAES TIG
TAnpo@opicg TTou S1aBETEI OXETIKG JE TNV ATTOPPIYPN TWV ATTOBAATWY OTO £50¢POG TOUG.

A

H karaxpnoTiKf améppiyn TOU TPOIOVTOG aTrd TTAEUPAS TOU KOATOXOU ETIPEPEI SIOIKNTIKEG KUPWOEIG TTOU
mwpofAéTovTal atrd TNV IcXUouod vopobeaia.

A\

Bdaoel tng Odnyiag «RAEE» 2012/19/EE, av 10 £§dpTnHa/Trpoidv Trou £xel ayopaoTei €xel oApavon ME TO
akO6AouBo cUuBoAo Tou SiaypaUHICHEVOU KASOU ATTOPPINATWY, onHaivel 6T TO TTPOoidV, 0TO TEAOG TNG SIAPKEING
{wng Tou, TTpétrel va ouAAexBei xwp1oTd atrd Ta dAAa atroppigpara.

H SiagpopoTtroinuévn ocuAhoyr] Tou TTapdvToG EEAPTAUATOG/TTPOIOVTOG TTOU £XEl TACEl 0TO TEAOG TNG CWAG Tou,

UTTOKEITAI TNV opyAavwaon Kai Tn diaxeipion Tou kataokeuaaTrh. O xpAoTng TTou Ba BEAEI aTToppiYel TN GUOKEUT,

Ba TTPETTEN VA ETTIKOIVWVIOEI JE TOV KATAOKEUQOTH Kal v akoAouBrioel 1o dIké Tou aUaTnua diaQopoTToINuEVNG ﬁ
OUAAOYNAG Tou €€OTTAIGUOU TToU €xel @TAoEl OoTo TEAOG TNG Cwrg Tou. H déouaa diagopoTroinuévn GUAAOYR YIa

TNV €maKOAoubn SpopoAdynon Tng OIaTIBEPEVNG OUCKEUAG OTNV AVOKUKAWON, OTn emefepyacia kal oTny M
0140eon pe TTePIBAAAOVTIKG cupBaTd TPOTTO, CUVTEAEI OTNV ATTOPUYK] EVOEXOUEVWY APVNTIKWYV ETTITITWOEWY OTO
TEPIBAANOV Kal OTnV UyEia Kal €UVOEi TNV avakUKAWGON Twv UAIKWYVY aTtd Ta OTroia atroTeAeital To 1Tpoidv. H
KOATAXPNOTIKH amméppIyn TOU TTPOIOVTOG aTTd TTAEUPAS TOU XPHOTN ETTIQPEPEI KUPWOEIG TTOU TTPORAETTOVTAI ATTd

TNV I0XU0OUC TOTTIKY VOUOBETia.

Zel. 62 Eyxelpidio xpriotn kot ouvtripnong — O8nyieg
Mpwtdétuna Avad.: 02, Huepopnvia 08/11/2021




Portugués

Caro cliente,
Obrigado por escolher um de nossos produtos.

A capacidade de interpretar o mercado e fornecer respostas especificas e dinamicas de conjunto, juntamente com um
amplo conhecimento do sector, fizeram com que CAMPAGNOLA S.r.l., doravante denominada Fabricante, se tornasse
um dos lideres mundiais ha concegao e realizagao de equipamentos para a poda e colheita.

Através de sua rede de vendas e assisténcia extremamente eficaz, constituida por pessoal altamente qualificado, a
CAMPAGNOLA S.r.l. oferece uma vasta gama de produtos:

» cortadores, colhedores e podadores eletromecanicos a bateria;

« cortadores e podadores pneumaticos (também com extensao);

* equipamentos pneumaticos e motorizados para a colheita de azeitonas, café e para o processo de desbastamento
nas arvores frutiferas;

* compressores para aplicacdo aos trés pontos do trator e motocompressores.

As razdes que levam os clientes a escolher os nossos produtos podem ser assim resumidas:

+ facilidade de manuseio e simplicidade;

» versatilidade de uso;

» qualidade dos materiais utilizados para o fabrico;
+ fiabilidade;

* engenharia de concecgéo.

Este manual deve ser considerado como parte integrante do fornecimento. No caso em que o manual seja danificado, ou
qualquer parte do mesmo se torne ilegivel, solicitar imediatamente uma nova cépia ao Fabricante.

O fabricante declina qualquer responsabilidade por danos decorrentes de um uso impréprio ou causados por operagdes
nao previstas neste manual ou irracionais.

A maquina deve ser utilizada apenas para cumprir os fins para os quais foi expressamente projetada. Qualquer outro uso
deve ser considerado perigoso.

Qualquer intervengao que preveja a alteragéo da estrutura da maquina tem de ser autorizada expressa e exclusivamente
pelo departamento técnico da empresa fabricante.

Utilizar apenas pegas sobressalentes originais. O fabricante exime-se de qualquer responsabilidade por eventuais danos
causados pelo uso de pegas sobressalentes n&o originais.

Todos os direitos de reprodugéo deste manual sdo reservados ao fabricante. Este manual ndo pode ser disponibilizado a
terceiros sem a autorizagao escrita do fabricante.

O fabricante reserva-se o direito de alterar o projeto visando aprimorar o produto final, sem que isto implique a obrigacéo
de notificar os clientes ja em posse de modelos similares.

As instrugdes originais foram redigidas em idioma italiano. As versdes redigidas em outros idiomas foram traduzidas a
partir do texto original.

O fabricante ndo assume responsabilidades com respeito aos textos traduzidos. Em caso de duvidas ou dificuldade de
compreensdo, entrar em contacto com o nosso departamento comercial, que estda a sua disposicdo para
esclarecimentos.
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1 INTRODUGAO

1.1  Funcdes e utilidades do manual de uso e manutengao

Para salvaguardar a integridade do operador, e evitar a ocorréncia de danos, antes de realizar qualquer operacdao na
maquina é imperativo ler inteiramente e compreender a fundo este manual de uso e manutencdo. As presentes instrucoes
tém a funcao de descrever o funcionamento do produto e sua utilizagdo em seguranca, economia e conforme as normativas.
A observancia das instru¢des € extremamente importante para evitar perigos, reduzir os custos operacionais e os tempos de
parada, bem como prolongar a vida util do produto. Este manual deve permanecer integro e legivel em todas as suas partes.
Cada operador ou responsavel pela manutengdo deve ter conhecimento do local de armazenamento do manual, podendo
assim consulta-lo a qualquer momento.

1.2 Simbologia e qualificagao dos operadores

Todas as interagbes homem-maquina descritas neste manual devem ser realizadas por operadores experientes, de acordo com
os niveis de conhecimento definidos pelo Fabricante. Todas as operagbes descritas sdo acompanhadas pelo pictograma relativo
ao operador considerado mais idéneo para o desempenho das fungdes. Sao fornecidas a seguir as indicagdes necessarias para
a identificagcao das diversas figuras profissionais.

T

Pessoal responsavel pelas operagdes de instalagédo, funcionamento, regulagao, manutencgao ordinaria, limpeza e
transporte da maquina.

*l

Pessoal com competéncias e habilidades mecanicas especificas, capaz de realizar as intervengoes de instalagao,
manutengao extraordinaria e/ou reparos indicados no presente manual.

[ ]

T ; Técnico de manutencgao elétrica / eletrénica

Pessoal com competéncias e habilidades eléctricas/electrénicas especificas, capaz de acionar o produto ou realizar as
intervengdes de instalagdo, manutengdo extraordinaria e/ou reparo mesmo nos casos em que os sistemas de seguranga e
protecéo estejam parcial ou totalmente desabilitados. N&o esta autorizado a realizar intervengbes de natureza mecanica.

OFICINA AUTORIZADA
E a oficina autorizada a executar as operagdes de reparagdo nas maquinas do Fabricante.

A\

Adverténcia precaucional a respeitar para garantir a seguranca do operador e das pessoas presentes na zona de
trabalho.

Nota a ser observada para evitar a ocorréncia de danos ou fenémenos de mau funcionamento do produto, ou
para operar em conformidade com a normativa vigente.

1.3 Declaracao de conformidade

Qualquer maquina e/ou equipamento destinado a Paises pertencentes a Unidao Europeia (UE) é fornecido com
caracteristicas adequadas as exigéncias da Diretiva 2006/42/CE relativa as maquinas. A declaragéo de conformidade do
fabricante é fornecida em anexo ao manual de uso e manutencéo.

1.4 Rececao do produto

Ao receber o produto, certificar-se de que:

* 0 mesmo nao tenha sido danificado durante o transporte;

» o fornecimento corresponda ao pedido e inclua as eventuais partes e pecgas adicionais e também a documentacao
técnica (consultar o paragrafo “Descri¢do do produto” - capitulo “Especificagcbes técnicas”).

Em caso de anomalias ou problemas, entrar em contacto com o Servigo de Assisténcia técnica do fabricante tendo ao

alcance das maos os dados relativos ao produto constantes na placa de identificagdo (consultar o paragrafo

“Identificacdo do produto” - capitulo “Especificagdes técnicas”).

1.5 Garantia

Para as condi¢des gerais de garantia, consultar o site Campagnola na area dedicada no endereco:
http://www.campagnola.it/downloads; ou fazer uma solicitagdo por escrito ao numero de fax 051752551, ou enviar um
e-mail para: star@campagnola.it”.

A\

Eventuais pedidos de reparo ou substituicio durante o periodo de garantia, de acordo com o disposto acima, devem
ser sempre acompanhados por um certificado corretamente preenchido e pela prova de compra (nota fiscal ou outro
documento legal).
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2 ADVERTENCIAS PARA A PREVENCAO DE ACIDENTES

2.1 Adverténcias

A\

O fabricante declina qualquer responsabilidade decorrente da inobservancia dos preceitos aqui estabelecidos.
Permanece sob a responsabilidade do empregador o cumprimento dos requisitos previstos pela legislagao
vigente em matéria de seguranga e satide nos ambientes de trabalho (Diretiva 2003/10/CE, Diretiva 2002/44/CE, e
também o Decreto Legislativo n.° 81/2008): disponibilizagao de equipamentos de prote¢ao individual idéneos,
informagao completa sobre os riscos, supervisao sanitaria, etc..

A exposicado excessiva a vibragées pode causar lesées neuro-vasculares em pessoas que sofrem de disturbios
circulatérios. Em caso de apresentagdo de sintomas relacionados a uma exposicdo excessiva a vibragdes,
dirigir-se imediatamente a um médico. Tais sintomas incluem: dorméncia, perda de sensibilidade, pontadas,
formigueiro, dor, reducido ou perda de forca, descoloragédo da pele ou alteragdes estruturais de sua superficie.
Estes sintomas aparecem normalmente nas maos, pulsos e dedos.

2.1.1 Resultados dos ensaios previstos por Lei

1) NIVEL DE COMPATIBILIDADE ELETROMAGNETICA
O equipamento esta em conformidade com a Diretiva de compatibilidade eletromagnética 2004/108/CE

2.2 Adverténcias gerais

A\

Nao utilizar o equipamento em ambientes fechados ou locais com atmosferas potencialmente explosivas

A

« O produto destina-se exclusivamente a uso profissional.

» Utilizar exclusivamente com os acessorios indicados pelo Fabricante.

« Utilizar o equipamento somente a partir do solo, numa posigéo estavel e segura.

« Utilizar os equipamentos de protecdo necessarios em fungcdo da operagdo a realizar. Utilizar os 6culos de
protecédo e vestuario aderente ao corpo. Evitar o uso de gravatas, colares e cintos; para além disto, os cabelos
compridos devem ser presos para evitar os riscos de aprisionamento nos 6rgaos méveis da maquina. Utilizar
calgados com solas anti-derrapantes e luvas.

» Utilizar protetores auriculares.

» Fica proibido qualquer tipo de manuseio, comando e realizagao de operagdes de manutengao ou reparagao no
equipamento por parte pessoas sob o efeito de drogas ou medicamentos que possam afetar a prontidao dos reflexos
e capacidade de julgamento. O equipamento pode ser utilizado apenas por operadores devidamente treinados e
instruidos (devem ser ministrados cursos especificos sobre a segurancga).

» Confiar o equipamento apenas a pessoas que tém conhecimento das instru¢des de uso ou treinadas por
operadores autorizados.

« Manter o equipamento fora do alcance das criangas e animais,

* N&o adulterar os dispositivos de seguranca.

» O utilizador é responsavel pela salvaguarda da integridade fisica de outrem, bem como pela conservacéao e
manutencgao dos bens.

* N&o utilizar o equipamento em condigdes de equilibrio precario.

« Nao utilizar o equipamento em escadas ou sistemas de elevagao precarios.

« Antes de realizar qualquer intervengdo de manutengao ordinaria, consultar com aten¢do o manual de uso e
manutencgdo. Relativamente as intervengbes ndo expressamente indicadas no manual, contactar um centro de
assisténcia autorizado.

« Utilizar o equipamento apenas para os fins descritos no paragrafo “Descrigdo do produto”. Qualquer outro uso
pode acarretar acidentes.

» Conservar cuidadosamente este manual e consulta-lo antes de utilizar o equipamento.

* Manter os sinais e etiquetas de perigo e seguranga em perfeitas condigdes.

« Evitar trabalhar com condi¢des climaticas adversas (na presenca de neblina, chuva intensa e ventos fortes).

2.3 Adverténcias para o uso

* Antes de utilizar a bateria (2) pela primeira vez na estacdo, fazer um ciclo completo de recarga.

* Manter a unidade ao abrigo da chuva. Conserva-la em um local seco.

» Nao deixar a bateria (2) exposta a raios solares ou fontes de micro-ondas. Nao submeté-la a colisées ou a altas
pressdes. Ndo mergulha-la em agua e ndo conserva-la em ambiente humido. Manter longe de fontes de calor
(>60 °C) e de material inflamavel.

« Nao utilizar carregadores de bateria diferentes daqueles fornecidos pelo Fabricante, pois isso pode causar
graves danos a unidade e ao utilizador. Se houver duvidas, verificar se 0 modelo do carregador de bateria esta
referido entre aqueles utilizaveis (ver o par. 3.6)

* N&o abrir a bateria (2) e o respetivo carregador de bateria. Em caso de anomalias ou mau funcionamento, nao
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utilizar a unidade e procurar imediatamente o Centro de Assisténcia Autorizado para reparagao e/ou
substituicéo.

« Nao remover a etiqueta "Garantia-Warranty" por nenhum motivo. Isso pode causar a perda da cobertura de
garantia.

+ E recomendavel que o mesmo operador utilize a unidade apenas por um breve periodo de tempo; o ideal é alternar
os operadores programando uma hora de trabalho e uma hora de descanso. O uso continuo pode causar desgaste
fisico e fadiga do operador.

2.4 Manutencao

A\

Utilizar calgados de seguranca, luvas antiperfuragao e éculos de protecao para realizar qualquer operagao de

manutengao ou registo mecéanico no equipamento.

* As intervengdes de reparo ou manutengao ordinaria podem ser realizadas apenas por operadores que possuam 0s
requisitos fisicos e intelectuais necessarios.

* As operagdes de manutengéo extraordinaria ou reparo devem ser executadas por um técnico de manutengao
mecanica.

* Antes de realizar qualquer intervengao de manutengao ou registo mecanico no equipamento, desinserir o tubo de
alimentagéao do ar.

» Durante as operagbes de manutengao ou reparo, as pessoas nao autorizadas devem ser mantidas afastadas da zona
de trabalho.

« A desativagao dos dispositivos de protecdo ou seguranga deve ser efetuada exclusivamente para as operagdes de
manutencgao extraordinaria e apenas por um técnico de manuteng¢ao mecéanica, que sera responsavel por
salvaguardar a integridade dos operadores e evitar qualquer dano ao equipamento, bem como por restaurar a
funcionalidade dos préprios dispositivos no fim da manutencao.

* Todas as operagdes de manutengao nao contempladas neste manual de uso e manutencédo devem ser realizadas
nos centros de assisténcia autorizados CAMPAGNOLA S.r.l..

* No final das operagdes de manutencao ou reparagao, a recolocagao do equipamento em funcionamento esta sujeita
a autorizagao de um técnico de manutengao mecanica, que devera certificar-se de que:

- os trabalhos tenham sido efetuados completa e corretamente;

- 0 equipamento funcione perfeitamente;

- os sistemas de seguranga estejam ativos e em plena eficiéncia;
- nao haja pessoas a operar no equipamento.

3 ESPECIFICACOES TECNICAS

3.1 Identificagao do produto

Em cada maquina/ferramenta é afixada uma placa/etiqueta CE de identificagédo (Figura 1).
O modelo, o nimero de série e 0 ano de fabricagao estao indicados na placa CE do fabricante fixada na maquina. A
placa CE é aplicada a maquina/ferramenta e mostra os dados e simbolos indicados abaixo:

1) Marcacéao de conformidade conforme a diretiva 2006/42/CE

2) Razao social e enderegco completo do fabricante/construtor

3) O requisito obrigatério de que todo o pessoal responsavel pela utilizacdo e/ou manutengéo da ferramenta deve ler o

manual de uso e manutencgao.

4) Designagao do equipamento

5) Tipo de equipamento - Designacao do tipo / codigo do equipamento

6) Namero de série

7) Ano de fabricagao, ou seja, 0 ano em que o processo de fabricagao foi concluido

8) Informagbes nos termos da Diretiva “REEE” 2012/19/UE: Os residuos elétricos e eletrénicos podem conter
substancias perigosas para o ambiente e a saude humana, pelo que ndo devem ser eliminados com residuos
domésticos, mas sim através de uma recolha seletiva nos centros de recolha adequados.

9) Tensao de alimentagéo da ferramenta (s6 para ferramentas alimentadas eletricamente a bateria)
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Para uma identificagdo correta e clara da ferramenta, deve ser feita referéncia ao tipo, ao numero de série e ao
ano de fabricagéao indicados na placa de identificagao e cita-los para cada pedido de intervengéo ou de
assisténcia 8 Campagnola Srl.

b |

A marcacido " CE " é unica e atesta a conformidade do produto com a Diretiva relativa as maquinas e outras
diretivas aplicaveis, em conformidade com as condi¢6es prescritas e estabelecidas no presente manual.

No caso de uma maquina/ferramenta “composta(o)”’, é afixada uma placal/etiqueta CE no produto e uma
etiqueta na ferramenta para identificar o tipo de ferramenta (por exemplo, ATRA.xxxx) componente da
maquinal/ferramenta composta(o).

D=

O cliente é responsavel por verificar a integridade da placaletiqueta CE.

O utilizador deve substituir a placa CE e/ou as placas de adverténcia que, devido ao desgaste, sao ilegiveis.

E absolutamente proibido remover as placas/etiquetas da maquinal/ferramenta. A Campagnola S.r.l. exime-se de
qualquer responsabilidade pela seguran¢a da maquina/ferramenta em caso de nao observéancia desta proibigao..

3.2 Descrigao do produto

A bateria é destinada a alimentar alguns aparelhos eletromecénicos de produgdo do Fabricante. Verificar a
compatibilidade dos equipamento consultando os dados de alimentacado nos respetivos manuais.

A unidade é constituida por uma bateria (2), uma mochila (3) e um cabo de ligagao (1).

A unidade de alimentagéo é dotada de uma bateria com células ao Litio (2). Uma placa eletrénica na bateria controla as
fases de carga e descarga para melhorar o desempenho e a qualidade.

A bateria esta contida em um invélucro (fig. A), presa a uma mochila (3) dotada de algas, utilizada pelo operador.

=

O desempenho ideal, em termos de autonomia da bateria, é alcangado apés alguns ciclos de recarga.

3.3 Itens fornecidos

Manual de uso e manutengao.
Carregador de baterias e respetivo manual.
3.4 Uso previsto

A unidade foi projetada e construida para ser usada de acordo com os modos e limites precedentemente descritos.

A

* Qualquer outro deve ser considerado impréprio e, portanto, potencialmente perigoso para a seguranga dos
operadores; qualquer uso impréprio provoca, ademais, a anulagao dos termos de garantia contratuais.

* Qualquer uso para fins diferentes daqueles expressamente previstos e descritos pode provocar danos
severos materiais ou pessoais.
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3.5 Composicao da unidade

Pos. | Denominagao Funcao Foto
1 Cabo de alimentagéo Conecta a unidade de poténcia a bateria B
2 Bateria Alimenta o equipamento A
3 Mochila Permite transportar a bateria B
4 Botdo On/Off Permite ligar / desligar a bateria A
5 Conector de recarga Permite recarregar a bateria B
6 Conector do cabo Conecta o cabo a bateria A
7 Ecra da bateria Permite monitorar visualmente o estado de carga A
8 Led On/Off Permite visualizar se a bateria esta ligada ou desligada A
9 Aberturas de fixacao Permitem fixar a bateria a mochila C
10 | Armagdes de fixagcao Permitem fixar a bateria & mochila A

3.6 Dados técnicos

Dados Técnicos Li-lon 700

Peso bateria 3,7 kg

Tensao da bateria 50,4V

Peso da bateria I6es de Litio
Tempo meédio de recarga da bateria 8-9 horas
Autonomia da bateria 8 horas (*)

Tipo de carregador de bateria eletrénico automatico SBC1402A (14S)

(*) Dado que depende do tipo de utilizagado, do tipo de planta e do equipamento utilizado.

3.7 Dispositivos de segurancga

» Dispositivo de segurancga integrado — Desligamento automatico: apds 20 minutos de inutilizagdo do equipamento e
com a bateria para além de 20% de carga, a alimentag&o é interrompida.

+ Com a bateria inferior a 20% de carga, o desligamento automatico vai ocorrer apds 5 minutos.

» Para reativar a bateria, utiliza o botao On/Off (4).

» Dispositivo de protecao integrado: protege a bateria evitando que a tensao seja inferior ao limite minimo e/ou que a
corrente ultrapasse o valor de limite maximo.

4 INSTALAGAO

41 Arranque

» Extrair os componentes da embalagem.

* Recarregar a bateria (2) (ver par. 5.3).

» Conectar a bateria (2) a mochila (3) observando as instrugdes do par. 4.2
 Ligar o cabo (1) respeitando os acoplamentos macho / fémea.

4.2 Instalagao da bateria na mochila

» Extrair a mochila (3) e a bateria (2) embalagem.

* Inserir no bolso inferior da mochila as armacgdes (10).

* Inserir as correias de fixagdo da mochila nas respetivas aberturas situadas na parte superior da bateria (9)
« Fixar as correias dentro da mochila (3).

5 USO DA UNIDADE

5.1 Ativagdo do equipamento

« Levar a mochila as costas (3) e regular o comprimento do cinto agindo na especifica fivela.
* Regular a fivela nas algas de modo a impedir que deslizem pelos ombros.
« Ligar o botdo On/Off (4).
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A\

» Utilizar a unidade apenas para os fins descritos no paragrafo “Descrigdo do produto”. Qualquer outro uso
pode acarretar acidentes.

+ + A mochila (3) deve ser posicionada de maneira tal que 90% do peso seja suportado pela regido do quadril do
operador e nao pelas costas.

* As alcas (28) devem ser utilizadas para otimizar a distribuigdo do peso (10%).

5.2 Visualizagao do ecra

Pressionando brevemente o botdo (11) no ecra (9), quando ele é libertado visualiza-se o estado de carga por 5
segundos com as seguintes modalidades:

4 barras led — Estado de carga entre 80/100%

3 barras led — Estado de carga entre 60/80%

2 barras led — Estado de carga entre 40/60%

1 barra led — Estado de carga entre 20/40%

1 led a piscar — Estado de carga inferior a 20%

Todos os leds a piscar com repeticao de 1s, = Erro

Quando é detetado um estado de subtensdo, a condi¢do permanece, mesmo em caso de desligamento e nova ligagéao,
até que a bateria atinja pela menos 20% do Estado de carga (SoC).

A\

Em caso de falta de restauracao de erro, levar a bateria a um centro autorizado Campagnola.

5.21 Led dedicado para o ON/OFF da bateria

Quando o botao é pressionado durante a fase de desligamento, as barras de LED serao diminuidas de modo temporizado até
alcangarem o zero. Quando a ultima barra LED apaga-se, a bateria desliga-se com a libertagdo do bot&o.

5.2.2 Gestao da ligacao/desligamento

* Quando a bateria esta desligada, esta liga-se quando o botdo é pressionado e o estado de carga é apresentado
durante 5 seg.

* Quando a bateria esta desligada, esta liga-se com a inser¢do do carregador de baterias e apresenta o estado de
carga até ser desconectado o carregador de baterias.

+ Se o consumo for inferior a 200mA, ativa-se o temporizador para o desligamento automatico, com timing que
depende do SOC do conjunto de baterias.

» O operador pode decidir desligar a bateria com uma pressao continua no botao de pelo menos 5 seg.

* A bateria desliga-se automaticamente quando o carregador € removido ou quando o fim da carga € alcangado.

* Quando a bateria esta a carregar, desativa-se o desligamento através do bot&o.

5.3 Recarga da bateria
Para o procedimento de recarga da bateria, consultar o manual fornecido com o carregador de bateria.

5.4 Inconvenientes, causas e solugoes

A\

Todas as intervengoes de manutenc¢ao aqui descritas tém de ser executadas por um técnico de manutengio
mecanica

PROBLEMA CAUSA SOLUGAO
A bateria nao liga Bateria descarregada Recarregar a bateria
A bateria esta desligada Desligamento automatico Ligar a bateria agindo no botdo On/Off (4).
inserido
O ecra da bateria pisca Erro detetado desligar e ligar novamente a bateria para redefinir o erro.
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6 MANUTENCAO

6.1 Manutengao ordinaria

A\

Antes de realizar qualquer operagdao de manutengdo ordinaria, desligar a bateria através do botao
On/Off (4). Todas as operagées de manutengao nao contempladas neste manual de uso e manutengao devem ser
realizadas nos Centros de Assisténcia Autorizados.

6.1.1 Colocagao em repouso e manutengao da bateria

Antes de armazenar a unidade por um longo periodo de tempo € aconselhavel:

* Recarregar completamente a bateria (2).

» Recarregar a bateria (2) a cada 180 dias, prevendo a execugéo de um ciclo completo.

+ Manter a unidade, durante o periodo de inutilizagédo, ao abrigo das chuvas. Conserva-la na maleta e coloca-la num
lugar seco.

A\

A bateria (2) deteriora-se em modo irreparavel no caso em que nao seja previsto um ciclo completo de recarga a
cada 180 dias, conforme indicado no paragrafo 6.1.1.

6.2 Manutencgao extraordinaria

A\

Todas as operagoes de manutengao nao contempladas neste manual de uso e manutengao devem ser realizadas
nos Centros de Assisténcia Autorizados.

Xl (1

As operagdes de manutencgao extraordinaria tém de ser executadas por um técnico de manutengdao mecéanica ou
elétrica/eletrénica experiente.

7 DESMANTELAMENTO E ELIMINACAO DOS COMPONENTES

7.1 Eliminag¢ao dos materiais gastos

A maquina, apés a instalagdo e em seu funcionamento normal, ndo envolve riscos de contaminag¢ao ambiental,
mas durante todo o periodo de uso sdo produzidos alguns tipos de residuos ou materiais exaustos em
condigoes particulares (por exemplo, a graxa de lubrificagdo das partes mecéanicas).

Para a eliminagao destes materiais existem, em cada pais, hormas especificas para a salvaguarda do meio
ambiente. O cliente deve ter conhecimento das leis em matéria de residuos poluentes vigentes no préprio pais e
operar de modo a cumprir as exigéncias legais; devem ser, ademais, respeitadas as indicagdes referidas nas
fichas técnicas e de segurangca dos produtos utilizados, que podem ser solicitadas junto aos respetivos
fabricantes.

A\

Respeitar a legislagdo em vigor sobre a eliminagdo de o6leos minerais ou graxas usadas para
lubrificagdo/manutencgao.

A\

Mais informagbes sobre os modos de eliminagdao de 6leos e outras substancias podem ser encontradas nas
respetivas fichas técnicas e de seguranca.
A eliminagcdo dos residuos téxicos durante as fases de colheita, transporte, tratamento (operagdes de
transforma¢ao necessarias para a recuperagido), assim como o armazenamento e a descarga a terra sao
atividades de interesse publico sujeitas a observincia dos seguintes principios gerais:
a) Deve-se evitar qualquer dano ou perigo para a saude, ou seja, devem ser garantidas a integridade
e seguranga, individual e coletivamente.
b) Devem ser observados os preceitos higiénicos e sanitarios, e evitados quaisquer riscos de
poluigdo do ar, agua, solo e sub-solo.

Deve ser promovido o respeito de critérios e métodos econdmicos e eficientes, a implantagdao de sistemas de
recuperagao e reciclagem de materiais e energia.
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7.2 Indicagoes relativas aos residuos especiais

Residuos especiais sao os detritos gerados por processos industriais e os materiais provenientes da demoligdo
de maquinarias e equipamentos deteriorados e obsoletos.

Em relagao a eliminagao de residuos especiais, incluindo os téxicos e nocivos, os produtores desses residuos
sao completamente responsaveis, e devem realiza-la diretamente ou através de empresas ou 6rgaos autorizados
ou entrega-los a entidades autorizadas que administram o servigo publico, com as quais foi feito um acordo
especifico. Cada Pais/Municipio é obrigado a fornecer a regido todas as informag¢des disponiveis sobre a
eliminagao de residuos em seu territério.

A

A eliminagdo abusiva de residuos pode implicar a aplicagdo das sangdes administrativas previstas pela
normativa vigente.

A\

De acordo com a Diretiva “REEE” 2012/19/UE, se o componente/produto adquirido estiver marcado com o
seguinte simbolo do contentor de lixo com rodas marcado com um X, significa que o produto no fim da sua vida
util deve ser recolhido separadamente dos outros residuos.

A recolha diferenciada do presente componente/produto que alcangou o fim da sua vida util € organizada e
administrada pelo Fabricante. O utilizador que queira eliminar este equipamento deve, portanto, contactar o

fabricante e seguir o sistema que ele adotou para permitir a recolha separada do equipamento que chegou ao

fim da vida datil. Uma recolha diferenciada adequada e o sucessivo encaminhamento do equipamento
desativado a processos de tratamento e eliminagdo ambientalmente compativeis contribuem para evitar ——
possiveis efeitos negativos sobre o meio ambiente e a saude, para além de facilitar a reutilizagdo e a
reciclagem dos materiais que compdéem o equipamento. A eliminagao abusiva ndo em conforme com os

requisitos especificados envolve a aplicagdo das sang¢des previstas pela normativa vigente localmente.
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Turkce

I_I_)egerli Muisterimiz,
Urlnlerimizden birini segtiginiz i¢in size i¢tenlikle tesekkir ediyoruz.

Piyasay1 butiincul spesifik ve dinamik ¢ézimlerle yorumlayabilme kapasitesi, sektorle ilgili genis bilgi birikimi garantisi ile
birlikte metinde Uretici olarak adlandirlan CAMPAGNOLA S.r.l. sirketini budama ve hasat ekipmanlarinin tasarimi,
uretimi ve gercgeklestiriimesinde bir diinya lideri haline getirmistir.

Ustiin vasiflara sahip personeli ile etkin satis ve teknik servis agi sayesinde, CAMPAGNOLA S.r.I. sizlere genis bir rin
yelpazesi sunar:

* aklli budama makaslari, meyve silkeleme makineleri ve elektromekanik zincirli testereler;
+ pndmatik budama makaslari ve testereler (uzatma koluna da monte edilenler dahil);

« pndmatik ve motorlu zeytin ve kahve toplama ve meyve seyreltme aletleri;

« traktdr Ug¢ nokta aski tertibati icin kompresdr ve motokompresorler;

Tercih nedenleri asagidaki gruplarda toplanabilir:

e Urdnlerin kullanim kolaylig ve pratikligi;
e ¢ok yonli kullanim;

* kullanilan malzemelerin kalitesi;

* guvenilirlik;

*  proje tasarimi.

isbu kilavuz tedarik edilen (riiniin ayrilmaz bir parcasi olarak kabul edilmelidir. Herhangi bir kismi hasar gérmiis veya
okunamaz halde olmasi durumunda derhal firmadan yeni bir kopyasinin talep edilmesi gerekir.

imalatgi Griiniin uygunsuz kullanimi ile isbu kilavuzda igerilmeyen veya mantik digi islemlerden kaynaklanabilecek
hasarlara iliskin her turli sorumluluktan muatftir.

Makine sadece 6zellikle tasarlanmis oldugu amaglar dogrultusunda kullaniimalidir. Diger her turlG kullanim tehlikeli olarak
kabul edilir.

Makinenin yapisinda degisiklige neden olacak her tirli midahale sadece imalatgl teknik ofisi tarafindan yetkili
kilinmaldir.

Sadece orijinal yedek parcalari kullanin. imalatgi orijinal olmayan yedek pargalarin kullaniimasindan kaynaklanan
hasarlardan sorumlu tutulamaz.

isbu kilavuzun bitiin ¢ogaltma haklari Uretici firma tarafindan mahfuzdur. isbu kullanim kilavuzu imalatginin yazil izni
olmaksizin incelemeleri igin Gglncl sahislara verilemez.

imalatgi firma benzeri modellere sahip olan miisterilere haber vermeksizin, projede degisiklik yapma ve iriinii gelistirme
hakkini sakh tutar.

Orijinal talimatlar italyanca dilinde yazilmistir. Diger bitiin dillere orijinalinden terciime edilmistir.

imalatgl sadece italyanca dilindeki tanimlamalardan sorumludur. Anlamakta zorluk gekmeniz halinde, agiklamalar igin
satig ofisiyle temasa gegin.
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1 GIRIS

1.1 Kullanim ve bakim kilavuzunun iglevleri ve kullanimi

Operatdrin glvenligini saglamak ve olasi hasarlari 6nlemek amaciyla, makine Uzerinde herhangi bir islem yapmadan énce
kullanim ve bakim kilavuzunun tamaminin okunmus olmasi sarttir. Kilavuzdaki talimatlar, Grintn c¢alisma prensibini ve
guvenli, ekonomik ve duzenlemelere uygun kullanimini agiklama iglevine sahiptir. Talimatlara uyulmasi tehlikelerin
onlenmesine. tamirat ve is durdurma masraflarinin azaltiimasina ve Grinin émrinin uzatiimasina yardimci olur. Kullanim
kilavuzun bitin kisimlar eksiksiz ve okunakli olmaldir. Uriini kullanmakla gérevli veya bakimindan sorumlu biitiin
operatorler kilavuzun yerini biliyor olmali ve her an danisabilme imkanina sahip olmalidirlar.

1.2 Semboller ve yetkili operatorlerin vasiflan

Kilavuzda tanimlanan insan-makine etkilesimlerinin tamami imalatginin talimatlarinda tanimlanmis personel tarafindan
gerceklestiriimelidir. Belirtilen batln islemler, yapilacak isleme en uygun gorllen operatdra belirten resimli isaretlerle birlikte
verilmigtir. Asagida muhtelif mesleki kisiliklerin belilenmesi icin gerekli bilgileri vermekteyiz.

T

is ekipmanini kurma, calistirma, ayar, programlanmis bakim, temizlik ve tagsima islemlerini yapma gorevi verilen personel.

*l

isbu kilavuzda belirtilen kurma, olaganiistii bakim ve/veya onarim miidahalelerini yerine getirebilecek 6zel mekanik
vasiflara sahip personel.

[ ]

’n‘ ; Elektrik / elektronik bakim teknisyeni

Ozel elektrik/elektronik vasiflara sahip, olagan digi bakim, montaj ve/veya onarim islemlerini yapabilen ve (riinii, giivenlik
ve koruma sistemlerinin bir kismi veya tamami devre disiyken de galistirabilen personel. Mekanik nitelikli islemleri yapma
yetkisi yoktur.

YETKILI ATOLYE
Uretici makinelerinin tamirat islemlerini yapma yetkisine sahip at6lyedir.

A\

Operatoriin ve galigma alaninda bulunan diger kisilerin emniyetini garanti etmek i¢in uyulmasi gereken, énlem
niteliginde uyari

=
Uriine hasar gelmesini veya galisma bozukluklari énlemek veya yasal diizenlemelere uygun iglem yapmak
amaciyla uyulmasi gereken not.

1.3 Uygunluk beyannamesi

Avrupa Birligi (AB) dahilindeki Ulkelerder) birine gonderilecek her makine 2006/42/CE Makine Yonetmeliklerince
ongorulenlere uygun Ozelliklere sahiptir. Imalat¢inin iliskin uygunluk beyannamesi kullanim ve bakim kilavuzuna
eklenmistir.

1.4  Uriiniin teslim alinmasi

Uriin teslim alindiginda asagidakileri kontrol etmek gerekir:

* nakliyat esnasinda Urinde hasarlar meydana gelmemis olmasi;

+ ikmalin siparis edilmis olan mala uygun olmasi ve olasi donanim kisimlarinin mevcut olmasi (Bakiniz "Uriin tanimi” -
"Teknik 6zellikler" bolumd).

Herhangi bir sorun halinde, kimlik kinyesi Uzerinde belirtilen Grin bilgilerini vererek, imalatginin teknik servis hizmeti ile

temasa geciniz (Bakiniz "Urtnln belirlenmesi" - "Teknik 6zellikler" bolim).

1.5 Garanti

Garanti genel kosullari i¢in verilen adres alaninda Campagnola sitesine danigin:
www.campagnola.it/downloads; veya 051752551 faks numarasina yazili talep génderin, veya
e-mail: star@campagnola.it” adresine bir mail génderin.

A\

Garanti kapsamindaki onarim talebi aninda, yukarida belirtilen hiikiimlere uygun olarak, onarilacak uriin daima satin
alma belgesi (fatura veya yasal degere sahip baska belge) ilistirilmis ve dogru sekilde doldurulmus garanti belgesi ve ile
birlikte taginmalidir.
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2 IS KAZALARINI ONLEYICi UYARILAR
21 Uyanlar

A\

Uretici asagida belirtilenlere uyulmamasindan kaynaklanabilecek her tiirlii sorumluluktan muaftir.

Calisma ortaminin giivenlik ve hijyeni konusunda mevcut mevzuat gergcevesinde ongoriilen formaliteler igsveren
veya kullanicinin yiikiimliliglindedir (Dir. 2003/10/EC, Dir. 2002/44/EC ve Kanun Hiikmiinde Kararname no.
81/2008): uygun kisisel korunma donanimlarinin teslimati, riskler, saghk denetimi, vb. hakkinda bilgiler...
Titresimlere asin maruz kalma, dolagsim sistemi sorunlari bulunan kigilerde norovaskiiler lezyonlara neden
olabilir. Titregsimlere asiri maruz kalinmig olmasi ile iligkilendirilebilen belirtiler halinde uzman bir doktora
bagvurunuz. Bu belirtiler; uyusma, his kaybi, ignelenme hissi, kasinti, agri, kuvvet eksikligi veya kaybi, deride
renk kaybi veya deri yiizeyinde yapisal degisiklikler ile ortaya ¢ikabilir. S6z konusu belirtiler 6zellikle ellerde,
bileklerde ve parmaklarda goéruliir.

211 Kanun testlerinin sonuglari

1) ELEKTROMANYETIK UYUMLULUK SEVIYESI
Cihaz 2004/108/CE elektromanyetik uyumluluk direktifine uygundur.

2.2 Genel uyarilar

A\

Aleti kapali veya potansiyel olarak patlayici ortamlarda kullanmayiniz

A\

Bu Uriin sadece profesyonel kullanim amaghdir

Sadece Uretici tarafindan belirtilen aksesuarlari kullanin.

Aleti sadece yere saglam bastiginiz ve guivenli bir pozisyonda kullaniniz.

Yapilacak islemlere uygun koruyucu donanimlar kullanin. Koruyucu gézIik kullanin ve giysilerin vicudu saran

cinsten oldugundan emin olun. Hareketli kisimlara takilabilecek veya sikisabilecek olduklarindan kravat, kolye ve

kemer gibi aksesuarlar takmaktan veya toplanmamis uzun saglarla dolagsmaktan kag¢ininiz. Kaymaz tabanli
ayakkabi ve eldiven kullaniniz.

« Guridltdden koruyucu kulakhk takin.

« Alkol almig veya refleksleri azaltan ilag veya uyusturucu kullanan kisilerin cihazi kullanmasi yasaktir, ayrica cihaz
Uzerinde bakim veya onarim iglemleri yapmamalidir. Alet sadece bir guivenlik kursu araciligi ile uygun sekilde egitilmis
ve bilgilendirilmis bir operator tarafindan kullanilabilir.

+ Aleti sadece kullanim talimatlari hakkinda bilgisi olan veya yeftkili kigiler tarafindan egitilmis kisilere emanet ediniz
veya 6ding¢ veriniz.

* Aleti cocuklarin ulasamayacag! yerlerde ve hayvanlardan uzak tutun,

* Emniyet donanimlarini kurcalamayin.

* Kullanici diger kigilere veya bu Kigilerin esyalarina gelebilecek tehlike veya kazalardan sorumludur.

« Saglam dengede degilken aleti kullanmayiniz.

» Cihazi merdiven lzerinde ¢aligirken kullanmayin.

* Her tUrlG olagan bakim islemini gergeklestirmeden 6nce isbu kullanim ve bakim kilavuzunu dikkatle okuyunuz.
Kilavuzda acik olarak belirtiimeyen bakim iglemleri igin yetkili bir Teknik Destek Merkezine basvurunuz.

+ Aleti sadece "Uriin tanimi" par. belirtilen amaglar dogrultusunda kullaniniz. Bagka her tirlii kullanim kazalara
neden olabilir.

+ Isbu Kilavuzu ézenle saklayiniz ve cihazin her kullanimindan énce kilavuza danisiniz.

Tehlike ve guvenlik isaretlerini tagiyan etiketlerin hepsini milkemmel sartlarda saklayiniz.

Sis, yogun yagis ve kuvvetli rizgar gibi zorlu hava kosullarinda ¢alismaktan kagininiz.

2.3 Kullanim sirasinda uyulacak uyarilar

Sezonda ilk kez akiyu (2) kullanmadan énce tam bir devir sarj edin.

Uniteyi yagmurdan koruyun. Kuru bir yerde saklayin.

Akuyu (2) gunes 15131 altinda birakmayin veya mikro dalga kaynaklarina maruz birakmayin. Carpmaya maruz

birakmayin veya ylksek basinglar ile baski uygulamayin. Suya batirmayin ve nemli ortamda tutmayin. Isi

kaynaklarindan (>60 °C) ve yanici malzemeden uzak tutun.

+ Uniteye ve kullaniciya zarar verebileceginden dolay: Uretici tarafindan verilenden farkli bir sarj aleti
kullanmayin. Stphe olmasi durumunda sarj aletinin kullanilabilirler arasinda oldugunu kontrol edin (bakiniz
par.3.6)

« Aklyl (2) ve ilgili sarj aletini agmayin. Anormallik veya arizali galisma durumunda Uniteyi kullanmayin ve onarim
ve/veya degistirme igin aninda Yetkili Servis Merkezine bagvurun.

» Hig bir sebeple “Garanti-Warranty” etiketini ¢ikartmayin. Bu garantinin gegersiz sayilmasina neden olur.

+ Unitenin ayni kisi tarafindan giin igerisinde sadece kisa bir siire kullaniimasi tavsiye edilir, operatérleri bir saat ¢alisma

saat ve bir saat dinlenme saati olarak degistirin. Devamli kullanmak operatdriin yorulmasina neden olabilir.
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24 Bakim

A\

Alet lizerinde herhangi bir bakim veya mekanik ayarlama gergeklestirmeden 6nce, emniyet ayakkabilari,
delinmeye dayanikli eldivenler ile gozliikler kullaniniz.
* Her tirli onarim veya olagan bakim miidahalesi gerekli fiziki ve akli 6zelliklere sahip bir operator tarafindan
gergeklestirilebilir.
Olaganisti bakim veya onarim islemleri bir mekanik bakim teknisyeni tarafindan gerceklestiriimelidir.
Aletin herhangi bir bakim veya mekanik ayar isleminin gerceklestirmeden énce hava besleme hortumunu ¢ikariniz.
Bakim ve onarim islemleri esnasinda yetkili olmayan kigiler cihazdan uzakta durmalidirlar.
Koruma veya emniyet dizenlerinin devreden cikariimasi sadece ve sadece olaganustl bakim islemleri igin ve sadece
bir mekanik bakim teknisyeni tarafindan gergeklestiriimelidir, isbu teknisyen operatérlerin can givenligini garanti
etmenin haricinde, alete herhangi bir hasar gelmesini dnleyecek ve bakim islemi sonunda dizenleri tekrar etkin hale
getirecektir.
+ Isbu kilavuzda igerilmeyen tiim bakim islemleri CAMPAGNOLA S.r.l. sirketi tarafindan belirtilen yetkili teknik servis
merkezlerinde gerceklestiriimelidir.
* Bakim veya onarim islemleri sonunda alet sadece mekanik bakim teknisyeninin izni Gzerine g¢alistiriimalidir, isbu
teknisyen asagidakilerden emin olmalidir:
- iglemlerin tamamlandigindan;
- aletin mikemmel sekilde galistigindan,
- emniyet sistemlerinin etkin oldugundan;
- hi¢ kimsenin alet Gzerinde iglem yapiyor olmadigindan

3 TEKNIK OZELLIKLER

3.1 Uriiniin belirlenmesi

Her makineye/alet Uzerine bir tanimlayici CE plaka/etiketi uygulanmistir (Sekil 1).
Model, seri numarasi ve Uretim yili makineye sabitlenene Ureticinin CE plakasinda belirtilir. CE plakasi makine/alet
Uzerine uygulanir ve asagidaki verilen verileri ve sembolleri belirtir:

1) 2006/42/CE direktifine gore uygunluk isareti.

2) Ureticinin sirket adi ve tam adresi.

3) Aletin kullanimindan ve/veya bakimindan sorumlu tim personelin kullanim ve bakim kilavuzunu okumasi zorunludur.

4) Aletin adi.

5) Alet tird - Aletin tdrinan adi / kodu.

6) Seri numarasi.

7) Uretim yil, Gretim prosesinin sonlandig yil.

8) “AEEE” 2012/19/UE Direktifi uyarinca bilgiler: Elektrik ve elektronik atiklari ¢evreye ve insan saghidina zararli
maddeler icerebilir ve bu nedenle evsel atiklarla birlikte degil, uygun toplama merkezlerinde ayri toplanarak
bertaraf edilmelidir.

9) Aletin besleme gerilimi (sadece akiill elektrikle beslenen aletler icin).

4 2
I c e \ MP.&NOLA Sri of—s
40569 Zola Predosa (BO)
Via Lazio 21 —9
L ® \E/
S T;po +— 5
— @ @
Sekil 1

=5

Aletin dogru ve net bir gsekilde tanimlanabilmesi igin, Gizerindeki kimlik levhasinda yazili olan tiirii, seri numarasi
ve lretim yilina bakilmali ve herhangi bir miidahale veya yardim talebi icin Campagnola Srl'ye bunlar
bildirilmelidir.
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CE isareti tektir ve bu kilavuzda belirtilen ve bildirilen kogullara uygun olarak uriiniin makine direktifine ve diger
gecerli direktiflere uygunlugunu tasdik eder. “Bilesik” makine/alet durumunda liriin iizerine bir plakaletiket ve
bilesik makine/aleti olusturan aletin tiiriinii belirlemeye yonelik alet lizerine bir etiket (6rn. ATRA.xxxx)
yerlestirilir.

D=

CE plakasi/etiketi saglamligini kontrol etmek miisterinin sorumlulugundadir.

Kullanici asinma nedeniyle okunmaz hale gelen CE plakasini ve/veya igaret levhalarini yenileriyle
degistirmelidir.

Makinedeki/aleti isaret levhalarinin/etiketlerinin g¢ikarilmasi kesinlikle yasaktir. Campagnola S.r.l. sirketi, bu
yasaga uyulmamasi halinde makinenin/aletin giivenligi ile ilgili herhangi bir sorumluluk kabul etmemektedir.

3.2  Uriiniin tanimi

Ak imalatginin Gretimi bazi elektromekanik aletlere glic vermeye yéneliktir. ilgili kilavuzlardaki giic verme verilerine
danisarak aletlerin uygunlugunu kontrol edin.

Unite, bir akiiden (2), bir sirt cantasindan (3) ve bir baglanti kablosundan (1) olusur.

Guli¢ besleme unitesi lityum hcreli bir aki ile (2) donatilmigtir. Akiide bulunan elektrik bir kart performansi ve kaliteyi
iyilestirmek icin ylukleme ve bosaltma asamalarini yonlendirir.

AkU, operator tarafindan takilan askilara sahip bir sirt gantasina (3) bagli, uygun bir gévdede bulunur.

=

Akiiniin 6mri baglaminda en iyi verime bir ka¢ sarj etme dongiisiinden sonra ulasilir.

3.3 Techizatta mevcut pargalar
Kullanim ve bakim kilavuzu. Sarj
aleti ve ilgili kilavuz

3.4 Ongoriilen kullanim

Unite, yukarida tarif edilen sekillerde ve verilen sinirlamalar dahilinde kullanim amaciyla tasarlanip tretilmistir.

A\

* Her tiirlii farkh kullanim uygunsuz ve haliyle operatorlerin can glivenligi agisindan potansiyel tehlike
kaynag olarak kabul edilir ve s6zlesme garantisinin diigmesine neden olabilir.

+ Alet belirtilenlerden farkli amaglar i¢in kullanildigi taktirde ciddi sekilde hasar gorebilir ve egyalara ve kisilere
zarar verebilir.

3.5 Unitenin olusumu

Poz. | Ticari islevi Resim
1 Gulg¢ besleme kablosu AkU ile gug Unitesini baglar B
2 Ak Alete gug verir A
3 Sirt cantasi Akuyu tasimaya yarar B
4 On/Off DUgmesi AklyU agip kapatmaya yarar A
5 Sarj konnektori Akuyu sarj etmeye yarar B
6 Kablo konnektoriu Kabloyu akuye baglar A
7 | AkuU ekrani Yukun durumunu goérintilemeyi saglar A
8 Led On/Off AkUlnin agik veya kaph oldugunu gorintilemeyi saglar A
9 Fiksaj delik halkasi AkUyu sirt cantasina sabitlemeyi saglar C
10 | Fiksaj gubuklari AklyU sirt gantasina sabitlemeyi saglar A

3.6 Teknik bilgiler

Teknik Bilgiler Lityum iyon 700
AkuU agirhig 3,7 Kg
AkU gerilimi 50,4V
AKU tipi Lityum iyon
AkU sarj etme ortalama suresi 8-9 saat
AKkU 6mri 8 saat (*)
Otomatik elektronik sarj aleti tir( SBC1402A (14S)
(*) Kullanim tiirine, tesis tlriine ve uygulanan alet tiriine bagh veri
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3.7 Emniyet donanimlari

» Entegre guvenlik cihazi: — Otomatik kapanma: alet 20 dakikadan sonra kullanilmayinca ve aki %20 sarj 6tesinde
oldugunda glg verme kesilir.

* Akl %20 sarjin altinda oldugunda otomatik kapanma 5 dakika sonra gercgeklesecektir.

* Aklyu yeniden baslatmak icin On/Off (4) digmesini kullanin.

» Entegre koruma cihazi: gerilimin minimum deger altina inmesini ve/veya akimin maksimum esik degerini gegmesini
Onleyerek akiyu korur.

4. KURULUM

41 Gahstirma

» Bilesenleri ambalajdan ¢ikartin.

« Aklyi (2) sarj edin (bakiniz par. 5.3).

« Talimatlari uygulayarak sirt cantasini (3) akiiye (2) takin par. 4.2
» Erkek / disi eslestirmeye dikkat ederek kabloyu (1) baglayin.

4.2 Akiiniin sirt gantasina kurulmasi

Sirt cantasini (3) ve akliyu (2) ambalajdan gikartin.

Cubuklari (10) sirt gantasinin alt cebine yerlestirin.

Sirt cantasinin sabitleme kayislarini akiniin Ust tarafindaki deliklerden gegirin (9)
Kayislari sirt gantasinin igine sabitleyin (3).

5 UNITENIN KULLANIMI

5.1 Unitenin baglatiimasi

» Sirt cantasini takip (3) tokasi araciliiyla kemerin uzunlugunu ayarlayin.
* Kemeri askilar omuzlardan kaymayacak sekilde ayarlayin.
*  On/Off (4) digmesini agin.

A\

+ Uniteyi sadece "Uriin tanimi" paragrafinda belirtilen amaglar dogrultusunda kullaniniz. Bagka her tiirlii
kullanim kazalara neden olabilir.

« «Sirt cantasi (3), agirhginin %90'1 operatoériin sirti degil beli hizasinda taginacak sekilde yerlesgtirilmelidir.

+ Askilar agirhgin daha iyi dengelenmesi igin (10%) kullaniimahdir.

5.2 Ekran goriintiileme

Ekrandaki (9) digmeye (11) kisa sulreli basinca, dugme birakilinca agagidaki mod ile 5 saniye boyunca sarj durumu
goruntulenecektir:

4 cubuk led — Sarj durumu %80/100 arasi

3 cubuk led — Sarj durumu %60/80 arasi

2 gubuk led — Sarj durumu %40/60 arasi

1 gubuk led — Sarj durumu %20/40 arasi

1 led yanip sénuyor — Sarj durumu %20 altinda
1s tekrarli yanip sénen tum ledler = Hata.

Eger bir alt gerilim durumu belirlenirse, kosul kapatma ve yeniden galistirma durumunda bile, akii sarj durumu (SoC) en
azindan %20’ye ulasana kadar kalir.
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A\

Hata sifirlama olmadiginda akiyl Campagnola yetkili servisine gotirdn.

5.2.1  Akiiniin ON/OFF igin ilgili led

Kapatma asamasi sirasinda digmeye basinca ayrica zamanlanmig bir sekilde ¢ik olan led gubuklar sifira gelene kadar
azalmaya devam edecektir. Son LED ¢ubugu kapandiginda aki diigme birakilinca kapanir.

5.2.2 Calistirmal/kapatma yonetimi

* Akl kapal olunca bu digmeye basinca yanar ve 5 saniye boyunca sarj durumunu goruntuler.

« Akl kapali oldugunda sarj aleti takildiginda yanar ve sarj aletinin baglantisi kesilene kadar sarj durumunu goruntuler.

+ Eger tuketim 200mA altinda ise aki paketinin SOC'undan bagimsiz zamanlama ile otomatik kapatma icin zamanlayici
aktiflesir.

* Operatér en azindan 5 saniye boyunca digmeye devamli olarak basinca akuyl kapatmaya karar verebilir.

» AKU sarj aletinin ¢ikartildiginda veya sarji doldugunda otomatik olarak kapanir.

« Eger aki sarj oluyorsa diugme ile kapatma devre digi birakilir.

5.3 Akiinun sarj edilmesi
AkU kullanimi igin verilen kullanim kilavuzuna danisiniz.

5.4 Sorunlar, sebepleri, coziimleri

A\

Asagida belirtilen tiim bakim iglemleri bir mekanik bakici tarafindan gergeklestiriimelidir

SORUN NEDENI ¢cOzUmMU

AkU agilmiyor Bataryanin sarji bitmis AkUyu sarj edin.

Akl kapali Otomatik kapanma girildi On/Off digmesi (4) araciligiyla akuyu ¢alistirin.

AkU ekrani yanip sénuyor Hata belirlendi Hatay resetlemek icin akllyl kapatin ve yeniden acin.
6 BAKIM

6.1 Rutin bakim

A\

Rutin bakim iglemlerini gerceklestirmeden 6nce akuyu On/Off (4) dugmesi ile kapatin.
Isbu kilavuzda i¢erilmeyen tiim bakim iglemleri yetkili teknik servis merkezlerinde gergeklestirilmelidir.
6.1.1  Yerine kaldiriimasi ve akiiniin korunmasi

Uniteyi uzun bir siire igin yerine kaldirmadan énce:

« Aklyl (2) tamamen sarj edin.

« Her 180 gunde bir tam bir devir gergeklestirerek akuyu (2) sarj edin.

* Durma sirasinda uniteyi yagmurdan koruyun. Kutusunda saklayin ve kuru bir yerde koyun.

A

Akii her 180 giinde bir 6.1.1 numarali paragrafta tarif edilen sekilde sarj edilmezse, akii (2) tamir edilemeyecek
sekilde bozulur.

6.2 Olagandisi bakim

A\

isbu kilavuzda igerilmeyen tiim bakim islemleri yetkili teknik servis merkezlerinde gergeklestirilmelidir.

x5!

Olaganiistii bakim iglemleri bir mekanik bakim veya elektrik/elektronik teknisyeni tarafindan gergeklestirilmelidir.
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7 PARCALARIN SOKULMESI VE IMHA EDILMESI

7.1 Tiikenmis malzemelerin tasfiyesi

Makine, kurulumundan sonra ve normal ¢alismasi sirasinda gevre kirliligine yol agmaz, ancak kullanildigi tiim
siire boyunca 6zel kosullarda biten veya bazi iskarta malzeme tiirleri olusur (6rnegin mekanik pargalarin yaglama
gresi). Bu malzemelerin tasfiyesi i¢in her ililkede gevre koruma mevzuatlari mevcuttur. Miisteri, lilkesindeki
yasalar hakkinda bilgi sahibi olmali ve kullanilan iiriinlerin, imalatgilarindan talep edilebilen teknik bilgi
formlarinda verilen talimatlara ve yasalara uygun sekilde hareket etmelidir.

A\

Yaglama/bakim i¢in kullanilan greslerin veya mineral yaglarin tasfiyesi ile ilgili yasalara uyulmasini 6nemle
hatirlatiriz.

A

Yag ve diger maddelerin tasfiyesi ile ilgili ayrintili bilgi, bu maddelerin glivenlik bilgi formlarindan bulunabilirler.
Zehirli atiklarin tasfiyesinin toplama, nakliye, isleme (geri doniisiim i¢in gerekli déniistiirme iglemi) asamalar ve
topraga bosaltilmasi, asagidaki ilkelerle diizenlenen ve kamuyu ilgilendiren bir faaliyettir:
a) Toplumun ve bireylerin saglik ve giivenligi i¢in her tiirlii tehlikeden kaginiimahidir.
b) Hijyen ve saglik kurallarina uyulmali ve her tirlii hava, su, yer usti ve yeralti kirliliginden
kaginiimahdir.

Ekonomi ve verim kriterleri ¢ergcevesinde, malzeme ve enerjinin geri kazanimi ve geri déniusumii tesvik
edilmelidir.

7.2 Ozel atiklarla ilgili talimatlar

Endiistriyel proseslerin iiriinii olan atiklar ve bozulmus ve eski ekipman ve makinelerin imhasi sonucunda ortaya
ctkan malzemeler ozel atiklardir. Ozel, hatta zararh ve zehirli atiklarin bertaraf edilmesi, atiklarin iireticisi,
dogrudan ya da yetkili sirket veya kuruluslar veya 6zel bir anlagma 6ngoriilmiis olan kamu hizmetini yonetenlere
atiklarin teslim edilmeleri araciligiyla gergeklestiriimelidir.

Her lilke/belediye bdlge idaresine kendi sinirlar igindeki atik tasfiyesi ile ilgili biitiin bilgileri vermek zorundadir.

A

Uriiniin sahibi tarafindan yasalara aykin sekilde imha edilmesi, yasalarca 6ngériilen ceza uygulamalarini
beraberinde getirir.

A\

“RAEE” 2012/19/UE Direktifine gére eger satin alinan bilegen/iiriin lizeri ¢izili tekerlekli bir ¢op kutusu semboli
ile isaretlenmistir, bu Uriiniin kullanim 6mrii sonunda diger atiklardan ayri sekilde toplanmasi gerektigi anlamina
gelir.

Kullanim dmrinin sonuna ulagan is bu bilesenin/trinin ayri toplanmasi Uretici tarafindan organize edilir ve

yonetilir. Bu techizati imha etmek isteyen kullanici Uretici ile iletisime ge¢cmelidir ve ekipmanin kullanim

dmruniin sonunda ayri sekilde toplanmasina izin vermek igin uygulanan sistemi takip etmelidir. Uriiniin geri ﬁ
doénusum, islenme veya uygun sekilde imhasi amaciyla gereken sekilde ayristirimasi, g¢evre ve saglik
Uzerindeki olumsuz etkileri 6nlemeye yardimci olur ve teghizatin olustugu malzemelerin yeniden kullanimina  p—
velveya geri dénlsimine katkida bulunur. Uriiniin kullanici tarafindan yasalara aykiri sekilde imha edilmesi,

yasalarca éngorulen ceza uygulamalarini beraberinde getirir.
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Slovenscina

Spostovani kupec,
zahvaljujemo se vam za izbiro enega izmed nasih izdelkov.

Sposobnost odgovarjanja na zahteve trga s specificnimi in dinami¢nimi odgovori obenem, vkljuujo¢ zagotovilo o
odliénem poznavanju sektorja, so podjetiju CAMPAGNOLA S.r.l., v nadaljevanju ,Proizvajalec’, omogodili, da je postalo
vodilno svetovno podjetje v projektiranju, izdelavi in oblikovanju pnevmati¢nega orodja za obrezovanje in nabiranje.

S svojo ucinkovito prodajno in servisno mrezo, kjer je zaposleno visoko usposoblijeno osebje, podjetje ponuja Sirok
spekter izdelkov:

akumulatorske elektri¢ne Skarje za obrezovanje ter orodje za obrezovanje in nabiranje;
akumulatorske pnevmati¢ne Skarje za obrezovanje ter orodje za obrezovanje (tudi s podaljSkom);
pnevmati¢na in motorna orodja za nabiranje oljk in kave ter za red€enje sadja;

kompresorje za pritrditev na troje mest na traktorju in premi¢ni kompresoriji;

Glavni razlogi za izbiro so :

* enostavna uporaba in prakti¢nost izdelkov;

* razlicne moznosti uporabe;

» kvaliteta uporabljenih materialov za izdelavo;
* zanesljivost;

* projektni inZeniring.

Ta priro¢nik je sestavni del dobave izdelka. V kolikor je uniCen ali neberljiv v katerem koli delu, je potrebno od proizvajalca
takoj zahtevati nov izvod.

Proizvajalec odklanja vsako odgovornost za Skodo, ki bi bila posledica neprimerne uporabe izdelka oz. uporabe, ki ni
opisana v tem priro¢niku ali je nerazumna.

Stroj je dovoljeno uporabljati le za izpolnjevanje zahtev, za katere je bil izklju¢no narejen. Vsaka druga uporaba se
razume kot nevarna.

Vsak poseg, ki spremeni osnovno strukturo stroja, je lahko opravljen Sele po soglasju tehni¢ne sluzbe proizvajalca.

Uporabljajte le originalne nadomestne dele. Proizvajalec ne odgovarja za Skodo, ki bi nastala kot posledica uporabe
neoriginalnih nadomestnih delov.

Proizvajalec si pridrzuje vse pravice glede tiskanja priro¢nika. Priro€nika ni mogoce dati v vpogled tretjim osebam brez
pisnega dovoljenja proizvajalca.

Proizvajalec si pridrzuje pravico do spremembe projekta ter uvajanja izboljSav na izdelku brez obvesc¢anja strank, ki ze
posedujejo podobne modele.

Izvirnik navodil je bil spisan v italijanskem jeziku. Vsi ostali jeziki so prevodi izvirnika.

Proizvajalec je odgovoren le za opise v italijanskem jeziku. V primeru teZav z razumevanjem stopite v stik s komercialno
sluzbo, kjer boste dobili potrebna pojasnila.
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1 UvoD

1.1 Funkcije in uporaba priro¢nika za uporabo in vzdrzevanje

Pred izvedbo katerekoli operacije s Skarjami spoznajte celotni priro¢nik za uporabo in vzdrzevanje, saj boste le tako zagotovili
varnost uporabnika ter preprecili nastanek Skode. Ta navodila so oblikovana z namenom opisa delovanja izdelka ter
predstavitve varne, ekonomic¢ne in z veljavno zakonodajo skladne uporabe. Spos$tovanje navodil zagotavlja izogibanje
nevarnostim, zmanjSevanje stroSkov za popravila in skrajSevanje obdobja popravila ter podaljSanje Zivljenjske dobe izdelka.
Ta prirocnik mora biti neposkodovan in berljiv v celoti. Priro€nik mora biti cel ter popolnoma berljiv, vsak uporabnik ali serviser
mora poznati mesto shranjevanja ter imeti v vsakem trenutku moznost dostopa do priro¢nika.

1.2 Simboli in opredelitev usposobljenega uporabnika

Vse interakcije na relaciji Clovek-stroj, ki so opisane v tem priroCniku mora izvajati osebje, ki je opredeljeno skladno z navodili
proizvajalca. Vsaka opisana operacija je opremlijena s pripadajoCim piktogramom, ki se nanasa na uporabnika, ki naj bi bil
najprimernejSi za opravljanje opravil, ki jih je potrebno izvesti. V nadaljevanju navajamo potrebna navodila za identifikacijo raznih
profesionalnih figur.

T

Oseba ali osebe zadolZzene za rokovanje, uporabo, opravljanje nastavitev, vzdrzevanje, ¢is€enje, popravilo ali prevoz
stroja.

*l

Osebje, usposobljeno za opravljanje posegov v mehanske strukture ter sposobno opravljati instalacijske posege, izredno
vzdrzevanje in/ali popravila, ki so opisana v tem prirocniku.

[ ]

’n‘ ; Vzdrzevalec elektri¢ar/elektronik

Osebje z specificnim znanjem s podroCja elektrike/elektronike, ki lahko izvaja namesc€anje, izredno vzdrzevanje in/ali
popravila ter zazene izdelek tudi ko so varnostni in za&¢itni sistemi delno ali v celoti izklopljeni. Ni pooblas€en za izvajanje
mehanskih posegov.

POOBLASCENI SERVISER
Pooblas¢ena delavnica za izvajanje popravil na strojih Campagnola.

A\

Preventivno opozorilo, ki ga je potrebno spostovati, da bi zagotovili varnost uporabnika in oseb, ki se nahajajo v
delovnem obmoc¢ju.

=
Upostevanje takih navodil je kljuénega pomena zaradi izogibanja poskodbam in okvaram na stroju ter za
uporabo stroja v skladu z veljavno zakonodajo.

1.3 lzjava o skladnosti

Vsaka naprava, ki je izdelana za uporabo v drzavah znotraj Evropske unije (EU), je dostavljena upoStevajo¢ zahteve
direktive o strojin 2006/42/ES. Pripadajoa izjava o skladnosti proizvajalca je priloZzena priro€niku za uporabo in
vzdrZzevanje.

1.4 Prevzem izdelka

Ob prevzemu izdelka je potrebno preveriti, da:

» ta med prevozom ni utrpel poSkodb;

» dobavljeno odgovarja naro¢enemu in vsebuje vse ostale pripadajoce dele (glej ,Opis izdelka® - pogl. ,Tehni¢ne
znacilnosti*).

V primeru tezav, stopite v stik s tehni¢no sluzbo proizvajalca, kateri podajte podatke o izdelku, ki so odtisnjeni na

identifikacijski ploscici (glej ,|dentifikacija izdelka® - pogl. , Tehni¢ne znadilnosti®).

1.5 Garancija

Splo$ne garancijske pogoje lahko najdete na spletni strani podjetja Campagnola, v posebnem razdelku na naslovu://
http://www.campagnola.it/downloads; ali pa pisno zahtevo posljite po faksu na 051752551, ali posljite po
e-posti na star@campagnola.it®.

A\

Ob vlozitvi zahtevka za popravilo v garanciji, skladno z zgoraj citiranimi pogoji, mora biti izdelku, ki ga je potrebno
popraviti vedno prilozen pravilno izpolnjeni garancijski list, temu pa mora biti prilozen tudi dokaz o nakupu (raéun ali
drugi dokument, ki ima pravno vrednost).
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2 OPOZORILA ZA PREPRECEVANJE NESREC
2.1

Opozorila

A\

Proizvajalec zavraca vsako odgovornost zaradi neupostevanja sledecih opozoril.

Delodajalec ali uporabnik sta zadolzena za izpolnjevanje obveznosti, ki jih predvideva veljavna zakonodaja na
podro€ju varnosti in zdravja na delovhem mestu (Dir. 2003/10/ES, Dir. 2002/44/ES ter Zak. Odl. st. 81/2008):

predaja ustrezne osebne varovalne opreme, informiranje o tveganjih, sanitarna inSpekcija, ipd. ...

Prekomerna izpostavljenost vibracijam lahko povzro¢a nevro-vaskularne poskodbe pri osebah, ki trpijo zaradi
tezav s cirkulacijo krvi. V primeru pojava simptomov, ki bi bili povezani s prekomerno izpostavljenostjo
vibracijam, se posvetujte pri zdravniku specialistu. Ti simptomi so lahko ohromelost, izguba taktilnega obcutka,
zbadanje, srbenje, bole€ina, zmanjSanje ali izguba mo¢i, bleda polt ali strukturne spremembe na povrhnjici. Ti

simptomi se pojavijo predvsem na rokah, na zapestju in na prstih.

2.1.1 Reazultati zakonskih preizkusov
1) RAVEN ELEKTROMAGNETNE ZDRUZLJIVOSTI

Stroj je skladen z direktivo o elektromagnetni zdruzljivosti 2004/108/ES.

2.2

Splosna opozorila

A\

Stroja ne uporabljajte v zaprtih prostorih ali prostorih s potencialno eksplozivnim ozra¢jem.

A

23

Izdelek je namenjen izklju€no za strokovno uporabo.

Uporabljajte izklju€no s pripomocki, ki jih navede proizvajalec.

* Stroj uporabljajte samo, ko stojite na trdnih tleh in v dobrem in varnem ravnotezju.

Uporabite zaS¢itno obleko, primerno za delo, ki ga je potrebno opraviti. Nosite zas€itna oCala ter se prepriCajte, da
se obleke tesno prilegajo telesu. Ne nosite kravat, verizic, pasov ali spus€enih las, ki bi se lahko zapletli v
premikajoCe se organe. Obujte Cevlje s proti drsnimi podplati.

Nadenite si $Citnike za uSesa.

Osebe pod vplivom alkohola ali tiste, ki jemljejo zdravila ali droge, ki zmanjSujejo odzivnost, ne smejo premikati ali
uporabljati orodja, prav tako pa ne smejo na njem opravljati vzdrZevalnih del ali popravil. Stroj sme uporabljati samo
ustrezno usposobljen uporabnik, ki je opravil izpit iz varstva pri delu.

Stroj zaupajte v hrambo ali posojajte le osebam, ki poznajo navodila za uporabo ali so jih za uporabo usposobile
pooblas€ene osebe.

Hranite izven dosega otrok in Zivali.

Ne onesposabljajte zaS¢&itnih naprav.

Uporabnik je odgovoren za varnost ali nesrece, ki se lahko pripetijo ostalim osebam ali njihovi lastnini.

Stroja ne uporabljajte, ko imate slabo ravnotezje.

Ne uporabljate orodja, ko stojite na lestvi.

Pred izvedbo kakrdnegakoli rednega vzdrzevalnega posega natan¢no preberite navodila za uporabo in
vzdrzevanje. Za vzdrzevalne posege, ki niso posebej navedeni v priro€niku se posvetujte pri pooblas¢enem
serviserju.

Opremo uporabljajte samo za namene opisane v poglavju ,Opis izdelka“. Vsaka druga uporaba je lahko razlog
nesrece.

Skrbno shranite ta priro¢nik in ga preglejte pred vsako uporabo izdelka.

Poskrbite, da so vse varnostne oznake in nalepke ohranjene v odlicnem stanju.

Ne uporabljajte stroja ob slabih vremenskih razmerah kot so megla, obilen dez in moc&an veter.

Opozorila med uporabo

Preden prvic¢ v sezoni za¢nete uporabljati akumulator (2), izvrSite popoln cikel polnjenja.

Akumulatorja ne izpostavljajte dezju. Shranjujte na suhem mestu.

Akumulatorja (2) ne pus¢ajte pod neposrednimi son¢nimi Zarki in ga ne izpostavljajte virom mikrovalovnega
sevanja. Ne izpostavljajte ga udarcem ali tresenju pod visokim pritiskom. Ne potapljajte ga v vodo in ne
shranjujte ga v vlaznem okolju. Drzite stran od virov toplote (>60 °C) in od vnetljivih materialov.

Ne uporabljajte polnilnika, ki je razli¢en od tistega, priporo€enega s strani proizvajalca, saj lahko resno
poskoduje enoto in operaterja. V primeru dvoma preverite, da sta model in polnilnik navedena med tistimi, ki jih
je mogoce uporabiti (gl. odst. 3.6)

Ne odpirajte akumulatorja (2) in pripadajo¢ega polnilnika. V primeru anomalij ali nepravilnega delovanja ne
uporabljajte enote, temvec€ se takoj obrnite na pooblas&eni servisni center za popravilo in/ali zamenjavo.

V nobenem primeru ne odstranjujte etikete ,Garanzia-Warranty” (Garancija). To bi pomenilo prenehanje
veljavnosti garancije.
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+ Svetujemo, da enoto tekom dneva dolo¢ena oseba uporablja le kratek ¢as, operaterji naj izmeniéno eno uro delajo in
eno uro pocivajo. Neprekinjeno delo lahko povzro€i hudo utrujenost uporabnika.

2.4 VZDRZEVANJE

A\

Pred pricetkom izvajanja kateregakoli vzdrzevalnega posega ali mehanske nastavitve naprave, obujte varnostno

obutev, zascitne rokavice proti perforacijam in ocala.

» Popravila in vzdrzevalne posege lahko opravljajo le operaterji, ki so ustrezno fizi€no in umsko sposobni.

* lzredno vzdrzevanje ali popravilo mora izvesti vzdrzevalec mehanik.

* Pred priCetkom izvajanja katere koli vzdrZzevalne operacije ali mehanske nastavitve naprave, izklju€ite cev za
napajanje zraka.

* Med vzdrzevalnimi posegi in opravljanjem popravil se nepoobladene osebe ne smejo zadrzevati v blizini naprave.

* lzkljugitev za&&itnih ali varnostnih mehanizmov se lahko opravi izkljuéno ob opravljanju izrednih vzdrzevalnih posegov,
opravi pa jih lahko le vzdrzevalec mehanik, ki bo poskrbel za zagotovitev varnosti uporabnikov in preprecil nastanek
poskodb na orodju ter nenazadnje ponovno vzpostavil ucinkovitost priprav ob zakljuéku vzdrzevanja.

* Vzdrzevalne posege, ki niso opisani v tem priro¢niku, morajo opravljati pooblasceni serviserji, priporo€eni s strani
podjetia CAMPAGNOLA S.r.l.

» Ob zaklju¢ku vzdrzevalnih posegov ali popravil, lahko napravo zazenete Sele po dovoljenju mehanika vzdrzevalca, ki
se mora prej prepri¢ati, da:

- so dela opravljena v celoti;

- naprava deluje pravilno;

- so varnostni mehanizmi vklopljeni;
- nih&e ne opravlja del na napravi.

3 TEHNICNE ZNACILNOSTI

3.1 Identifikacija izdelka

Na vsaki napravi/opremi je nameS&ena identifikacijska tablica/etiketa (slika 1).
Model, serijska Stevilka in leto izdelave so prikazani na ploS€ici CE proizvajalca, pritrieni na stroj. Tablica CE je pritrjena
na stroj/opremo in navaja spodaj navedene podatke in simbole:

1) znak za skladnost glede na direktivo 2006/42/ES

2) Podjetje in celotno poimenovanje proizvajalcal/izdelovalca

3) Predpis, da mora vse osebje, zadolZzeno za uporabo in/ali vzdrZzevanje opreme obvezno prebrati navodila za uporabo
in vzdrzevanje.

4) Poimenovanje naprave

5) Vrsta naprave - Poimenovanje vrste/koda naprave

6) Mati¢na Stevilka

7) Leto izdelave, torej leto, ko se je zakljuCil postopek izdelave

8) Informacije glede na direktivo ,OEEQO" 2012/19/EU: Elektri¢na in elektronska odpadna oprema lahko vsebujeta
nevarne snovi za okolje in za zdravje ljudi, zato ju ni dovoljeno zavreci med gospodinjske odpadke, temvec je
treba te odpadke zbrati lo€eno v ustrezne zbirne centre.

9) Napajalna napetost naprave (samo za tiste naprave, ki so pod akumulatorskim elektricnim napajanjem).

4 2
SN MPAGNOLA Sri —3
659 Zola Predosa (BO)
Via Lazio 21 | —9
8— "., E’/
~" Tlpo ____ 5
- Mat @ @
Slika 1
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==

Predvsem je za pravilno in jasno identifikacijo stroja treba upostevati vrsto, mati€no Stevilko in leto izdelave,
navedene na identifikacijski tablici in te podatke navesti ob vsaki zahtevi za posredovanje in pomo¢ druzbe

Campagnola Srl.

D=

Oznaka CE je edinstvena in pomeni skladnost izdelka z direktivo o strojih in z drugimi veljavnimi direktivami
glede pogoje, ki so predpisani in navedeni v teh navodilih.
V primeru, da gre za ,sestavljen“ stroj/opremo, se tablica/etiketa CE namesti na izdelek in na opremo, njen

namen pa je identificirati vrsto opreme (npr, ATRA.xxxx), ki sestavlja sestavljen stroj/opremo.

==

Stranka je dolzna preveriti brezhibnost tablice/etikete CE.

Stranka / uporabnik mora zamenjati tablice CE in/ali opozorilne table, ki so zaradi obrabe neditljive.

Strogo je prepovedano odstranjevati na stroj/opremo namescene table/etikete. Campagnola srl. zavraca

vsakr§no odgovornost za varnost stroja/opreme v primeru neupostevanje te prepovedi.

3.2 Opis izdelka

Akumulator je namenjen napajanju doloCenih elektromehanskih proizvodnih strojev proizvajalca. Preverite zdruZljivost
opreme tako, da preverite podatke o napajanju v pripadajoCih priro¢nikih.

Enota je sestavljena iz akumulatorja (2), nahrbtnika (3) in povezovalnega kabla (1).
Napajalna enota je sestavljena iz akumulatorja iz litijevih celic (2). Elektronska kartica v akumulatorju upravlja faze za
polnjenje in porabo z namenom izboljSanja zmogljivosti in kakovosti.
Akumulator se nahaja v pripadajo¢em ovoju (sl. A), pripet je na nahrbtnik (3), opremljen z naramnicami, ki si jih nadene

operater.

=

Optimalna zmogljivost samostojnega delovanja akumulatorja je dosezena po nekaj ciklih ponovnega polnjenja.

3.3 Prilozena oprema

Priro¢nik za uporabo in vzdrzevanje.
Polnilnik akumulatorja in pripadajodi
priro¢nik.

3.4 Predvidena uporaba

Enota je bila projektirana in narejena za uporabo skladno s prej opisanimi nacini in omejitvami.

A

* Uporaba v drugaéne namene je poslediéno napaéna in zato potencialno nevarna za varnost uporabnikov
ter povzroci prenehanje veljavnosti garancije.
* Ce se izdelek uporablja v drugaéne namene, kot so navedeni, lahko pride do resnih poskodb le-tega ter do

poskodb oseb in stvari.

3.5 Sestava enote

Pol. | Poimenovanje Funkcija Slika
1 Napajalni kabel Povezuje napajalno enoto z akumulatorjem B
2 Akumulator Napaja stroj A
3 Nahrbtnik Omogoca transport akumulatorja B
4 Gumb On/Off Omogoca vklop/izklop akumulatorja A
5 Konektor za ponovno polnjenje | Omogoca polnjenje akumulatorja B
6 Konektor kabla Povezuje kabel z akumulatorjem A
7 Zaslon akumulatorja Omogoca spremljanje stanja napajanja A
8 Led On/Off Vidimo lahko, ali je akumulator prizgan ali ne. A
9 Odprtine za pritrievanje Omogocajo pritrjevanje akumulatorja na nahrbtnik C
10 | Fiksirne precCke Omogocajo pritrievanje akumulatorja na nahrbtnik A
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3.6 Tehniéni podatki

Tehnié¢ni podatki Li-lon 700

Teza akumulatorja 3,7 kg

Napetost akumulatorja 504V

Tip akumulatorja Litijevi ioni
Povprecen ¢as polnjenja akumulatorja 8-9 ur
Avtonomija akumulatorja 8 ur (%)

Tip avtomatskega elektronskega polnilnika akumulatorja SBC1402A (14S)

(*) Odvisno od vrste uporabe, vrste sistema in uporabljenega stroja

3.7 Zascitne naprave

Integrirana za$¢itna naprava - Samodejni izklop: po 20 minutah neuporabe opreme, in ko je akumulator ¢ez 20%
napolnjen se napajanje prekine.

Ce je akumulator poln manj kot 20%, se bo samodejni izklop izvedel po 5 minutah.

Za ponovni vklop baterije uporabite gumb On/Off (4).

Integrirana zas$c¢itna naprava: $¢iti akumulator in preprecuje, da napetost pade pod minimalno vrednost in/ali tok
preseze maksimalni prag.

4. NAMESTITEV

41 Zagon

Vzemite sestavne dele iz embalaze.

Napolnite akumulator (2) (glejte odst. 5.3).

Namestite nahrbtnik (3) na akumulator (2), upostevajte navodila, navedena v odst. 4.2
Povezite kabel (1), upostevajte moske/Zenske spoje.

4.2 Namestitev akumulatorja na nahrbtnik

Vzemite nahrbtnik (3) in akumulator (2) iz embalaze.

Precke (10) vstavite v spodnji Zep nahrbtnika.

Jermene za pritrjevanje nahrbtnika vstavite v ustrezne odprtine na zgornjem delu akumulatorja (9)
Fiksirajte jermene na notranji del nahrbtnika (3).

5 UPORABA ENOTE

5.1 Zagon enote

Nadenite si nahrbtnik (3), regulirajte dolzino pasu s pomocjo ustrezne sponke.
Nastavite sponko na naramnicah tako, da ne zlezejo z ramen.
Prizgite gumb On/Off (4).

A

Enoto uporabljajte le za namene, opisane v odst. ,,Opis izdelka“. Vsaka druga uporaba je lahko razlog
nesrece.

Nahrbtnik (3) mora stati tako, da 90% njegove teze podpira predel v viSini pasu upravljavca in ne hrbet.
Naramnice je treba uporabljati za boljSe uravnavanje teze (10%).

5.2 Vizualizacija zaslona
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S kratkim pritiskom na gumb (11) na zaslonu (9), se bo ob izpustu le-tega prikazalo stanje napolnjenosti za 5 sekund, in
sicer na naslednji nacin:

* 4 LED crtice - stanje napolnjenosti med 80/100%

3 LED Z¢rtice - stanje napolnjenosti med 60/80%

2 LED ¢rtici - stanje napolnjenosti med 40/60%

1 LED ¢&rtica - stanje napolnjenosti med 20/40%

1 utripajoCa LED ¢&rtica - stanje napolnjenosti manj kot 20%

Vse LED lu¢ke ponavljajoce utripajo, 1s = napaka.

Ce je zaznana prenizka napetost, stanje ni odpravljeno, tudi v primeru ponovnega izklopa in vklopa, dokler akumulator ne
doseze najmanj 20% stanja napolnjenosti (SoC).

A\

Ce se napaka ne ponastavi, akumulator odnesite na pooblas&eni servis podjetja Campagnola.

5.2.1 LED, namenjen oznaki ON/OFF baterije

Pri pritisku na gumb med fazo izkopa se poleg tega LED Crtice postopoma ugasajo,dokler ne pridejo na ni¢. Ko se zadnja
LED ¢rtica ugasne, se akumulator ugasne ob izpustu gumba.

5.2.2 Upravljanje z vklopom/izklopom

* Pri ugasnjeni bateriji se le-ta ponovno prizge ob pritisku na gumb in prikaZe stanje napolnjenosti za 5 sek.

* Pri ugasnjeni bateriji se le-ta ponovno prizge ob priklopu polnilnika baterij in prikaZze stanje napolnjenosti, dokler
polnilnik ni izklopljen.

« Ce je poraba manj$a od 200mA, se vklopi timer za samodejno uga$anje, asovni interval pa je odvisen od SOC
paketa baterij.

» Operater se lahko odloc€i, da bo baterijo ugasnil z neprekinjenim pritiskom na gumb za najmanj 5 sekund.

» Baterija se avtomatsko ugasne, ko odstranite polnilnik ali pa, ko je dosezena popolna napolnjenost.

+ Ce se baterija polni, se preko guba deaktivira izklop.

5.3 Ponovno polnjenje akumulatorja
Za nadaljevanje ponovnega polnjenja poglejte priro¢nik, dobavljen s polnilnikom.

5.4 Tezave, vzroki, reSitve

A\

Vsa naslednja vzdrzevalna dela mora opravljati mehanik-vzdrzevalec.

TEZAVA VZROK RESITEV

Akumulator se ne prizge. Prazen akumulator Napolnite akumulator

Akumulator je ugasnjen Vklju€en je samodejni Akumulator prizgite s pomoc¢jo gumba On/Off (4).
izklop

Zaslon akumulatorja Zaznana je napaka Ugasnite in ponovno priZgite akumulator, da bi napako

utripa ponastavili.

6 VZDRZEVANJE

6.1 Redno vzdrzevanje

A\

Preden se lotite kakrSnegakoli rednega vzdrzevalnega posega, s pomo¢jo gumba ugasnite akumulator.
On/Off (4). Vse vzdrzevalne posege, ki niso opisani v tem priro€niku, morajo biti opravljeni pri pooblaséenih
serviserjih.

6.1.1 Postavitev v mirovanje in vzdrzevanje akumulatorja

Preden akumulator pospravite za daljSi ¢as, svetujemo naslednje:

* Popolnoma napolniti akumulator (2).

* Vsakih 180 dni napolnite akumulator (2), izvrSite popoln cikel.

* Med obdobjem pocitka akumulatorja ne izpostavljajte deZju. Shranjujte ga v pripadajoem kov¢ku na suhem mestu.

A\

Ce akumulatorja ne napolnite vsakih 180 dni, kot je to navedeno v odstavku 6.1.1, se bo zmogljivost akumulatorja
(2) nepopravljivo poslabsala.

6.2 lzredno vzdrzevanje
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A\

Vse vzdrzevalne posege, ki niso opisani v tem priro¢niku, morajo biti opravljeni pri pooblascenih serviserjih.

1!

Izredno vzdrzevanje mora izvesti mehanik-vzdrzevalec ali vzdrzevalec elektri¢ar/elektronik.

7 RAZSTAVITEV IN UNICENJE SESTAVNIH DELOV

7.1 Unicenje obrabljenih materialov

Naprava, potem ko je sestavljena in normalno deluje, ne onesnazuje okolja, sicer pa v celothem €asu njene
uporabe nastajajo doloéeni odpadni in iztroSeni materiali pod posebnimi pogoji (na primer mast za mazanje
mehanskih delov). Za uniéenje teh materialov v vsaki drzavi obstajajo posebni okoljevarstveni predpisi. Kupec
mora poznati veljavno zakonodajo svoje drzave in jo mora spostovati v skladu z navodili, ki so podana na
tehnicnih listih uporabljenih izdelkov, katere lahko pridobi pri proizvajalcu.

A\

Treba je spostovati veljavho zakonodajo s podro¢ja odstranjevanja mineralnih olj in maziv za
mazanje/vzdrzevanje.

A\

Dodatne informacije o na€inu odstranjevanja olj in snovi najdete v varnostnih listih samih izdelkov.

Odstranjevanje strupenih odpadkov oz. zbiranje, prevoz, obdelava (misljena kot predelava za ponovno uporabo),
hramba in deponiranje na tla, sodijo pod dejavnosti javhega pomena, pri éemer je treba upostevati naslednja
splosna nacela:

a) Treba je prepreciti katerokoli Skodo ali nevarnost za zdravje, neogrozenost in varnost skupnosti in
posameznikov.

b) Treba je zagotoviti spoStovanje higiensko-zdravstvenih zahtev in preprediti tveganja
onesnazevanja voda, zraka, tal in podzemlja.

Treba je skrbeti, ob upostevanju kriterijev gospodarnosti in uéinkovitosti, za sistem zbiranja in recikliranja
materialov in energije.

7.2 Navodila za posebne odpadke

Pod posebne odpadke sodijo odpadki, ki nastanejo pri industrijskih delih in materiali, ki nastanejo pri
razstavljanju obrabljenih ali starih naprav in strojev.

Za odstranjevanje posebnih odpadkov, tudi strupenih in Skodljivih, so zadolzeni proizvajalci samih odpadkov,
neposredno ali posredno preko namenskih podjetij ali pooblaséenih ustanov ali tako, da jih predajo javnim
komunalnim sluzbam, s katerimi imajo sklenjen poseben dogovor.

Vsaka drzava/obéina mora posredovati regionalnemu oddelku vse razpolozljive podatke o odstranjevanju
odpadkov na tem ozemlju.

A\

Nezakonito uniéenje izdelka s strani uporabnika se kaznuje v skladu z veljavnimi predpisi.

A\

Glede na Direktivo ,,OEEO“ 2012/19/EU, je treba, €e je kupljena komponental/izdelek oznaéen z naslednjim
simbolom preértanega zabojnika na kolesih, ta izdelek ob koncu njegove zivljenjske dobe lo€iti od ostalih
odpadkov.

Loc€eno zbiranje te komponente/izdelka ob koncu Zivljenjske dobe organizira in izvaja proizvajalec. Uporabnik,

ki se Zeli znebiti te naprave, se mora obrniti na proizvajalca in upostevati sistem, ki ga le-ta uporablja za
omogocanje loCenega zbiranja naprave ob koncu njene Zivljenjske dobe. Ustrezno lo¢eno zbiranje odpadkov ﬁ
za nadaljnjo okoljevarstveno reciklazo, obdelavo ali uni€enje obrabljene naprave pomaga pri prepreevanju

moznih negativnih vplivov na okolje in zdravje in omogo¢a ponovno uporabo in/ali recikliranje materialov, iz m—
katerih je sestavljena naprava. Nezakonito uni€enje izdelka s strani uporabnika se kaznuje v skladu z
veljavnimi lokalnimi predpisi.
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Hrvatski

Postovani klijente,
Istinski Vam zahvaljujemo na odabiru jednog od nasih proizvoda.

Sposobnost razumijevanja trziSta i pruzanje odgovaraju¢ih i ujedno dinamickih odgovora, zajedno s jamstvom
Sirokogrudnog poznavanja sektora, zasluzni su da je drustvo CAMPAGNOLA S.r.l., u nastavku Proizvoda¢, jedan od
svjetskih lidera u projektiranju, proizvodnji i izradi opreme za obrezivanje i berbu.

Zahvaljuju¢i ucinkovitoj prodajnoj mrezi i usluzi potpore koja se oslanja na visoko kvalitetho osoblje, drustvo
CAMPAGNOLA S.r.l. nudi Siroki asortiman proizvoda:

+ Skare, tresace, elektromehaniCku opremu za obrezivanje na akumulator;

« Skare i pneumatsku opremu za obrezivanje (takoder s produzetkom);

* pneumatsku opremu i motornu opremu za berbu maslina, kave i za razrjedivanje voca;
* kompresore za postavljanje na tri toCke traktora i moto kompresora;

Razlozi za odabir mogu se sabrati u:

* lakodi rukovanja i prakti¢nosti proizvoda;

* svestranosti uporabe;

» kvaliteti materijala od kojih je oprema izradena;
* pouzdanosti;

* dizajn inZenjeringu.

Ovaj se priru¢nik smatra sastavnim dijelom isporuke proizvoda. U slu€aju da je oSte¢en ili da neki od dijelova nisu Citki,
potrebno je odmah zatraziti drugi primjerak od Proizvodaca.

Proizvodal odbacuje svaku odgovornost za nepravilnu uporabu proizvoda i za Stete nastale uslijed operacija koje ovaj
priru¢nik ne obuhvacéa ili koje su nerazumne.

Stroj se mora upotrebljavati samo u cilju zadovoljenja zahtjeva za koji je iskljuCivo osmiSljen. Svaka druga uporaba,
smatra se opasnom.

Svaki zahtjev koji mijenja strukturu stroja mora iskljucivo ovlastiti tehnicki ured proizvodaca.

Upotrebljavati isklju€ivo izvorne rezervne dijelove. Proizvoda¢ se ne smatra odgovornim za eventualne Stete nastale
uslijed uporabe neizvornih rezervnih dijelova.

Sva prava umnozavanja ovog priru¢nika su isklju€ivo vlasnistvo proizvodaca. Ovaj priru¢nik se ne moze ustupiti na uvid
tre¢im osobama bez pismenog ovlastenja proizvodaca.

Proizvoda¢ zadrzava pravo izmjene projekta i nanoSenja izmjena u cilju poboljSanja bez prethodnog obavje$éivanja
klijenta koji ve¢ posjeduje slicne modele.

Ove izvorne upute uredene su na talijanskom jeziku. Svaki je drugi jezik prijevod izvornika.

Proizvoda se smatra obaveznim samo za opise na talijanskom jeziku. U sluaju oteZanog razumijevanja, obratiti se
komercijalnoj sluzbi radi pojasnjenja.
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1 UvoD

1.1  Funkcija i uporaba priru¢nika za uporabu i odrzavanje

Za ocCuvanje sigurnosti rukovatelja i izbjegavanje mogucih ostecenja, prije izvodenja bilo koje operacije na stroju, neophodno
se je upoznati s cijelim priruCnikom za uporabu i odrZzavanje. Funkcija ovih uputa je opis rada proizvoda i uporaba istoga u
stanju sigurnosti, ekonomicno i u skladu s propisima. Postivanje uputa doprinosi izbjegavanju opasnosti, smanjenju troSkova
popravljanja i zaustavljanja proizvoda te povecanju vijeka trajanja samog proizvoda. Ovaj se priru¢nik mora Cuvati Citavim i
¢itkim u svim njegovim dijelovima. Svaki rukovatelj zaduzen za uproabu proizvoda ili koji je odgovoran za odrzavanje, mora
poznavati gdje se priru¢nik nalazi i isti mu mora biti na raspolaganju za Citanje u bilo kojem trenutku.

1.2 Znakovi i kvalifikacije zaduzenih rukovatelja

Sve interakcije ¢ovjek-stroj opisane u priru¢niku, mora izvoditi osoblje odredeno sukladno uputama proizvodaca. Svaku opisanu
operaciju pratit ¢e piktogram koji se odnosi na najprikladnijeg rukovatelja za izvodenje zadataka. Slijede upute potrebne za
prepoznavanje raznih profesionalnih osoba.

x

Osoblje zaduzeno za ugradbu, rad, podeSavanje, redovno odrzavanje, ¢iS¢enje i prijevoz stroja.

Xl

Osoblje sa specificnim mehani¢kim znanjima koje je sposobno izvoditi zahvate ugradbe, izvanrednog odrzavanja i/ili
popravaka navedenih u ovom priruéniku.

[ ]

’n‘ ; Radnik na elektricnom / elektronickom odrzavanju

Osoblje sa specificnom elektricnom/elektronskom stru¢nos$cu koje je sposobno izvoditi zahvate ugradbe, izvanrednog
odrzavanja i/ili popravaka i pokrenuti proizvod takoder s djelomi¢no ili potpuno onemogucéenim sigurnosnim i zastitnim
sustavima. Ovo osoblje nije osposobljeno za izvodenje zahvata mehanicke prirode.

OVLASTENI SERVIS
Radi se o servisu koji je ovlasten za izvodenje popravaka na strojevima proizvodaca.

A\

Upozorenje iz predostroznosti koje se mora pratiti radi jamé€enja sigurnosti rukovatelja i osoba prisutnih u
radnom podrucju.

=

BiljeSka koja se mora postivati radi izbjegavanja oSteéenja ili neispravnog rada proizvoda ili za rad sukladan
vazeéim propisima.

1.3 lzjava o sukladnosti
Svaki stroj namijenjen drzavama c¢lanicama Europske unije (EU) odlikuje se svojstvima koja odgovaraju zahtjevima

Direktive o strojevima 2006/42/EZ. Odgovarajuca izjava o sukladnosti proizvodaca, prilozena je priru¢niku za uporabu i
odrzavanje.

1.4 Preuzimanje proizvoda

Prilikom preuzimanja proizvoda, potrebno je provijeriti sliedece:

« da tijekom prijevoza stroj nije oStecen;

« da isporuka odgovara naru¢enom i da sadrzi eventualne popratne dijelove (vidi ,Opis proizvoda - pogl. ,Tehnitke
specifikacije®).

U slu€aju problema, obratiti se proizvodacevoj Tehnickoj sluzbi za potporu i priopciti podatke o proizvodu navedene na

identifikacijskoj plocici (vidi ,Identifikacija proizvoda“ pogl. ,Tehni¢ke specifikacije®).

1.5 Jamstvo

Za opce uvjete jamstva, osloniti se na internetsku stranicu drudtva Campagnola, na namijenjeni dio, na adresi:
http://www.campagnola.it/download lli uputiti pisani zahtjev na broj faksa 051752551, ili na adresu
e-poste: star@campagnola.it.

A\

Prilikom zahtjeva za popravkom pod jamstvom, sukladno gore navedenim smjernicama, proizvod koji se treba popraviti
mora uvijek biti poprac¢en pravilno ispunjenim uvjerenjem o jamstvu s prilozenim dokazom o kupnji (raGunom ili drugim
pravno vazeé¢im dokumentom).
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2 UPOZORENJA MJERA ZASTITE OD OZLJEDA

21 Upozorenja

A\

Proizvodac odbija svaku odgovornost koja proizlazi iz nepostivanja sljedec¢ih tocki.

U svakom sluéaju, na teret poslodavca i korisnika ostaje zadovoljenje zahtjeva predvidenih vazeéim
zakonodavstvom iz podrucja sigurnosti i higijene u radnim okolinama (Dir. 2003/10/EZ, Dir. 2002/44/EZ te Zak. uk.
br. 81/2008): urucenje prikladnih osobnih sigurnosnih sredstava, informacija o rizicima, sanitarnom nadzoru,
itd...

Pretjerano izlaganje vibracijama moze prouzrogéiti neuro vaskularna osteéenja na teret osoba s problemima s
cirkulacijom. U slu€aju simptoma koji se odnose na pretjerano izlaganje vibracijama, obratiti se nadleznom
lijeéniku. Dotiéni simptomi mogu biti utrnulost, gubitak osjeéajnosti, ubodi, svrab, bol, smanjenje ili gubitak
snage, gubitak boje koze ili strukturalne povrsinske izmjene. Navedeni se simptomi javljaju posebice na rukama,
na ruénim zglobovima i na prstima.

2.1.1 Reazultati pravnih dokaza

1) RAZINA ELEKTROMAGNETSKE KOMPATIBILNOSTI
Oprema je sukladna Direktivi o elektromagnetskoj kompatibilnosti 2004/108/EZ.

2.2 Opcaupozorenja

A\

Ne upotrebljavati alat u zatvorenim prostorima ili u potencijalno eksplozivhom okruzenju

A

Proizvod je namijenjen isklju€ivo za profesionalnu uporabu

Upotrebljavati isklju€ivo s dodatnom opremom koju preporuéuje drustvo Campagnola S.r.l.

Upotrebljavati alat samo s tla u stabilnom i sigurnom poloZaju.

Nositi prikladnu zastithu opremu za izvodenje operacija. Nositi zastitne naocale i provjeriti da je odje¢a pripijena

uz tijelo. Izbjegavati kravate, ogrlice, remene ili dugacku raspustenu kosu jer se isti mogu zaplesti ili uvuci izmedu

dijelova u pokretu. Nositi cipele s potplatom protiv klizanja i rukavice.

* Nositi sluSalice za zastitu od buke.

* Osoba pod utjecajem alkohola ili osoba koja koristi opojne droge ili lijekove koji smanjuju brzinu refleksa nije ovlastena
za premjestanje ili upravljanje alatom niti za izvodenje operacija odrzavanja i popravaka. Alat mozZe upotrebljavati
isklju€ivo prikladno obucéen rukovatelj koji je pohadao tecaj o sigurnosti.

* Povjeriti ili posuditi alat samo osobama koje su upoznate s uputama ili koje su obucile ovlastene osobe.

+ Cuvati alat izvan dohvata djece i daleko od Zivotinja.

« Zabranjeno je nedozvoljeno mijenjati sigurnosna sredstva.

» Korisnik je odgovoran za opasnosti ili nesreée na Stetu drugih osoba ili njihovog vlasnistva.

* Ne upotrebljavati alat u stanju naruSene ravnoteze.

* Ne upotrebljavati alat radeci na ljestvama.

* Prije bilo kojeg zahvata redovnog odrZzavanja, pazljivo procitati priru¢nik za uporabu i odrzavanje. Za odrzavanje
koje nije jasno navedeno u priru¢niku, obratiti se OvlaS§tenom centru za potporu.

» Upotrebljavati alat samo za svrhe opisane u odj. ,Opis proizvoda“. Svaka druga uporaba moze izazvati nezgode.

* Pazljivo uvati ovaj priruCnik i osloniti se na njega prije svake uporabe alata.

» Odrzavati sve naljepnice sa znakovima opasnosti i sigurnosnim upozorenjima u besprijekornom stanju.

* |zbjegavati rad u neprikladnim meteoroloSkim uvjetima, poput magle, jake kiSe i jakog vjetra.

2.3 Upozorenja tijekom uporabe

» Prije uporabe akumulatora (2) po prvi puta u sezoni, izvrsiti potpuni ciklus punjenja.

+ Ne izlagati jedinicu na ki$u. Cuvati ju na suhom mijestu.

* Ne ostavljati akumulator (2) pod sunéevim zrakama ili ga izlagati izvorima mikrovalova. Ne nanositi udarce ili
podraZavati visokim tlakom. Ne uranjati u vodu i ne &uvati u vlaznoj okolini. Cuvati udaljeno od izvora topline
(>60 °C) i od zapaljivog materijala.

* Ne upotrebljavati drugi punja¢ akumulatora osim onog koji isporu€uje proizvoda¢ buduéi da bi se mogle
prouzroditi ozbiljne Stete na jedinici i na teret korisnika. U slu€aju nedoumice, provjeriti da je model punja¢a
akumulatora naveden medu onim uporabljivim (vidi odj. 3.6)

* Ne otvarati akumulator (2) i odgovarajuéi punja¢ akumulatora. U slu€aju nepravilnosti ili nepravilnog rada, ne
upotrebljavati jedinicu i odmah se obratiti Ovlastenom centru za potporu radi popravka i/ili zamjene.

* Ne uklanjati naljepnicu ,Jamstvo-Warranty“ iz nijednog razloga. To bi prouzrocilo gubitak vaZzenja jamstva.

* Pozeljno je da jedinicu tijekom jednog dana jedna osoba upotrebljava samo kratko vrijeme te da se rukovatelji
izmjenjuju ritmom od jednog sata rada i jednog sata odmora. Neprekidna uporaba moZze izazvati jak umor rukovatelja.
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24 Odrzavanje

A\

Prije izvodenja bilo kojeg zahvata odrzavanja ili mehanickog podeSavanja alata, obuci zastitne cipele, rukavice za
protureznu zastitu i naocale.
» Svaki zahvat popravljanja ili redovnog odrzavanja smije izvoditi rukovatelj koji se odlikuje potrebnim fizi¢kim i
intelektualnim svojstvima.
Operacije izvanrednog odrzavanja ili popravaka mora izvoditi radnik zaduzen za mehani¢ko odrzavanje.
Prije izvodenja bilo koje operacije odrzavanja ili mehani¢kog podeSavanja alata, iskop€ati cijev za napajanje zrakom.
Tijekom operacija odrzavanja ili popravaka, neovlastene osobe moraju biti daleko od alata.
Deaktiviranje sigurnosnih ili zastitnih sredstava se mora izvrsiti isklju€ivo za operacije izvanrednog odrzavanja i isto
smije izvrsiti samo radnik zaduzen za mehanié¢ko odrzavanje koji ¢e osigurati sigurnost rukovatelja i izbjeéi bilo koju
Stetu na alatu te ponovno uspostaviti djelotvornost samog alata na zavrdetku odrzavanja.
« Sve operacije odrZzavanja koje nisu razmotrene u ovom priru¢niku, moraju se izvrsiti u ovlastenim centrima za potporu
sukladno naputcima drustva CAMPAGNOLA S.r.l.
* Po zavrSetku operacija odrzavanja ili popravaka, alat se smije ponovno pokrenuti samo nakon ovlastenja radnika na
mehani¢kom odrzavanju koji se mora uvijeriti u sliedece:
- da su radovi u potpunosti izvrSeni;
- da oprema radi besprijekorno;
- da su sigurnosni sustavi aktivni;
da nitko ne radi na opremi.

3 TEHNICKE SPECIFIKACIJE

3.1 Identifikacija proizvoda

CE identifikacijska plo€ica/naljepnica se stavlja na svaki stroj/alat (Slika 1).

Model, serijski broj i godina proizvodnje prikazani su na CE ploc€ici proizvodaca i privrS¢éeni na stroj. CE plocica se

postavlja na stroj/alat i prikazuje sljede¢e podatke i simbole:

1) Oznaka sukladnosti prema direktiva 2006/42/EZ

2) Naziv tvrtke i puna adresa proizvodaca/graditelja

3) Obavezni zahtjev za sve osoblje odgovorno za uporabu i/ili odrzavanje alata da procita priru¢nik za uporabu i
odrzavanje.

4) Oznaka alata

5) Vrsta alata - Oznaka vrste / koda alata

6) Serijski broj

7) Godina gradnje, tj. godina u kojoj je dovrSen proizvodni postupak

8) Podaci u skladu s Direktivom ,OEEO* 2012/19/EZ: Elektri¢ni i elektroniki otpad moze sadrzavati tvari koje su
opasne za okoli$ i ljudsko zdravlje, te se stoga ne smiju odlagati s ku¢nim otpadom, ve¢ odvojenim skupljanjem
u odgovarajuéim sabirnim centrima.

9) Napon napajanja alata (samo za alate s elektricnim pogonom na baterije)

4—\ 2—\

I c e AMPAGNOLA S @,—3
40069 Zola Predosa (BO)
Via Lazio 21 ’ﬁ _—9
88— ﬂ‘:r DGS ‘
>S4 Tipo \ —1
- @ @
Slika 1

=5

Za ispravnu i jasnu identifikaciju alata mora se uputiti na tip, serijski broj i godinu izrade prikazane na
identifikacijskoj plocici i navesti ih u slu€aju svakog zahtjeva za intervenciju ili pomo¢ tvrtki Campagnola Srl.
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CE oznaka je jedinstvena i potvrduje sukladnost proizvoda s direktivom o strojevima i ostalim primjenjivim
smjernicama u skladu s uvjetima propisanim i navedenim u ovom priruéniku.

U slu€aju "slozenog" stroja/alata, na proizvod se postavlja CE plocica/naljepnica i naljepnica na alat za
identifikaciju vrste alata (npr. ATRA.xxxx) koja €ini izradeni stroj/alat.

D=

Kupac je odgovoran za provjeru cjelovitosti CE plo€ice/naljepnice.

Korisnik je duzan zamijeniti CE plo€icu i/ili plo€ice upozorenja koje su zbog habanja necitke.

Apsolutno je zabranjeno uklanjati plocice/naljepnice prisutne na stroju/alatu. Tvrtka Campagnola S.r.l. odbija
svaku odgovornost za sigurnost stroja/alata u sluéaju nepostivanja ove zabrane.

3.2 Opis proizvoda

Akumulator je namijenjen napajanju nekih elektromehanickih alata koje proizvodi Proizvodac. Provjeriti sukladnost alata
Citanjem podataka o napajanju u odgovarajuc¢im priru¢nicima.

Jedinica se sastoji od akumulatora (2), ruksaka (3) i kabla (1).

Jedinica za napajanje je opremljena akumulatorom s ¢elijom od litja (2). Elektronska kartica u akumulatoru upravlja
fazama punjenja i praznjenja radi bolje ucinkovitosti i kvalitete.

Akumulator se nalazi u odgovaraju¢em omotu (sl. A), pricvrSéen za ruksak (3), opremljen naramenicama, koji nosi
rukovatel].

=

Optimalna u€inkovitost u smislu autonomije akumulatora se dostize nakon nekoliko ciklusa punjenja.

3.3 Popratni dijelovi

Priruénik za uporabu i odrzavanje.
Punja¢ akumulatora i odgovarajuéi
prirucnik.

3.4 Predvidena uporaba

Jedinica je projektirana i izradena za uporabu prema prethodno opisanim nacinima i granicama.

A\

+ Svaka drugacija uporaba smatrat ¢e se nepravilnom i stoga potencijalno opasnom za sigurnost
rukovatelja te ¢e ista dovesti do prestanka vazenja ugovornog jamstva.

+ Ako se alat upotrebljava za svrhe koje se razlikuju od onih gore navedenih, moze se ozbiljno ostetiti i
prouzrociti oSteéenja na teret predmeta i osoba.

3.5 Sastav Jedinice

Pol. | Naziv Funkcija Slika
Kabl za napajanje Povezuje jedinicu snage s akumulatorom B
Akumulator Napaja alat A

3 Ruksak Omogucuje prijenos akumulatora B
Gumb On/Off Omogucuje ukljucivanje / isklju¢ivanje akumulatora

4 - s A
(Uklju€enollskljuéeno)

5 Poveznik punjenja Omogucuje punjenje akumulatora B
Poveznik kabla Povezuje kabl na akumulator A

7 Zaslon akumulatora Omogucuje nadzor stanja punjenja A
Led svjetlo On/Off Omogucuje pregled je li akumulator uklju€en ili isklju¢en

8 C - A
(Uklju¢enollsklju¢eno)

9 Otvori za pri¢vrscivanje Omogucuju pri¢vrs¢ivanje akumulatora na ruksak C

10 | Poluge za pri€vrséivanje Omogucuju pri¢vrs¢ivanje akumulatora na ruksak A
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3.6 Tehnicki podatci

Tehnicki podatci Li-lon 700
TeZina akumulatora 3,7 kg

Napon akumulatora 504V

Tip akumulatora Litijski ioni
Prosje€no vrijeme punjenja akumulatora 8-9 sati
Autonomija akumulatora 8 sati (*)

Vrsta automatskog elektronskog punjaca akumulatora SBC1402A (14S)

(*) Podatak koiji ovisi o vrsti uporabe, vrsti bilike i postavljenog alata

3.7 Sigurnosna sredstva

» Ugradeno zastitno sredstvo - Automatsko isklju¢ivanje: nakon 20 minuta bez uporabe alata i s akumulatorom iznad
20% punjenja, napajanje se prekida.

» S akumulatorom ispod 20% punjenja, do automatskog isklju€ivanja dolazi nakon 5 minuta.

» Za ponovno pokretanje akumulatora, upotrijebiti gumb On/Off (Uklju€enoliskljuc¢eno) (4).

» Ugradeno zastitno sredstvo: §titi akumulator izbjegavajuéi da se napon spusti ispod minimalne vrijednosti i/ili da struja
premasi maksimalnu grani¢nu vrijednost.

4. UGRADBA

41 Pokretanje

* lzvuéi komponente iz pakiranja.

« Napuniti akumulator (2) (vidi odj. 5.3).

» Postaviti ruksak (3) na akumulator (2) uz pridrzavanje uputa navedenih u odj. 4.2
» Povezati kabl (1) uz postivanje spojeva musko / Zzensko.

4.2 Ugradba akumulatora na ruksak

* lzvuéi ruksak (3) i akumulator (2) iz pakiranja.

» Postaviti u donji dzep ruksaka poluge (10).

» Postaviti remene za pri¢vrs¢ivanje ruksaka u namjenske otvore na gornjem dijelu akumulatora (9)
» Pric¢vrstiti remene unutar ruksaka (3).

5 UPORABA JEDINICE

5.1 Pokretanje jedinice
* Obudi ruksak (3) te podesiti duljinu remena pomo¢u namjenske kopce.

* Podesiti kop&e na naramenicama tako da ne klize s ramena.
* Ukljuciti gumb On/Off (Ukljuéenollsklju¢eno) (4).

A

* Upotrebljavati jedinicu samo za svrhe opisane u odj. ,,Opis proizvoda“. Svaka druga uporaba moze izazvati
nezgode.

* Ruksak (3) se mora postaviti tako da tezinu nosi u mjeri od 90% struk rukovatelja a ne leda.

* Naramenice se moraju upotrebljavati radi bolje ravnoteze tereta (10%).

5.2 Prikaz na zaslonu
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Kratkim pritiskom na gumb (11) na zaslonu (9), kod otpustanja istog gumba, prikazuje se stanje napunjenosti u trajanju od
5 sekundi prema sljedeéem nacinu:

* 4 crtice led svjetla - Stanje napunjenosti izmedu 80/100%
3 crtice led svjetla - Stanje napunjenosti izmedu 60/80%

2 crtice led svjetla - Stanje napunjenosti izmedu 40/60%

1 crtica led svjetla - Stanje napunjenosti izmedu 20/40%

1 led svjetlo koje treperi - Stanje napunjenosti ispod 20%
Sva led svjetla koja trepere s ponavljanjem od 1s =Greska.

Ako se ocita stanje podnapona, stanje i nadalje ostaje, takoder u slucaju isklju€ivanja i ponovnog uklju€ivanja, sve dok
akumulator ne dostigne najmanje 20% od stanja napunjenosti (SoC).

A\

U slu€aju izostanka ponovne uspostave greske, odnijeti akumulator u ovlasteni centar druStva Campagnola.

5.2.1 Led svjetlo namijenjeno za ON/OFF (UKLJUCIVANJE/ISKLJUCIVANJE) akumulatora

Pritiskom na gumb tijekom faze isklju€ivanja takoder ¢e se smanijiti privremeno ukljucene led trake sve dok ne dostignu
nulu. Kad se iskljuci posljednja LED traka, akumulator se isklju€uje otpustanjem gumba.

5.2.2 Upravljanje ukljuéivanjem/isklju¢ivanjem

+ Kad je akumulator iskljuen, uklju€uje se pritiskom na gumb i prikazuje se stanje napunjenosti u trajanju od otprilike 5
sek.

+ Kad je akumulator isklju€en, uklju€uje se priklju€ivanjem punjaca akumulatora i prikazuje se stanje napunjenosti sve
dok se ne iskop€a punja¢ akumulatora.

+ Ako je potroSnja niza od 200mA, pokrece se vremenski programator za automatsko iskljucivanje, s programiranjem
koje ovisi 0 SOC-u (stanju napunjenosti) paketa akumulatora.

* Rukovatelj moze odluciti iskljuciti akumulator neprekidnim pritiskom na gumb u trajanju od najmanje 5 sek.

* Akumulator se automatski iskljuCuje prilikom iskop&avanja punjaa akumulatora ili kad se dostigne potpuna
napunjenost.

+ Ako se akumulator puni, onemogucuje se iskljuivanje pomoéu gumba.

5.3 Punjenje akumulatora
Za izvodenje punjena procitati priru¢nik koji se isporucuje s punjaem akumulatora.

5.4 Poteskoce, uzroci, rjeSenja

A\

Sve sljedeée zahvate odrzavanja mora izvoditi radnik zaduzen za mehanicko odrzavanje

POTESKOCA UZROK RJESENJE
Akumulator se ne ukljucuje Prazan akumulator Napuniti akumulator.
Akumulator je isklju¢en Automatsko iskljucivanje Ukljugiti akumulator pomoc¢u gumba On/Off
ukljueno (Uklju€eno/lskljuéeno)(4).
Zaslon akumulatora Ocitana greska Iskljuditi i ponovno ukljuciti akumulator radi ponistavanja
treperi greske.

6 ODRZAVANJE

6.1 Redovno odrzavanje

A\

Prije izvodenja bilo koje operacije redovnog odrzavanja, isklju€iti akumulator pomoéu gumba
On/Off (Uklju¢enol/lskljuc¢eno) (4). Sve operacije odrzavanja koje nisu razmotrene u ovom priru¢niku, moraju se
izvrSiti u Ovlastenim centrima za potporu.

6.1.1 Stavljanje u stanje mirovanja i Cuvanje akumulatora

Prije odlaganja alata na dulje razdoblje, poZeljno je:

* U potpunosti napuniti akumulator (2).

+ Svakih 180 dana napuniti akumulator (2) i izvrsiti potpuni ciklus.

» Tijekom razdoblja odmora, ne izlagati jedinicu na kiSu. Cuvati ju u vlastitom koferu i odloziti na suho mjesto.

A\

Ako se ne izvrSi punjenje akumulatora svakih 180 dana, kao $to je navedeno u odjeljku 6.1.1, akumulator (2) ¢e
se nepovratno ostetiti.

Str. 98 Priru¢nik za uporabu i odrzavanje - Upute
Izvorne Rev.: 02, Datum 08.11.2021.




6.2 lzvanredno odrzavanje

A\

Sve operacije odrzavanja koje nisu razmotrene u ovom priruéniku, moraju se izvrsiti u Ovlastenim centrima za
potporu.

X[

Operacije izvanrednog odrzavanja mora izvoditi radnik zaduzen za mehanicko ili elektri€no/elektronsko
odrzavanje.

7 UNISTAVANJE | ZBRINJAVANJE KOMPONENT!

7.1 Zbrinjavanje istroSenih materijala

Nakon ugradnje i tijekom normalnog rada, stroj ne izaziva zagadenje okoline, ali tijekom cijelog razdoblja
koriStenja, u svakom slu€aju se proizvode odredene vrste otpadnog ili potroSenog materijala u posebnim
uvjetima (na primjer mast za podmazivanje mehaniékih dijelova).

Za zbrinjavanje ovih materijala u svakoj drzavi postoje specifi€ni propisi o€uvanja okolisSa. Klijent je obvezan
poznavati vazeée zakone u vlastitoj zemlji i raditi tako da se pridrzava dotiénog zakonodavstva sukladno
smjernicama navedenim na tehnié¢kim listovima proizvoda u uporabi koje moze zatraziti od proizvodaca.

A\

Podsjecamo na postivanje vazecih zakona iz podrucja zbrinjavanja mineralnih ulja ili masti koje se upotrebljavaju
za podmazivanje/odrzavanje.

A\

Vise informacija o nac¢inima zbrinjavanja ulja i drugih tvari, moze se pronaéi na sigurnosnom listu samih tvari.
Zbrinjavanje toksi¢énog otpada tijekom faza sakupljanja, prijevoza, obrade (u smislu operacije prerade potrebne
za oporavak), te odlaganja i ispustanja predstavljaju radnje od javnog interesa i podlijezu postivanju sljedecih
op¢ih nacela:
a) Mora se izbjegavati bilo koja Steta ili opasnost u pogledu zdravlja i sigurnosti zajednice i pojedinaca.
b) Mora se jaméiti postivanje higijensko sanitarnih zahtjeva i izbjegavati bilo koji rizik zagadenja zraka,
vode, tla i podzemlja.
Moraju se unaprjedivati, uz postivanje gospodarskih kriterija i nacela ucinkovitosti, sustavi za oporavak i
recikliranje materijala i energije.

7.2 Smjernice za posebni otpad

Pod posebnim se otpadom smatraju ostaci industrijske obrade i materijali koji potjecu iz uniStavanja uredaja i
istrosenih ili zastarjelih strojeva. Za zbrinjavanje posebnog otpada, takoder Stetnog i toksi¢nog, zaduzeni su
proizvodac€i samog otpada, izravno ili preko tvrtki ili ovlastenih tijela te se isti mora uruéiti subjektima koji
upravljaju javhom uslugom s kojima je sklopljena odgovaraju¢a konvencija. Svaka zemlja/opc¢ina je duzna
Zupaniji pruziti sve raspolozive informacije o zbrinjavanju otpada na vlastitom teritoriju.

Nezakonito zbrinjavanje proizvoda od strane vlasnika dovodi do primjene upravnih kazni predvidenih vazeéim
zakonom.

A\

Sukladno Direktivi “OEEO“ 2012/19/EU, ako je kupljenal/i komponenta/proizvod oznaéena/oznaéen sljedeéim
znakom prekrizene kante za otpatke s kotad¢ima, znaéi sa se proizvod na zavrSetku svojeg korisnog vijeka mora
zbrinuti odvojeno od ostalog otpada.

Odvojenim zbrinjavanjem otpada ove komponente/proizvoda na zavrSetku njezinog/njegovog radnog vijeka

upravlja Proizvodaé. Korisnik koji se Zeli osloboditi ovih uredaja ée se stoga morati obratiti proizvodacu i

slijediti sustav koji je proizvoda¢ odabrao za omogucéavanje odvojenog zbrinjavanja uredaja na zavrSetku ﬁ
radnog vijeka. Odgovarajuc¢e odvojeno zbrinjavanje otpada za daljnje upucivanje odloZzenog uredaja na
recikliranje, obradu i ekoloSki odrZivo zbrinjavanje, pridonosi izbjegavanju moguéih negativnih uinaka na  m—
okolinu i na zdravlje te pospjeSuje ponovnu uporabu i/ilirecikliranje materijala od kojih se uredaji sastoje.
Nezakonito zbrinjavanje proizvoda od strane korisnika dovodi do primjene kazni predvidenih lokalnim vazeéim

zakonom.
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